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  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 
  و تجربيو تجربي  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13991399فروردين فروردين   77
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 5 7 فارسيزبان و ادبيات 
   2 3 4 7  عربي

   3 5 6 8  دين و زندگي
   2 3 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  15  2- 5 1-2020 3و زبان فارسي2فارسيادبيات 

  15  6- 9 21-40 20 2عربي
  15  10- 13 41-2060 2دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 3زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 مه عظيميفاط آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 مريم شميراني، مقدم، ابراهيم رضايي مجيد درويش، محسن اصغري، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، داوود تالشي، اسماعيل تشيعي،  فارسيزبان و ادبيات 
 ريكاي، حسن وس، كاظم كاظمي، اسماعيل گنجهمحمدجواد قورچيان

  پور درويشعلي ابراهيمي، ابوالفضل تاجيك، بهزاد جهانبخش، حسين رضايي، سيدمحمدعلي مرتضوي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  عربي
 ناصري موسوي، هادي هاديسيدكبير،ضي محسنيمرتسكينه گلشني،بقا،محمد رضاييابوالفضل احدزاده،  دين و زندگي
 ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، جواد عليزاده، مهدي محمدي  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  ـــــــ  محسن اصغري، اسماعيل تشيعي  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 

 ،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  عربي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  ـــــــ

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  يا گرجيپو  ، فريبا توكليآناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

حروف الفبا طراحان به ترتيب  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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  ؟است نادرستعني مقابل چند واژه م - 1

)، (ضياع: : نگرانيتحير)، (صيف: شمشير)، ((غزوه: جنگ با دشمن)، (دستوري: رخصت)، (ژيان: پريشان)، (نوا: آهنگ)، (واگذاشتن: رها كردن
  )، ( اثنا: دومين)، (صبا: باد لطيف)شكست يافتن لشكرروشنايي)، (هزيمت: 

  ) پنج4  ار) چه3  سه )2 ) دو1
  آمده است؟ نادرستاي  شده در مقابل كدام بيت معناي واژه هاي مشخص با توجه به واژه - 2

  وا راـن يـش بـن درويـي كدـقـتفروزي   تـلامـرانة سـكـ، شتـرامـكاحب ـاي ص )1
  (بخشش، دلجويي)

  بينيسرمايه و سودا كه فردا زان زيان  زهي  زيان آمد جانيور امروز اندرين منزل تو را  )2
  (از سوي جان، خوشا)

   ام دهـيـچـي نـشـيـعل ـاخ آرزو گـوز ش  ام وردهـخـي نـابـي نـم تـيـافـعام ـ) از ج3
  (صحت، سعادت)

  پالاي من  در خون نشيند چشم خون شفقچون   اي منـآه دودآس دبند كلّهون ـدم چـ) صبح4
  )افق پس از غروب خورشيد، سرخي ي(حجلة عروس

  است؟ نادرستها، املاي چند واژه  قابل واژهبا توجه به معناي م - 3
  )حرّا: آواز مهيب(، )مذموم: زشت(، )مخذول: خوار(، ز)زرع: گ(، )ماه سوم بهارايار: (، )اذكار: وردها(، )آذار: ماه اول بهار(، )آزگار: تمام و كامل(
  پنج) 4  دو) 3  سه )2 چهار )1
 ؟شود نميدر كدام گروه كلمات غلط املايي ديده  - 4

  امَل و آرزو - شيهه و نعره  - ضق و جويدن ) م1
  ذلتّ و پستي -زوال و نابودي  -) قضا و سرنوشت2
  الَمَ و درد - غليان و جوشش  -شرمي  ) وقاهت و بي3
  فتوح و گشايش -ثواب و درست  - ) استشاره و مشورت 4
  ني هستند؟به ترتيب آثار چه كسا» ، مكاتيب، ميرزاالاشراف خلاقوشن، زادالمسافرين، اچشمة ر« - 5

  غلامحسين يوسفي، ناصر خسرو، عبيد زاكاني، سنايي، جمالزاده) 1
  اسلامي ندوشن، عبيد زاكاني، ناصر خسرو، مولوي، بزرگ علوي) 2
  غلامحسين يوسفي، ناصر خسرو، عبيد زاكاني، مولوي، بزرگ علوي) 3
  اسلامي ندوشن، عبيد زاكاني، ناصر خسرو، سنايي، جمالزاده) 4

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   194تا1هايدرس/ صفحه2/24مباحث كل كتاب ادبيات فارسي: 2ادبيات فارسي 
 175تا9هايدرس/ صفحه24مباحث كل كتاب/: 3زبان فارسي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،3و زبان فارسي  2فارسي ادبيات  هاي درس گويي به سؤال ز شروع پاسخلطفاً قبل ا 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  دفه  آزمون قبل 10چند از 
    

 به مطلبي كه در اقترانيبيهي و استعاري اشتباه نگيريد. براي يادگيري اضافة هاي تش را با اضافه اقترانيهاي ادبي، اضافة  در بحث آرايه
   با عنوان (اضافة اقتراني) قرار دادم (محمدجواد قورچيان)، مراجعه كنيد. سايت كانون
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 ؟است نادرست از جنبة تاريخ ادبياتكدام گزينه  - 6

  كرد. شيرازي پيروي مي سعدياست كه در شعر بيشتر از  هندي 11قرن النسا از زنان شاعر  زيب )1

  از دورة غزنوي تا حدود يكصد و پنجاه سال پيش، زبان فارسي، زبان اداري و درباري هند و پاكستان بود. )2

  از سعدي پيروي كرده است. سخني معاصر، در شيوايي و رواني سرايان نام معيري از غزل محمدحسن رهي )3

  ترين شاعران مذهبي قبل از انقلاب است كه بينشي توحيدي، سياسي و اجتماعي دارد. طاهره صفاّرزاده از شاخص )4

 اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 7

 »ام تا بداني در سخن داد فصاحت داده  زبان را گوش كن صائب اين شعر تر آتش«

  آرايي ، كنايه، واج آميزي، جناس ) حس2    ) تشخيص، كنايه، تشبيه، تناقض1

  تعليل آرايي، جناس، حسن ) تشبيه، واج4  تعليل آميزي، تضاد، استعاره، حسن ) حس3

 هاي بيت زير كدام است؟ آرايه - 8

 »چه گُل شكفت از اين خندة بلند تو را   جز اين كه طعمة شهباز شد دلت چون كبك«

    تعليل ) تشخيص، كنايه، حسن2    ستعاره، كنايه) تشبيه، ا1

    ) تناقض، جناس، تشخيص4    ) استعاره، اغراق، جناس3

 در كدام گزينه به كار رفته است؟» تشبيه، استعاره، تلميح«هاي  آرايه - 9

    كه ديده زمزم او گشت و دل مقام خليل  ) طواف كعبة عشق از كسي درست آيد1

    دارمـن نشيمن حيرت از آن قرار نـدر اي  اصليكشد به مأمن  ) كمند شوق مرا مي2

    د مـراـكش  ري ميـروم دگ من خود نمي  كشد مرا ) شوق درون به سوي دري مي3

    يابم هنوز سوز عشقش همچنان از دار مي  ) تا نپنداري كه بنشست آتش منصور از آنك4

 است؟ متفاوتشده  نقش دستوري كدام واژة مشخص -10

    گل رويت بـهار عـمر بازآ كـه ريخت بـي  زار عـمـر ت لالـهاز فـروغ رخـ خـرّم) اي 1

  گردد به بوي تا كجا بودي كه جانم تازه مي  كوي معشوق اين چه باد خرمّ است نسيم) اي 2

  تـوسـان نيز اگر قبول كني هم براي تـج  ت ـر كـه دل در هـواي تـوسـزيـنـاگ يار) اي 3

  ه خـشـم رفـتـه بـگـويـبري زان بخـ  ويـربـبـنـع نـسـيـما، اي ـبـرحـم) 4
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 وجود دارد.  هر دو هاي تبعي بدل و معطوف نقش …گزينة  جز  ها به در همة گزينه  -11

  گيرم. هاي غيبي سكوتش مي تاب قلبم را زير باران ) آسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پرمهتابي كه مشت خونين و بي1

شود، شب  شناسند، شب ديگري است. شبي كه از بامداد آغاز مي چه مي شناسند. آن ردم شهر نمي) شب كوير، اين موجود زيبا و آسماني كه م2

    آيد. كوير به وصف نمي

  ترين شاعر زبان فارسي، معلمّ اول، كه هم هيبت يك آموزگار را دارد و هم مهر يك پرستار. ) اين شيخ هميشه شاب، پيرترين و جوان3

ها ـ كه آن همه پررنگ و  هاي بسيار اصيل ايراني را شنيدم به عالم افسانه گاهي هم مادرم بود كه بعضي از قصه ) نخستين بار از زبان خاله و4

  نگار و پرّان است ـ راه پيدا كردم.

  در كدام ابيات واژة مركب وجود دارد؟ -12

  ردآو يـر زنّار مـرمود اگـف يـبيح مـر تسـاگ  الف) سراسر بخشش جانان طريق لطف و احسان بود

  ردـكـم داد نـلـاي عـه پـم بـيـونـرهنم  كـه فلـاب بشويم كـونـه خـه بـامـذين جـاغـب) ك

  ر افتادـد بدگهـه كنـي چـت اصلـنـا طيـب  رددـل نگـعـل ه،ـيـسگ ـنـد سـدهـان بـر جـج) گ

  دـه شـانـس افسـلـجـا مـة اوراد مـقـلـح  ريـگـونـسـت افـد آيـوانـخـي بـاقـس سـد) نرگ

  گيرد معني مرا در سر نمي برو كاين وعظ بي  ين دلكش تو گويي چشم از او بردوزشمي چنو چ ـ) سره

  ) ب، ج، هـ4  ) الف، ب، ج3  ) ب، ج ، د2  ) الف، ج، هـ1

 ؟نيستمتناسب » جز شرمندگي حاصلي نبود به بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد/ حاصل بي«مفهوم كدام گزينه با بيت  -13

    از تماشا نظر آن را كه به عبرت باشد  چيند بيد و گل از شوره زمين مـي ) ثمر از1

    چو سرو و بيد خجالت ز باغبان داريم  ) بـري ز پرورش مـا نخورد در همه عمر2

    آرم بـار مي  نهال بيد مجنونم خجالت  پيرا ) تهيدستي مرا شرمنده دارد از چمن3

 ثمر است بيد در اين باغ هر كه بي و روچو س  كشـد از روي باغبان خجلت ) هميشه مـي4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -14

  تـش اسـديـل دورانـاقـت عـدوربيني صف  ردنـد كـوانـتـة دوري نـشـديـق انـاشـع )1

  ر جوشحروي به ساحل نهد كف چو زند ب  عشق درآمد به دل، رفت ز سر عقل و هوش) 2

  ل داردـاقـه عـوش بـا گـجـه كـوانـرند دي  ودـه سـند چده را پند خردمـاشق دل شـع) 3

  د از پي زنجير ماـردنـه گـوانـلان ديـاقـع  عقل اگر داند كه دل در بند زلفش چون خوش است) 4

  مفهوم كدام گزينه با ابيات زير تناسب دارد؟ -15

  هم بدان چشم كهتري منگر    دـابـري يـتـه مهـتري را كـكه«

  »ي منگردر بزرگيش سرسر    زرگكه شد درخت بخرد شاخي 

  ش در رگ استيطبيع بثبدگوهري كه خ  امـزرگ نـاه نگردد بـال و جـهرگز به م) 1

  يـاهـن ترازو كمتر شده ز كـي در ايـكوه  شيري در اين قضيه كهتر شده ز موري )2

  تـافـري يـتـهـاز وي م دـتر بـهـر كـاگ  تـافـي يرـتـالم مهـه عالم در دو عـ) ك3

  كـوب خشـر از چـرگ تَـان و بـك از زر  كـشـافه مـل آورد و از نـارت گـخ ) ز4
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 ؟شود نميبيت زير از كدام گزينه دريافت  مفهوم -16

  »بيني  رمايه و سودا كه فردا زان زيانـي سـزه  دـان آمـاني زيـو را جـزل تـدر اين منـروز انـور ام«
  دنـان ديـود در زيـي او سـايـنـروش هـب   يـوانـتـه بـاي ك دهـد ديـنـيب كـدا نصـخ) 1
  بـلـانِ طـة جـنـود آيـشـا نـفـصـا مـت  نـيـشـن ردهـود پـود بـصـد مقـاهـوة شـلـج) 2
  سودم ةاندست نه انديشـان مـر زيـه فكـه نـك  انـويـدگـازار بـي بـرمـر از گـم دگــشـديـه انـچ) 3
  زين فرش با خود اين غبار عرش جولان راببر   روحي به همت جسم را همرنگ جان كن در سبك) 4
 ؟ندارندابيات كدام گزينه با يكديگر ارتباط مفهومي   -17

  وا راـن يـش بـن، درويـدي كـقّـروزي تف  تـب كرامت، شكرانة سلامـاحـاي ص) 1
  زـرخيـر درم بـي از سـطلب يـت مـشـبه  تـان اسـكليد گلشن فردوس دست احس

  تـي اسـلال باقـرد مـت گـامـن قيـا دامـت  دي از منخاكم به باد دادي دامن فشان) 2
  و باشمـوي تبدان اميد دهم جان كه خاك ك  اشمـبو ـدر آن نفس كه بميرم در آرزوي ت

  ويم، دوان به سوي تو باشمـور نجـال حـجم  ه نگويم گل بهشت نبويمـديث روضـح) 3
  ردـگ روان گيـن ريـداملان ـيـار مغـاگر خ  رددـگ ر ميـيـگ طلبكار تو را فردوس دامن

  مـردنـت در گـوق اسـر شـيـجـه زنـك  زنم ود ميـش به خـر آتـود را بـه خـن) 4
  ا راـذور دار مـعـمن ـدامـاكـخ پـيـاي ش  آلود مي ةه خود نپوشيد اين خرقـافظ بـح
هرگز از كسي كمك بخواهد. هميشه  كه كرد، بدون اين اين مرد، عجيب خاموش و صبور داوطلبانه بار همه را حمل مي«مفهوم عبارت  -18

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » كرد ...  گرفت و تازه همان را با ديگران تقسيم مي آمد، كمتر سهم مي جا آخر مي همه

  شـان كـردستـزي راـي بـدل افـو صـر تـاگ  اكـدورت نـود كـش ل ميـان كه آب ز گـچن) 1
  ان رازارـرافـد سـنـتـدم افـس در قـفـر نـه  اد به دست ز بـد به جـدارنـه نـان كـردستـزي )2
  عوض چون بادزن باشي به كس راحت رسان بي  بايد به خلق احسان كن و چشم از تلافي، مي )3
  دازيـنـيـن نـيـر زمـم بـا را هـش پـه نقـك  ان خو كنـنـان چـدگـانـه دستگيري وامـب )4
 ؟دارد كمتريفهوم كدام گزينه ارتباط مفهوم نهايي شعر زير از سهراب سپهري با م -19

  ...»آرند  پرياني كه سر از آب به در مي - ها دل خواهم بست، نه به دريا آبيقايق از تور تهي، و دل از آرزوي مرواريد، همچنان خواهم راند، نه به «
  دـسرو كه از بار غم آزاد آم خوشااي   دـد درختان كه تعلّق دارنـارنـر بـزي) 1
  دم داردـت سروم كه اين قـغلام هم  زانـرخت تحمل كند جفاي خنه هر د) 2
  رّد راـجـش ارواح مـك  قـعلّـدر قيد ت  يـه دامـبن فـي از زلـانـاي پيكر روح )3
  رآوردـخوش آن كاو از دلش خاري ب  يك ست يك اريـه دل خـا بـه قـلّـعـت) 4
 ارند.با عبارت زير قرابت مفهومي د …بيت گزينة  جز همة ابيات به -20

 »ناتانائيل، آرزو مكن كه خدا را جز در همه جا، در جايي ديگر بيابي.«

بـي1  ، ر ا ـ ي ر )  وا ـ دي و  در  ز  ا ـرده      ارـصـالاب ت يا اوليـلّي اسـجـدر ت  پ
    يـويـت تـاند، هر چه هس همه هيچ  وييـت تـسـد و پـنـلـانـع هـر بـ) ص2
    روم، پرتو كاشانه تويي توهر جا كه   ) هر در كه زنم صاحب آن خانه تويي، تو3
همه جـا گو، همه جـا گو، همه جـا  تـرسد منزل اوسـه پـر كـا هـر جـ) ز ه4
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 ّ٢٧ -  ٢١الجواب للتّرجمة أو التعريب أو المفھوم ( ين الأصحّ و الأدقّ فعي:(  

 »:إذا قرُئ القرآن فاستمعوا له و أنصتُوا لعلکّم تُرحمون« -21

  وانده شد به آن گوش فرا داديد و ساكت شديد، چه بسا كه به شما رحم شود!) آنگاه كه قرآن خ1

 چه قرآن خوانده شد به آن گوش دهيد و ساكت باشيد شايد به شما رحم كنند! ) چنان2

  كه قرآن را خواندند، به آن گوش دهيد و ساكت باشيد شايد مورد رحمت قرار گيريد! ) وقتي3

  به آن گوش فرا دهيد و ساكت باشيد شايد به شما رحم شود!شود  ) آنگاه كه قرآن خوانده 4

 »:من القريب! ةً ة لنِشاھدَ کتباً نفيسالمکتبة الوطنيّ  إلی کنّا نُريد الذّھاب« -22

 هايي ارزشمند را از نزديك ببينيم! خانة مليّ برويم تا كتاب خواستيم به كتاب مي) 1

 هايي ارزشمند را ببينيم! كتاب ديكزخانة ملّي برويم تا از ن خواهيم به كتاب مي) 2

 خانة ملّي برويم! هاي ارزشمند به كتاب خواستيم براي از نزديك ديدن كتاب مي) 3

   خانة ملّي برويم! ديك، به كتابزهاي ارزشمند از ن خواهيم براي ديدن كتاب مي) 4

  »:ثبتنا للعالم بأنّنا لا نستسلم أمام الذّل و ظلم الأعداء!أ« -23

 شويم! كنيم كه ما در مقابل ذلّت و ستم دشمنان تسليم نمي مي به جهان ثابت) 1

 شويم! ما به جهان ثابت كرديم كه در برابر خواري و ستم دشمنان تسليم نمي) 2

 به جهان ثابت شد كه ما در برابر خواري و ستم دشمن تسليم نخواهيم شد!) 3

 يم نخواهيم شد!به جهان ثابت شد كه ما در مقابل ظلم دشمنان، با ذلّت تسل) 4

   عيّن الصّحيح: -24

 مسلمانان اجازه ندادند كه قدرتشان را بگيرند! المُسلمون لَم يَسمحوا أن تُسلب قدرتھم!:) 1

لتم حول سبب خلق جمال الطّبيعة) 2  !؟انديشيد آيا دربارة دليل آفرينشِ زيبايي طبيعت مي :!؟ھل تأمَّ

 د از حالا براي امتحان نهايي آماده شويم!: بايلامتحان النّھائي!لالآنَ من لنِستعدَّ ) 3

   اي كاش جواني برگردد تا از آنچه زمان انجام داد، به ما خبر دهد!زمان!: خبره بما فعل اللنالشباب يعود ليتَ ) 4

  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    125تا  1 هاي هصفح/  درس) 10/ (2ربي مباحث كل كتاب ع : 2عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  فهد ،2 عربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 تك معناي تك ها و ضماير و همچنين ها، مذكر و مؤنث بودن فعل شوند به زمان فعل (مكالمه) مربوط مي حواردر سؤالاتي كه به مبحث
   كلمات دقت كنيد.
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  :الخطأعيّن  -25

علم و درك كنيد و از  پرهيزلي اي عزيزان! از تنب السّليم!: كنتفعِوا بالعلم و الإدرااأيّھا الأعزّاء! أعرِضوا من التکاسُل و ) 1

  سود ببريد! سليم

  يد!شادابي سلامتي و شعف جواني را غنيمت بشمار و !:طراوة السّلامة و بھجة الشّباب واغتنماو ) 2

  كنيد!توانايي خويش تكيه يد و بر كننرا فراموش  موفقيتو شيريني کم!: علی قدرات عتمِدوااو  ة النّجاححلاو واو لا تنس) 3

   !ديگران شويدالگويي براي  كنيد تال توكّ تانبر پروردگارو للآخرين!: قدوة  واصبحکم حتّی تُ علی ربّ  واوکّلو ت) 4

 للعبارات الاخُری في المفھوم: مناسبةً  تليسعيِّن ما  -26

  تُعرَف الأشياء بِأضدادھا!) 1

 لو عَلمَِ الناقص بنقصه لكان كاملاً!) 2

  گرفتار آيد!قدر عافيت كسي داند كه به مصيبتي ) 3

  ادبان! لقمان را گفتند ادب از كه آموختي؟ گفت از بي) 4

گيرند و سيزدھمين روز، با شادی به  ايرانيان ھر سال به مدت دوازده روز، ابتدای سال خورشيدی را جشن می« -27

  »:روند! طبيعت می

  اليوم الثالث عشر يذھبون إلى الطبيعة بفرحٍ!ون ببداية السنة الشمسية كل عام لمدّة اثني عشر يوماً و في يحتفل الإيرانيّ ) 1

 ون يحتفلون ببداية العام الشمسيّ كل سنة لمدّة اثني عشر يوماً و ذھبوا إلى الطبيعة في اليوم الثالث عشر بفرحٍ!الإيرانيّ ) 2

 في اليوم ثلاثة عشر بفرحٍ!ون ببداية العام الشمسيّ كل سنة لمدّة اثني عشر يوماً و يذھبونَ إلى الطبيعة يحتفلون الإيرانيّ ) 3

  ون ببداية السنة الشمسية كل عام لمدّة الثّاني عشر يوماً و في اليوم الثالث عشر يذھبون إلى الطبيعة بفرحٍ!يحتفل الإيرانيّ ) 4

 ) يناسب النّصّ ) بما ٣٣ - ٢٨اقرأ النّصّ التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  

من المجتمع الذّي حوله ھو عادة التّدخين، و ھذه العادة رغم معرفة من يھواھا أنّ  من أقبح العادات التّي يکتسبھا المرء

ب الشّرايين الذّي يؤدّي إلی السّکتة رطان و أمراض القلب و تصلُّ مضرّاتھا کثيرة. حسب الأبحاث الموجودة، إنّه يسبّب السّ 

  ، فيکثرون من عدد السّجائر التّي يتناولونھا يوميّاً. ھمينتظري الدّماغيّة. و مع ذلک نری المدخّنين لا يلتفتون إلی المستقبل الذّ

من ممارسة التّدخين في الأماکن العامّة کالمستشفيات و  المدخّنينو نظراً لأخطار التّدخين فقد منعت الدّول في العالم أفرادھا 

راتھا. و نحن بدورنا ندعو کلّ مدخّن بأن يجھّز المدارس و الجامعات حتّی أنّ کثيراً من شرکات الطّيران منعت التّدخين علی طائ

  !السّيجارة إلی الأبد ك) التّدخين و يتركجيش العزم و يُقلع عن (= يتر

  عيِّن الصّحيح حسب النّصّ: إنّ المدخّن ...  -28

  لا يعرف أضرار التّدخين کما نعرفھا!) 1

  لا يھتمّ بمستقبله مع أنّه واضح أمام عيوننا!) 2

  ميع النّاس بالأمراض الشّائعة!يسبّب إصابة ج) 3

  عادته السيّئة إلّا بعد الإکثار فيھا! كليس قادراً علی تر) 4
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  : الخطأعيِّن  -29

     بتعاد عن التّدخين مؤثّراً!تشجيعنا علی الايکون  من الممکن أن) 1

  لم تُکشَف أضرار التّدخين و ثمراتھا حتّی الآن إلّا بعضھا!) 2

     و الجامعات غير مسموح!إنّ التّدخين في المدارس ) 3

    التخلصّ من التّدخين سھل علی المدخّنين غالباً!) 4

 في النّصّ: ليسعيّن ما  -30

  مسؤوليّة الحکومات في منع التّدخين!) 2  دور الاسُرة و الآخرين في بداية التّدخين!) 1

  أضرار التّدخين للمدخّنين!) 4    !طرق الإقلاع عن التّدخين) 3

  ٣٢و  ٣١الإعراب و التّحليل الصّرفيّ (عيِّن الصّحيح في(:  

 »:ينتظر« -31

 و الجملة فعليّة» ھم«/ فعلٌ و مفعوله: ضمير  معرب -  معلوممبني لل –مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ن ظ ر) ) 1

 فاعله» ھم«/ فعلٌ و ضمير  لازم - مزيد ثلاثي (ماضيه: انتَظرَ، مصدره: انتِظار) –مضارع ) 2

 و مرفوع محلاً / مع فاعله جملة فعليّة؛ خبر  معلوممبني لل –مزيد ثلاثي  –للغائب  –فعل مضارع ) 3

   مفعوله» ھم«/ فعلٌ و ضمير متعدّ  – »)انفِعال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  –للغائب ) 4

 »:المُدخّنين« -32

ن)  –جمع سالم للمذکّر ) 1   و منصوبٌ معرّف بأل / صفة  –اسم فاعل (فعله المضارع: يتدخَّ

   فهموصومن  و منصوب بالتبعية / صفة منصرف - اسم فاعل (من الفعل المزيد الثّلاثي) –جمع سالم (مفرده: المُدخّن) ) 2

  و مجرور معرّف بأل / مضاف اليه –اسم فاعل (حروفه الأصليّة: د خ ن؛ مصدره: التّدخين) ) 3

ل«اسم فاعل (مصدره علی وزن  –مذکّر ) 4  مجرور و مضاف اليه») / تَفعُّ

 ك) التّدخين و يتركنحن بدورنا ندعو کلّ مدخّن بأن يجھّز جيش العزم و يُقلع عن (= يتر«في التّشکيل:  الخطأعيّن  -33

  »السّيجارة إلی الأبد!

 السّيجارَةَ  –أنْ  –نَحْنُ ) 2    التَّدخينِ  –کُلَّ  –دَورِ ) 1

  رُكَ يَتْ  –جَيْشُ  –نٍ مُدَخِّ ) 4    الأبَدِ  –العَزْمِ  – يُجَھِّزَ ) 3

  معرفة:» ما«أو » مَن«عيّن العبارة التّي فيھا  -34

 ما قالَ أمير المؤمنينَ (ع) للمرأة المحتاجة؟!) 1

 !ما شاھدَ في المکتبة مسؤولاً مَن جاؤوا للمطالعة) 2

 ما عرف المرأة الفقيرة عليّاً (ع) من بداية الأمر!) 3

 مَن طلب العُلی سھر الليّالي!) 4
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  اعراب محليّ؟أيّ عبارة جاء فيھا  -35

بر مفتاح الفَرج؟!أ ليس ) 1  الطّريق للوصول إلی السّعادة صعبٌ!) 2    الصَّ

 ليس مَن يطرق طرقاً بطلاً!) 4    کتب الله الصّيام علی المسلمينَ!) 3

  ة:فيھا الجملة الوصفيّ  ما جاءت عبارة عيّن -36

  سافرت إلی مناطق جميلة تجلب القلوب!) 1

 »عاھدوا الله عليهوا ما صَدَقمِن المؤمنينَ رجالٌ «) 2

ل في القرآن!) 3   اللوّن الأخضر ھو اللوّن المُفضَّ

 الشّجرة؟! كغرّدُ علی تليھل تسمع أصوات بلبل ) 4

  في اعراب الفعل المضارع: الخطأعيّن  -37

 عرفوا أبطالنا!تاسَألکم أن تطالعونَ تاريخ بلادنا و ) 1

 حانات!الطّلّاب ليطالعوا کثيراً حتّی ينجحوا في الامت) 2

 ھؤلاء التلاميذ مجدّون لم يھملوا في أداء واجباتھم!) 3

  أنتَ تعتمدُ علی نفسك لتُِحقِّق أھدافك!) 4

   : النّافية للجنس» لا«عيّن  -38

 »کُلوا وَ اشرَبوا و لا تُسرِفوا« )2  »لا يَتّخذِ المؤمنون الکافرين أولياء« )1

       !وُدّ الإنسانِ المتلوّنلا خير في  )4  !يذھب المؤمن إلی مجالس السّوء لا )3

 فيه الفعل المجھول:  ليسعيّن ما  -39

يحِ! )2    اغُْلقَِ ھـذَا الْبابُ! )1   الَنّارُ اشُْعِلَتْ بسَبَبِ الرِّ

سائلُ؟! )3   يُحَيِّرُنا بَعْضُ الْأعْمالِ! )4    مَتَی تُرْسَلُ ھـذِهِ الرَّ

  في استعمال النّواسخ: الخطأعيّن  -40

 ك سرّ جمال الکائنات!ليت الإنسان يُدر) 1

 لعلّ العمّال المجدّينَ متعبونَ صباح اليوم التّالي!) 2

 لا قيمة لمعروفٍ لا يکون خفيّاً عند النّاس!) 3

 متکاسلاً! مادام حياته في ناجحٌ  الکسلان ليسَ ) 4
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گزينشگري راه، خداوند او را از كدام موهبت الهي برخوردار  گزيند و مطابق آيات قرآن، مقدم بر انسان با سرماية الهي، راه رستگاري را برمي -41

  ؟نموده است

  كند. وجدان اخلاقي كه گاه و بيگاه او را سرزنش مي -قوة انديشه و تفكر ) 1

  كند. وجدان اخلاقي كه گاه و بيگاه او را سرزنش مي -قدرت اختيار و انتخاب ) 2

  وز همراه با كتاب راهنما فرستاد.پيامبران پاك و دلس -قدرت اختيار و انتخاب ) 3

  پيامبران پاك و دلسوز همراه با كتاب راهنما فرستاد. -قوة انديشه و تفكر ) 4

  ؟سازد نمايد و با كدام عبارت شريفه، آن را مؤكد مي اي براي اهل ايمان معرفي مي نشانهرا ها و زمين بر چه مبنايي  خداوند آفرينش آسمان -42

  »ربنا ما خلََقت هذا باطلاً« -» بِقَدرٍ«) 2  »ا ما خلََقت هذا باطلاًربن« - »بِالحقِّ«) 1

  »الدنيا الّا لَهو و لعَب الحياةُما هذه « -» بِالحقِّ«) 4  »الدنيا الّا لهَو و لعَب الحياةُما هذه « -» بِقَدرٍ«) 3

ناپذير در موجودات هستي باشيم، كدام  انسجام و هماهنگي خلل وجود أييدي بر نگرشآيات قرآن كريم، به دنبال ت تعمق دراگر بخواهيم با  -43

  ؟آيه مددرسان ما خواهد بود

  »و اليَه المصيرُ فَاحَسنَ صوركمُ و صوركمُ«) 1

  »الارضِ لهَ الملكيسبح الله ما في السماوات و ما في « )2

  »طورٍفُمن تَفاوت فَارجِعِ البصرَ هل تَري من ما تَري في خَلقِ الرّحمنِ «) 3

  »ء انَّه خبَيرٌ بِما تَفعلونَ نَ كُلَّ شيَقصنع االلهِ الّذي اَت«) 4

  ؟آورد هدف از دعوت به خير و نيكي در جامعه چيست و مقرون شدن آن با نظارت همگاني، كدام ارمغان قرآني را به همراه مي -44

  »اولئك هم المفلحونَ« -ها  ها و تنگ شدن عرصه بر بدي ران به خوبيآشنايي و ترغيب ديگ) 1

  »اولئك هم المفلحونَ« -هاي گناه  هاي اجتماعي و كم شدن زمينه درمان بيماري) 2

  »اولئك سيرحمهم االلهُ« -هاي گناه  هاي اجتماعي و كم شدن زمينه درمان بيماري) 3

  »اولئك سيرحمهم االلهُ« -ها  ها و تنگ شدن عرصه بر بدي آشنايي و ترغيب ديگران به خوبي) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال بل از شروع پاسخلطفاً ق

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10از  گذاري چند هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   189تا  1هاي  صفحه/  درس) 16/ ( 2مباحث كل كتاب دين و زندگي : 2دين و زندگي 

كتاب درسي، خودتان روابط علت و معلولي را مشخص كنيد و در حاشية كتاب بنويسيد. همواره از اين روابط درخواندن متن  در هنگام
  شود.  ها سؤال مطرح ميآزمون
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اصل قرار دادن آخرت  و كند و شرط دل نبستن به دنيا زندگي حقيقي و راستين در كدام عالم نمود پيدا مي ،توجه به مضامين قرآنيبا   -45

  چيست؟

  »لَو كانوا يعلَمونَ« - » ةَار الآخرَالد إِنَّ) «2    »مونَلَو كانوا يعلَ« - » لَهيِ الحيوانُ) «1

   »فَلا خَوف عليَهمِ« - » لَهيِ الحيوانُ) «4  »فَلا خَوف عليَهمِ« - » ةَار الآخرَالد إِنَّ) «3

توان جست و بسترساز آغاز  ين ميفضيلت انبيا و ائمه (ع) بر جميع گواهان عرصة قيامت را در كدام امتياز و خصيصة ايشان نسبت به ساير - 46

  اين واقعة بزرگ است؟ حوادثرسيدگي به اعمال، كدام 

  دادن نامة اعمال و حضور شاهدان و گواهان -صيانت از هرگونه خطا ) 1

  و برملا شدن حقايق عالم ها احياي همة انسان -صيانت از هرگونه خطا ) 2

  و برملا شدن حقايق عالم ها انساناحياي همة  - فرامين خدا  ايشان بااعمال  تطبيق) 3

  دادن نامة اعمال و حضور شاهدان و گواهان -  فرامين خدا ايشان با اعمال تطبيق) 4

  دارد؟ انسانديگري براي  ةداند و اين كار چه نتيج محبوب خدا شدنِ محبان را وابسته به چه مي ،قرآن - 47

  شدن گناهان ـ بخشيده» للَّه أَشَدّ حبّا) «2  ـ دوستي با دوستان خدا» للَّه أَشَدّ حبّا) «1

  ـ دوستي با دوستان خدا» فَاتبَّعِوني) «4    شدن گناهان ـ بخشيده» فَاتبَّعِوني) «3

  ؟مانند جا مي فاصل دنيا و آخرت قرار دارد و آدميان تا قيامت در آن حدعالمي است كه ظرف تحققّ كدام عبارت شريفه،  - 48

1» ( اميواالنَّاسِ نهَاتُوا انتبإِذَا) «2    »فَإِذَا م مهدأَح اءونِ جِبِّ ارجعقَالَ ر وتالم«  

3» (ليَهمِ وع حزَنونَ فَلا خَوفم ييثاً) «4    »لا هدح نَ اللَّهقُ من أصَدم و«  

كند  ، كدام ماجرا توجه او را به خود جلب ميكند جوي اصيل بودن رؤياهاي صادقه، در آيات قرآن تدبر مي و پژوهي كه در جست مؤمن قرآن -49

  ؟يابد رؤياهاي راستين را در آن مي  و كدام ويژگي

  اساس هاي آشفته و بي نشان دادن مكاني كه قبلاً ديده نشده با صحنه - حضرت مريم (س)) 1

  خبر دادن از حوادث گذشته يا رويدادهاي آينده -حضرت يوسف (ع) ) 2

  اساس هاي آشفته و بي دادن مكاني كه قبلاً ديده نشده با صحنه نشان -حضرت يوسف (ع) ) 3

  خبر دادن از حوادث گذشته يا رويدادهاي آينده - حضرت مريم (س)) 4

و  كند به كدام فوايد پوشش  اشاره ميهايشان به خود،  تر كردن پوشش به نزديكنسبت  مؤمنانارك و تعالي، براي ترغيب زنان خداوند تب -50

  دارد؟ خود پرده برمي فتصسپس از كدام 

  »تصَنعَونَ ما اللَّه يعلَم و«ـ » جلَابيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من) «1

  »و كانَ اللَّه غَفُوراً رحيماً«ـ » جلَابيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من) «2

3» (كَؤذَينَ أَدنَى ذلعرَفنَ فلََا يغَ«ـ » أَن ي كانَ اللَّه يماًوحفُوراً ر«  

4» (كَؤذَينَ أَدنَى ذلعرَفنَ فلََا يـ » أَن ي»و علَمي ا اللَّهونَ مَتصَنع«  
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  ؟ترتيب پندار و راه نفوذ انحصاري او عليه انسان كدام است خوردة مصمم به انتقام از انسان، به در خصوص دشمن قسم -51

  وسوسه كردن و فريب دادن -نسبت به انسان  تكبر) 2  او غافل كردن از خدا و ياد -نسبت به انسان  تكبر) 1

  غافل كردن از خدا و ياد او -شرافت بر فرشتگان ) 4  وسوسه كردن و فريب دادن -شرافت بر فرشتگان ) 3

  ؟سازد هاي الهي در كدام آية شريفه، نظام جهاني را بري از ايراد مي لزوم تحقق يافتن وعده -52

1» (َارجِعونِ لع بنّهاقالَ ركلّا ا لُ صالحاً فيما تَركتمةٌ ليّ اعَمَلُها كلقائ وه«  

  »في الارضِ امَ نَجعلُ المتّقينَ كَالفُجارِ امَ نَجعلُ الّذينَ آمنوا و عملُوا الصالحات كَالمفسدينَ) «2

  »ء نطَقَ كُلَّ شيَينا قالوا اَنطَقنََا االلهُ الَّذي اَقالوا لجلودهم لم شَهِدتمُ علَ) «3

4» ( هلي نَفسنسانُ علِ الااَخَّرَ ب و مبِما قَد ذئومنسانُ يؤُا الاَنبصيرةٌيب َعاذيرهلَو الَقي م و«  

  ؟تكدام پاسخ درخور و شايسته اس» پناه برد؟ ديگرانتوان و نبايد بر غير خدا تكيه كرد و به  چرا نمي«در برابر اين استفهام كه  -53

1 (» ِنَّ االلهَ بالغُ امَرها هسبح ولي االلهِ فَهكَّل عتون يم و…«  

  »…قُل اَفَرَاَيتمُ ما تَدعونَ من دونِ االلهِ ان ارَادني االلهُ بضُِرٍ «) 2

  » …و عسي اَن تُحبوا شيَئاً و هو خيرٌ لَكمُ « )3

  »…ملكونَ لاَنفسُهمِ نَفعاً ي قُل اَفَاتَّخَذتمُ من دونه اَولياء لا«) 4

ترتيب كدام آيات و احاديث مؤيد اين مقصود خواهند  به» هاي عالم برزخ، وجود شعور و آگاهي در آن است. يكي از ويژگي«اگر گفته شود:  -54

  ؟بود

  »ايشان به اين كلام از شما شنواترند.« - »ينبَؤا الانسانُ يومئذ بِما قَدم و اَخَّرَ) «1

  »گذارند. عمل كنند، گناه آن را به حساب او نيز مي  كه مردم به آن تا وقتي« - »ينبَؤا الانسانُ يومئذ بِما قَدم و اَخَّرَ«) 2

3 (»لُ صالحاً فيما تَركَتگذارند. عمل كنند، گناه آن را به حساب او نيز مي  كه مردم به آن تا وقتي« -» لَعليّ اعم«  

  »ايشان به اين كلام از شما شنواترند.« -» اعملُ صالحاً فيما تَركَتلَعليّ «) 4

كند و در كدام نوع،  در كدام نوع رابطه ميان عمل و پاداش و كيفر آن، تناسب ميان جرم و جريمه جهت برقراري عدالت موضوعيت پيدا مي -55

  ؟ناپذير است ظلم امكان

  محصول طبيعي عمل -نتيجة طبيعي خود عمل ) 1

  محصول طبيعي عمل - اي از قراردادها عيين شده بر اساس مجموعهت) 2

  تجسم حقيقي عمل - اي از قراردادها تعيين شده بر اساس مجموعه) 3

  تجسم حقيقي عمل -نتيجة طبيعي خود عمل ) 4
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ر كدام آية مباركه ترسيم يابد كه كدام عامل در انسان تقويت شود و كمال آن د گاه تحقق مي به خدا، آن نسبت گيري محبت انسان اوج -56

  ؟شده است

  »…و منَ النّاسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ اَنداداً « -تقوا ) 1

  »… م تُحبونَ االلهَ فَاتَّبعِونيقُل ان كنُتُ« -تقوا ) 2

  »…و منَ النّاسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ اَنداداً « - ايمان ) 3

  »… حبونَ االلهَ فَاتَّبعِونينتمُ تُقُل ان كُ« - ايمان ) 4

  ترتيب نشان از ضعف روحي و ضعف دين اوست؟ كدام رفتارها از جانب آدمي، به -57

  روي در آراستن خود  زياده -ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ) 1

  نما پوشش نازك و بدن -ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ) 2

  نما پوشش نازك و بدن - فتن پوشش سبك شدن و جنبة خودنمايي گر) 3

  روي در آراستن خود  زياده - سبك شدن و جنبة خودنمايي گرفتن پوشش ) 4

طور مشترك براي مردان و زنان تعيين كرده است، كدام مورد صحيح است و در بيان روايات  از وظايف خاص و روشني كه خداوند به -58

  ؟داسلامي، پوشاندن ساعد زن از نامحرم، چه حكمي دار

  واجب -كنترل نگاه و پاكدامني ) 2    مستحب -كنترل نگاه و پاكدامني ) 1

  مستحب -رعايت حدود پوشش در گريبان و گردن ) 4  واجب -رعايت حدود پوشش در گريبان و گردن ) 3

جمع انديشيدن به از  بيشدر سفارش حضرت علي (ع) به مالك اشتر كه از جانب ايشان حاكم مصر شده بود، حاكم جامعة اسلامي بايد  -59

  ؟ماليات در چه امري بينديشد و مصداقي از آن در كدام آية مباركه تجلي يافته است

   »و ذروا ما بقي منَ الرِّبا ان كنُتُم مؤمنينَ« -كنندة ماليات  حفظ حرمت پرداخت) 1

  »فيهاهو اَنشأكمُ منَ الاَرضِ و استعَمركَمُ « -كنندة ماليات  حفظ حرمت پرداخت) 2

  »و ذروا ما بقي منَ الرِّبا ان كنُتمُ مؤمنينَ« -آباد كردن زمين ) 3

  »هو اَنشأكمُ منَ الاَرضِ و استعَمركَمُ فيها« - زمين آباد كردن) 4

  ؟) است(شكسته قصراش را بگيرد و نمازهايش  روز برود، در چه صورت نبايد روزه 10خواهد به سفر كمتر از  داري كه مي شخص روزه -60

  فرسخ باشد. 5فرسخ و مسافت برگشت او بيش از  3مسافت رفت او بيش از ) 1

  فرسخ نباشد. 8فرسخ و مجموعة رفت و برگشت او كمتر از  4مسافت رفت او كمتر از ) 2

  فرسخ باشد. 8فرسخ و مجموعة رفت و برگشت او بيش از  3مسافت رفت او بيش از ) 3

  باشد.نفرسخ  5از  كمتربرگشت او  مسافتو  باشد فرسخ 4مسافت رفت او كمتر از ) 4
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61- Can you understand … on the stone? It is so damaged that I am not able to read it. 

1) what was he written 2) what was written 3) what has he written 4) he has written what 

62- The presidents of G8 countries are going to take part in a meeting which is to be held in the … 

Hall in Geneva. 

1) nice big round conference stone 2) big nice round conference stone 

3) nice big round stone conference 4) conference nice round big stone 

63- A: “What’s the matter? You’re coughing a lot.” 

B: “Doctor says that smoking has damaged my health a lot and I must give … or at least cut … , 

otherwise, I’ll die so soon. 

1) up it - down on it   2) it up - down on it  

3) up it - down it on  4) it up - down it on 

64- If our … turn out correct, the previous boss will receive more than sixty percent of the vote, and 

she will win the election. 

1) exceptions 2) expressions  3) expectations 4) comparison 

65- We were concerned about our intimate friend’s health after a long operation, but luckily for us, 

he returned to … very soon. 

1) nervousness 2) consciousness 3) happiness 4) willingness 

66- Having graduated from a famous university, Jack wanted to make a quick … , and to achieve his 

goal he needed to make appropriate decisions. 

1) fortune 2) future 3) feature 4) force 

67- The displeased laborers went on a strike. They refused to return to the factory unless the … 

employers felt sorry about their behavior. 

1) impossible  2) irresponsible 3) irrelevant 4) imperative 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10از گذاري چند  هدف ،3 زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 3: زبان انگليسي مباحث كل كتاب /  )درس 6(/ 93تا  5صفحة    دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  .در مبحث درك مطلب بر روي لغات ناآشنا در متن تمركز نكنيد، بلكه تلاش كنيد مفهوم كلي جمله و پاراگراف را دريابيد  
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PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

The ability of tiny computing devices to control complex operations has changed the way many 

tasks are performed, ranging from …(68)… research to producing consumer products. Tiny 

“computers on a chip” are used in medical equipment, home appliances, cars and toys. Today, 

computers are no longer a luxury but a  …(69)…  in the business world. …(70)… we go, we find 

some forms of computer, and behind each computer we find what is known in the computer 

world as a user. In …(71)… the world of users, what becomes clear is that no two users are 

…(72)… in troubleshooting a computer problem.     

68- 1) attractive 2) dangerous 3) scientific 4) exciting  

69- 1) necessity 2) event 3) hobby 4) mistake 

70- 1) Actually 2) Everywhere 3) After a while 4) Soon  

71- 1) observed 2) to observe 3) observing 4) observes 

72- 1) surprised 2) possible 3) famous 4) similar 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

There are several reasons why women have a harder time losing weight than men. Some of these 

reasons are purely physical. A 275-pound person walking at two miles per hour burns 6.4 calories per 

minute, while a 150-pound person walking at the same speed burns only 3.5 calories per minute. 

Thus, men, being generally heavier, to begin with, can lose weight faster through exercise than 

women can. What’s more, even if they were the same weight, a man would still burn more calories 

than a woman doing the same amount of exercise. Why? Because a man’s body has a higher ratio of 

muscle to fat than a woman’s, and it takes more energy to push muscle around than fat. This may 

sound unlikely, but take my word for it! The more energy you use, the more calories you burn. So, a 

dieting exercising man sees results a lot sooner than a woman, considers his weight-reduction 

program more successful, and is more likely to stick with it. Men are also more likely to add extra 

exercise to a weight-loss program. Most weight-conscious men can be found working off those extra 

pounds in gyms and swimming pools, while women are likely to head for a more passive program in a 

diet clinic or at home. 
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73- The best title for this passage would be … . 

1) Reasons for Losing Weight 2) Calories and Weight 

3) Exercise for Faster Weight Loss 4) Losing Weight 

74-  According to the techniques of paragraph writing, the function of this paragraph is … .  

1) objection 2) showing by examples 3) comparing 4) emphasizing 

75-  According to the passage, a 188-pound person walking at two miles per hour would burn … 

calories per minute than a 150-pound person doing the exact thing. 

1) less 2) the same 3) half of 4) more 
76- Which of the following can be concluded from the passage? 

1) A man and a woman of the same weight would lose the same amount of weight through exercise. 

2) It takes more effort to move fat compared with muscles. 

3) The more energy you use, the more weight you lose. 

4) A heavier person can lose weight slower than a lighter person. 

Passage 2 

When asked about the people who taught us the most, who were there for us through hardships, who 

laughed with us during the good times, who put up with us on our off days, most of us think 

immediately of our parents. It is true: our parents are the ones who have been with us through almost 

everything in our lives. Our mothers carry us for nine tiring months before we are born, and for at 

least eighteen years afterward, our parents, to list a few things, take care of us, teach us, help us, and 

provide for us financially and academically. Without them, most of us would not be in the places we 

are today. 

Unfortunately, however, many people do not treat their parents in the manner they deserve. 

Teenagers fight relentlessly with their parents, often over extremely trivial topics. Other young people 

ignore their parents. They instead prefer to spend time with their friends or online. As we get older, 

we tend to forget that our parents are growing older as well, and they are pushed aside to living on 

their own or in nursing homes while we start our own families. Not only is this disregard unfair to our 

parents, but it is also strictly forbidden in Islam. Respecting parents is one of the most significant 

aspects of Islam. God has commanded us to treat our parents with respect, no matter the situation we 

are in. 

77- The author refers to “It is true” in paragraph 1 in order to … . 

1) introduce a new topic 

2) mention an exception 

3) change an earlier statement 

4) further support the main point of the same paragraph 

78-  According to the passage, our parents support us for … . 

1) less than 18 years 2) exactly 18 years 3) about 9 months 4) at least 18 years  

79-  Which of the following could best replace the word “trivial” in paragraph 2? 

1) unimportant 2) terrible 3) friendly 4) international 

80-  The passage is most likely to continue with … . 

1) reasons why father and mother are respectable in modern society  

2) an example of the Quran about the importance of parents in Islam 

3) a description of what young people will look like in the future 

4) encouraging young people to earn more money 
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10اگر  - 81 3
8
16

A   ،حاصل باشدA3 كدام است؟ 

1 (2   2 (2
2   3 (1

2  4 (2   

yنمودار  - 82 | x |  2 1  گيرد؟ ها قرار ميxزه پائين محور در كدام با 3

1 (( , )2 1   2 (( , )0 2   3 (( , )3 0   4 (( , )1 3  

k)هاي شكل  اد دايرهباشد، تعد 152اُم برابر با  kهاي شكل  مطابق الگوي زير، اگر تعداد دايره -83 )  اُم كدام است؟2

1 (210   

2 (202  
3 (204 

4 (206  
  

 است. قدرنسبت اين دنباله كدام است؟ 20جملة اول  10تر و مجموع  واحد از جملة اول بيش 60در يك دنبالة هندسي، جملة يازدهم  - 84

1( 2   2 (3   3 (4   4 (5   
ترتيب برابر با جملات اول، دوم و چهارم يك دنبالة هندسـي   سوم يك دنبالة حسابي غيرثابت به و اگر جملات اول، سوم و شصت -85

  تواند باشد؟ د، قدرنسبت دنبالة هندسي كدام مينباش

1 (12 2 (30  3 (5 4 (6  
4اي قسمت تقسيم چندجمله اگر مجموع ضرايب خارج - 86 25 3 1x x ax   1برx  باشد، 7برابر باaكدام است؟  

1( 4  2 (5  3 (6  4 (7  

xيك جواب معادلة  اگر  -87 x  2 4 3 1باشد، حاصل  0 4 3P ( )( )( )       كدام است؟ 

1 (18   2 (15   3 (16   4 (12   

2هاي معادلة  جواب و  اگر  -88 1 2x( x )   2و
1


2و  
1


24هاي معادلة  جواب  4 0x kx    ،باشندk است؟ كدام 

1 (7  2 (5  3 (9  4 (1
4  

1و رأس آن روي  كنـد  قطـع مـي   5و  1هـاي   هـا را در نقـاط بـه طـول    xيك سهمي محور  - 89 4y x       اسـت. اگـر خـط
0(k ,k ) y k  سهمي را در دو نقطه قطع كند، فاصلة اين دو نقطه كدام است؟ ، 

1 (8  2 (2 2  3 (4  4 (2  

  158تا  1هاي  صفحه »:ثاتالگو و دنباله، تابع، توابع خاص نامعادله و تعيين علامت، توابع نمايي و لگاريتمي، مثل« - 5تا  1: فصل 2رياضي
 دقيقه 30وقت پيشنهادي:    130تا  1هاي  صفحه »:محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، تابع، مثلثات« -3تا  1حسابان: فصل

1( ) 2( ) 3( )

...
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طوري كه سرعت متوسـط برگشـت    كيلومتري بين دو شهر را به صورت رفت و برگشت طي كرده است، به 120خودرويي مسافت  - 90
اسـت. سـرعت متوسـط      تر بوده دقيقه از زمان رفت كم 18تر و زمان برگشت  كيلومتر بر ساعت از سرعت متوسط رفت بيش 20

 متر بر ساعت كدام است؟ رفت بر حسب كيلو

1 (72   2 (80   3 (60   4 (85   
yهاي دو تابع  فاصلة نقاط برخورد نمودار -91 | x | 1  وy x 1 كدام است؟ 

1 (2   2 (5   3 (8   4 (10   
22اگر  - 92 2 9 1 3 5f {( ,a ),( , ),(a,b ),( , )}   تمام {تابع باشد، نموداريك(a,b)توان در  هايي كه ميf اد.قرار دg {(a,b)   بـه

  ؟كدام صورت است

  ) يك نقطه2    ) دو نقطه 1

  ) دو خط4  ) يك خط و يك نقطه خارج آن3

fبرد تابع - 93 (x) x x   1  كدام است؟ 1

1 (( , ]
1
4   2 ([ , )0   3 (( , ]

1
2   4 (( , ] 1   

1نمودار تابع  - 94 2f (x) | x |  دهيم تا تابع  را دو واحد به سمت چپ و يك واحد به سمت پايين انتقال ميg دست آيد. فاصلة  به

  ها كدام است؟xنقطة تلاقي اين دو تابع از محور 

1( 1
2  2( 3

2  3( 5
2  4( 1  

26 ،تابعي خطي fاگر  - 95 2 3f (g(x)) x x   212 و 14 6g(f (x)) x x    ،2باشدf (  كدام است؟   (

1 (1  2 (3  3 (4  4 (6  

fاگر  - 96 ( , ),( , ),( , ),( , )  1 2 1 2 3 4 0 gو  3 ( , ),( , ),( , ),( , )  0 1 1 1 1 2 2 باشد، حاصل  0
1 2

1
f ( g)

g




 كدام است؟ 

1 (( , ),( , )0 0 1 1   2 (( , ),( , )0 0 1 1  3 (11 1 12{( , ),( , )    4 (11 1 12{( , ),( , )


   

2تابع  - 97 1f (x) (x ) | x |   در كدام بازه نزولي است؟  

1( 1 1[ , ]  2( 1 2[ , ]  3( 12 2[ , ]  4( 1 12[ , ]  
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y

-2

x

x=

دهد. حاصل  را در يك دورة تناوب آن نشان مي fنمودار شكل زير، تابع متناوب  - 98   34 13f f كدام است؟ 

    صفر) 1
2 (2  
3 (2-    
4 (4  

)نقطة  - 99 , )1 xfنمايي   روي نمودار تابع 3 (x) a b   و نقطة( , )5 fروي نمودار تابع  2 1  .قرار داردf ( )1 كدام است؟ 

1 (1
3) 4   1) 3  ) صفر2   2

2   

1تابع رو نمودار  شكل روبه - 100
y log( )

ax b



 كدام است؟ aدهد. مقدار  را نمايش مي 

1 (1     2 (1  

3 (1
2     4 (1

2  

2دو تابع  - 101 3f (x) log (x )  4و 3 1 1g(x) log ( x )    در دو نقطةA وB نقاط اند. شيب خط گذرنده از  متقاطعA وB   كـدام
 است؟

1 (1
4   2 (1

2   3 (2   4 (4   

yدر دايره زير، نسبت -102

x
)cosاست.  2برابر   ) كدام است؟   

1 ( 3
2     2 (1

2  

3 (1
2     4 ( 2

2   

17اگر دو عبارت  - 103 84 36 3asin( ) tan( )
 

  وcos( ) cot ( )
  


11 153 76  كدام است؟ aبرابر باشند، مقدار  4

1 (11   2 (12   3 (13   4 (14   

xتابع  -104
f (x)

[sin x]
  به ازاي چند عدد صحيح در بازة[ , ]0  تعريف شده است؟ ( [  ]، نماد جزء صحيح است.) 2

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

7tanاگر  - 105   باشد، نسبت مساحت مثلثA B C    به مساحت مثلثABC ؟كدام است 

1 (3
2     2 (3   

3 (3    4 (2  


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اگر  -106
   2 tanباشد، حاصل  2 tan   (.همة عبارات تعريف شده هستند) كدام است؟ 

1 (
sin

1
     2 (cos   

3 (sin     4 (
cos

1   

2fبخشي از نمودار تابع  زيرشكل  - 107 (x) a cos x   است. با توجه به شكل مقدار   كدام است؟  

1 (2
3


   

2 (3
4
  

3 (4
3


   

4 (5
3
  

2هاي معادلة  تعداد جواب - 108 4(sinx cosx) cos x   0در بازة[ , ] كدام است؟  

1 (5 2 (7  3 (3 4 (4  

5هاي معادلة  مجموع جواب -109 2 3 2 0cos x cos x cos x    0در بازة 2,
 

 
 

 ؟است كدام 

1 (7
10
     2 (9

10
   

3 (3
5
     4 (11

10
   

2حاصل  -110 1 12 3tan sin 
 
 

 كدام است؟   

1( 32
49     2( 17

49   

3( 49
17     4( 49

32   
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13ةهايي كه در فاصل هاي آماري جدول زير، درصد فراواني نسبي داده داده در -111 17[ ,  19به مركز  ةهايي كه در دست است. تعداد داده 20قرار دارند، برابر  (

  قرار دارند، كدام است؟
1 (5    2 (6  
3 (7    4 (8   

9هاي آماري  در داده - 112 23 5 3 8 6 12 13 14 15 15, , , , , , , , ,  تر از چارك سوم، كدام است؟  تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ ، ميانگين داده,

1( 5/10  2( 9  3( 2/11  4 (4/9  
  كدام است؟ 20دستة به مركزمركزي  ةها، زاوي اي مربوط به اين داده است. در نمودار دايره بندي شده تعدادي دادة دستهجدول زير مربوط به فراواني تجمعي  - 113

  مركز دسته  5  10  15  20  25
  فراواني تجمعي  1  3  6  10  16

1(225  2(180   3(135  4(90   
3    ها كدام است؟ دهند. واريانس اين داده ان ميآماري را نش ةداد 5اختلاف از ميانگين  مقابلاعداد  - 114 4 5 2ix x : , ,a, ,    

1 (6/12    2 (6/11    
3 (4/12    4( 4/11  

  است؟  كدامهاي داخل جعبه،  اي نشان دهيم، ميانگين داده ها را با نمودار جعبه اعداد طبيعي دو رقمي هستند. اگر اين داده  هاي نمودار ساقه و برگ زير، داده -115
1( 5/23    2 (25/24    
3 (5/18     4 (22  
  

جمـع كنـيم تـا     5ضرب كرده و سپس اعداد حاصل را بـا   3ها را در  است. اگر هر يك از اين داده 5آماري مثبت غيريكسان برابر با  ةداد تعداديميانگين  - 116
  ي اوليه كدام است؟ها هاي جديد به ضريب تغييرات داده دست آيد، آنگاه نسبت ضريب تغييرات داده هاي جديد به داده

1 (75/0  2 (8/0   3 (85/0  4 (9/0   
  ها كدام است؟ نمودار چند بر فراواني اين داده درصد باشد، مساحت زير 20وسط  ةآماري به صورت زير است. اگر فراواني نسبي دست ةدادتعدادي جدول فراواني تجمعي  - 117

1(80    2(40   
3(30    4(15   

0آماري برابر ةداد 8انحراف معيار  -118   حاصل كدام است؟ ةداد 10شود. واريانس  داده برابرند به آنها افزوده مي8است. دو داده كه هر دو با ميانگين اين/9
1(0 72/  2(0 648/   3(0 76/  4(0 612/   

 ةيابد. چند داده به دست افزايش مي7،32به مركز ةدستبا متناظر  ةهاي جديد، زاوي اي داده داده بيافزاييم، در نمودار دايره12هاي جدول زير اگر به داده - 119

                                                              آخر افزوده شده است؟
1 3 5 7
4 6 3 5  

1( 4  2( 5  3( 6  4( 7   
هاي جديد  افزاييم، ضريب تغييرات داده واحد مي 2ها  است. به هر كدام از اين داده 200ها برابر با  و مجموع مربعات آن 20ي برابر باآمار ةداد 10مجموع  -120

  كدام است؟
1( 5/0  2( 1  3( 2  4( 4   
 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   162تا  3هاي  صفحه :كل كتاب: سازي آمار و مدل

  مركز دسته  7  11  15  19  23
25  21  x  9  5  فراواني تجمعي  

  ساقه  برگ
     9  6  3  1  
8  5 5  2  1  0  2  

     6  5  1  3  

 مركز دسته

معيفراواني تج a14853
108642

 مركز دسته

 فراواني
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ABC90ˆ(Aةالزاوي مطابق شكل زير، در مثلث قائم - 121 ) ارتفاع ،AHو نيمسازCDةدر نقطM انـد. اگـر مثلـث    متقاطعAMD 

8CDمتساوي الاضلاع و  ةباشد، اندازAH كدام است؟  

1(6    2(6 2/   

3(5    4(5 5/  

ABC،2در مثلث -122 80ˆ ˆA C  ةو نقطDداخل مثلث و روي عمودمنصف ضلعAB   110، طوري واقع شده اسـت كـهADB


  .

  ؟، چند درجه استADخط با پارهCداخلي ةبين نيمساز زاوي ةحاد ةزاوي

1(50  2(55  3(60  4(65   

بـه  MNCDةهستند. اگر نسبت مساحت ذوزنقABروي ضلع NوMةالاضلاع و دو نقط متوازيABCDچهارضلعيدر شكل زير،  - 123

2الاضلاع برابر مساحت متوازي
  ام است؟كدABةبه اندازMNةباشد. نسبت انداز3

1(2
3     2(1

2  

3(1
3    4(1

4   

ها، دو برابر ديگري  شود كه مساحت يكي از آن الزاويه ايجاد مي قائم الزاويه، دو مثلث با رسم ارتفاع وارد بر وتر در يك مثلث قائم -124

   ؟ترين ضلع آن است اوليه، چند برابر طول كوتاه ةالزاوي قائم ترين ضلع مثلث است. طول بزرگ

1(2  2(2  3(3  4(3   

به مسـاحت   ABCضلعي منتظم قرار دارند. نسبت مساحت مثلث بر وسط اضلاع يك ششABCمطابق شكل زير، رئوس مثلث - 125

  ضلعي كدام است؟ شش

1(3
8    2(1

2   

3(3
4    4(1

4  

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   كل كتاب:1هندسه
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D C

A
B

P

ˆرو در شكل روبهاگر  -126 ˆABC Eآنگاه مساحت مثلث ،ABCچه كسري از مساحت مثلثADE؟است  

1(16
49    2(1

4      

3(9
64    4(9

25   

واحد است. مسـاحت ايـن   5واحد و طول ساق كوچك، 3بزرگ و ساق بزرگ هر دو برابر  ةاي، طول قاعد الزاويه قائم ةدر ذوزنق -127

  ؟شود آن ايجاد مي خارجهاي اين ذوزنقه، در  ذوزنقه، چند برابر مساحت مثلثي است كه از برخورد امتداد ساق

1(9  2(12   3(6  4(8   

ه چنـد برابـر   محاط است. حجم اسـتوان rةقائمي به شعاع قاعد ةدر استوان aالقاعده به ضلع مكعب مستطيل مربع زيردر شكل  - 128

  ؟مستطيل است  حجم مكعب

1(3
    2(2

2     

3(2
    4(2   

 ـ   aالاضلاعي به ضلع هاي متساوي ، مثلث هاي يك منشور قائم قاعده -129 احت جـانبي ايـن منشـور بـا مجمـوع      هسـتند. اگـر مس

  ؟است 3aهاي دو قاعده برابر باشد، حجم اين منشور چه كسري از مساحت

1(1
8  2(1

6   3(1
4  4(1

3  

قاعـده عمـود بـوده و طـول      ةبر صـفح PAاست. اگر يال 4 به طول ضلع يآن مربع ةرأس هرمي است كه قاعدPمطابق شكل، - 130

  ؟باشد، آنگاه حجم هرم كدام است 9ترين يال اين هرم برابر  بزرگ

1(130
3    2(32     

3(39    4(112
3   

  

A

B

D
E

C

12
13

x+6

x
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CBBA رابطةاز  -131   ةبراي سه مجموع A ،B  وCتوان گرفت؟   اي مي ، همواره چه نتيجه 

1( CAB   2 (BAC   3 (CBA   4 (ABC   

1به صورت  nA ة، مجموعnبراي هر عدد طبيعي  -132 k
nA {k ( ) |k N,k n}     ةتعريف شده است. مجموع 

5

2
n

n
A


  برابر

 كدام است؟  

1( 2A  2( 3A  3( 4A  4 (5A  

  ؟نيستهاي زير با سايرين مساوي  كدام يك از مجموعه - 133

1(1A {m Z || m | }      2(2 01
m

B {m Z | }
m


  


    

3(3C {m Z | m m}      4(2 2D {m Z | m m}     

A)ةرابط، CوA،Bةبراي سه مجموع -134 B) (B C)  ؟برقرار است. كدام رابطه الزاماً درست است  

1(B    2(A C  3(A B  4(B C     

  ها فرد است؟ تخاب شود تا مطمئن باشيم حاصل جمع دست كم دو تاي آناعداد طبيعي يك رقمي، حداقل چند عدد ان ةاز مجموع - 135

1(4  2(5  3(6  4(7   

  ؟باشد» نوشت. چند عدد طبيعي متواليصورت مجموع  توان به هر عدد طبيعي را مي«تواند مثال نقضي براي حكم  يك از اعداد زير مي كدام - 136

1( 14  2( 24  3( 32  4 (39  

Aاگر - 137 B C ةباشد، تعداد اعضاي مجموع 22و  13، 7ها برابر و تعداد اعضاي اين مجموعهA (B C)كدام است؟  

1( 14  2( 15   3( 16  4( 17   

1ةعدد از مجموعmبه تصادف، - 138 2 3 15{ , , , , }    3انتخاب شده است. اگر همواره تفاضل حداقل دو تا از اعداد انتخـاب شـده، برابـر 

   كدام است؟mباشد، حداقل مقدار

1(11  2(10  3(9  4(8   

A)دو مجموعه باشند، آنگاه عبارت  Bو  Aاگر  - 139 B) (A B)  م است؟  همواره برابر كدا 

1( A  2(  B  3 (A B  4 (A B  

A)آنگاه حاصل  ،دلخواه باشند ةسه مجموع Cو  A  ،Bاگر  -140 B C) (A B C) (B C)         كدام است؟همواره برابر  

1 (C  2( B  3(C  4(B  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   56تا  1هاي  صفحه:هااستدلال رياضي، مجموعه: جبر و احتمال
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27ليتر در فشار يك اتمسفر و دماي  48مخلوطي از دو گاز هيدروژن و هليوم در مخزني به حجم  - 141 C   درصد جـرم   60قرار دارد. اگر

8؟ (درون مخزن چند گرم است گاز درون مخزن هيدروژن باشد، جرم گاز J
R

mol.K
 ،4He

g
M

mol
 2و 2H

g
M

mol
(  

1( 5  2 (50  3 (/2 5  4 (25   
Pنمودار  -142 V دررويي كه  فرايند آرماني بي/ mol0 كند، مطابق شكل زير است. اگر دمـاي گـاز در    اتمي طي مي گاز كامل تك 5

 ، برابر با چند ژول است؟شود باشد، كاري كه روي گاز طي اين فرايند انجام مي K320برابر با  Aحالت 

   3 82V
J

(C R , R )
mol.K

    

1( 480   
2 (540   
3 (600   
4 (720   

 ـباشـد، تغي  300Kبرابر بـا   aاز در حالت كند. اگر دماي گ اي مطابق شكل زير را طي مي اتمي چرخه يك مول گاز كامل تك -143 ر ي

Vچند ژول است؟  bcانرژي دروني گاز طي فرايند 
J

(C R , R )
mol.K

 
3 82  

1( 6000   
2 (6000   
3 (3600   
4 (3600   

0/كارنو برابر با گرمايي بازدة يك ماشين  -144 داشتن دماي منبع گرم، دماي منبع سرد را برحسـب كلـوين    است. اگر با ثابت نگه 4
 ؟  كند دهيم، بازدة اين ماشين چقدر تغيير مي % كاهش 20

1( /0 1   2 (/0 12   3 (/0 15   4 (/0 12   
 Oاند. اگر ميدان الكتريكي خالص ناشي از سه بـار در نقطـة    اي در مكان خود ثابت شده مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 145

100 با برابر N
E i( )

C


 
چند نانوكولن است؟  2qباشد، بار  

2
9

29 10 N.m
(k )

C
     

1 (4       2( 4   

3 (44
9     4 (44

9    
108است. اگر  2cm برابر با سانانسبت حجم به مساحت يك كرة ر -146 C  منتقل كنـيم، چگـالي سـطحي بـار      ة خنثياين كر بهبار

2چند  آن الكتريكي
nC

cm
)3شود؟  مي  )     

1 (0 1/   2( 0 25/   3 (100   4 (250    

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن3( فيزيك) و 2و1( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال دروس  ) به3( فيزيك) و 2و1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 50وقت پيشنهادي:   كل كتاب: 3فيزيك

1 2 38 2
10 10 10

q nC q ? q nC O
cm cm cm x

   
  

P(atm)

V(L)

1

8

B

A

V

P

2P

3VV

P
a

b

c
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�

� �

�

� ��
1

2

3
6

6 12

�
�

�
�

� �

فضاي بـين صـفحات    ،كه خازن به مولد متصل است ايم. در حالي توسط مولدي شارژ كرده ،الكتريك آن هوا است خازني را كه دي -147

  هاي زير صحيح است؟ نهيك از گزي كدام صورت در اين شود. طور كامل پر مي بهپارافين آن توسط 

  يابد. مي ) اختلاف پتانسيل دو سر خازن افزايش2     يابد. مي ) ظرفيت خازن كاهش1

 يابد. مي خازن كاهشذخيره شده در ) بار 4  يابد. مي ) انرژي ذخيره شده در خازن افزايش3

مقاومـت   ةرا نشـان دهـد و انـداز    24Vعدد  Vسنج  اند. اگر ولت در مدار شكل زير، سه مقاومت كربني مداري را تشكيل داده -148

1دهند، حاصل  هاي كربني دقيقاً هماني باشد كه كدهاي رنگي نشان مي مقاومت
2

V

V
 آل فرض شود.) ها ايده سنج كدام است؟ (ولت 

1( 1
2    

2( 1
3  

3( 2
3    

  معلوم باشد. 2Rبايد كدهاي رنگي مقاومت  )4

روجـي  باشد، تـوان خ  6Wكند، برابر با  در مدار شكل زير، اگر توان مصرفي در مقاومتي كه كمترين توان الكتريكي را مصرف مي -149

  وات است؟   باتري چند

1 (9   

2( 18  

3 (36  

4 (72   

 گذرد، چند آمپر است؟ مي xبرابر با صفر باشد، جرياني كه از مقاومت  AB ةزير، اگر جريان عبوري از شاخ شكلدر مدار  - 150

1( 6
7     

2( 3
2  

3( 2
3    

4( 9
14  

 آبي نارنجي قرمز قهوه اي رنگ
 6 3 2 1  كد
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-5
50

1

I(A)

t(s)

قـرار دارد. اگـر    100Gهاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  كند، عمود بر خط از آن عبور مي 4Aسيمي مستقيم و افقي كه جريان  - 151

10رحال تعادل باشد، جرم واحد طول آن چند گرم بر متر است؟  اين سيم د N
(g )

kg
 

1( 34 10  2( 40  3( 44 10  4( 4  

236قه كه مساحت هر حلقة آن حل 50مسطحي شامل  ةبزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچ - 152 cm 20باشـد، برابـر بـا     مي G 

7است. جريان عبوري از پيچه برابر با چند آمپر است؟ 
0 4 10 T.m

( )
A

     

1 (4  2( 6  3 (8  4 (12   

رسانا را در چه جهتي و چگونه حركت دهـيم   ةباشد، ميل هاي ميدان مغناطيسي عمود در شكل زير، اگر سطح قاب بر راستاي خط - 153

و مقاومـت الكتريكـي    نظر شود تا جريان القايي ثابتي در جهت نشان داده شده در مدار ايجاد گردد؟ (از نيروهاي اصطكاك صرف

 .)قاب ثابت است

  راست، سرعت ثابت )1

   راست، شتاب ثابت )2

  چپ، سرعت ثابت )3

  چپ، شتاب ثابت )4

هـاي ميـدان مغناطيسـي     است، عمـود بـر خـط    2200cmهاي آن  حلقه هريك از حلقه كه مساحت 500با  يچة مسطحيپسطح  - 154

0يكنواختي به بزرگي  4/ T  0قرار دارد. اندازة ميدان با آهنگ ثابتي تغيير كرده و به 15/ T رسد. اگر مقاومـت   در همان جهت مي

  باشد، طي اين مدت چند كولن بار در پيچه شارش شده است؟   10پيچه 

1 (55/0  2( 5/5  3 (25/0  4(5/2    

هـاي   بـر خـط   كه حول يكي از قطرهايش كه عمـود  2اي مسطح با مقاومت الكتريكي  نمودار جريان الكتريكي القايي در پيچه - 155

1چرخد، مطابق شكل زير است. در لحظة  طور يكنواخت مي ميدان مغناطيسي يكنواختي است، به
150t s  اندازة نيروي محركـة ،

  چند ولت است؟   پيچهالقايي در 

1 (5/2    

2( 5  

3 (10  

4 (20   
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4cm

A

36V

+
_

12cm

V(L)

T(K)

a b

cd

1000 200

4

8

091مقدار معيني گاز آرماني با دماي  - 156 C  20اي  فشار پيمانهوkPa ر است، وجود دارد. اگـر  اي كه داراي حجم متغي درون محفظه
0182دماي گاز را به  C 80اي آن  برسانيم، فشار پيمانهkPa شـود؟   شود. طي ايـن تغييـرات، چگـالي گـاز چنـد برابـر مـي        مي

5
0 10(P Pa)  

1( 1   2 (1 2/   3 (1 6/   4 (1 8/   
16كند تا حجـم آن از   با محيط مبادله مي 15atmگرمايي كه مقدار معيني گاز آرماني در فشار ثابت  - 157 6/ L   14بـه 6/ L   ،برسـد

5برابر با چند كيلوژول است؟  7
2 2V P(C R , C R)   

1( 10 5/  2 (10500  3 (10 5/   4 (10500   
هـاي گـاز كـدام     باشـد، تعـداد مـول    1600Jهر چرخة نمودار شكل زير، گرماي گرفته شده توسط گاز از محيط برابر با اگر در  - 158

8است؟ J
(R )

mol.k
   

1( 0 5/  
2 (1   
3 (2   
4 (3   

010آب با دمـاي   200gتواند  است. اين يخچال در چند دقيقه مي 84Wو توان خروجي آن  5ضريب عملكرد يك يخچال  - 159 C  را

4به يخ با دماي صفر درجة سلسيوس تبديل كند؟  2 J
c / )

g.K
JA  336وF

J
(L

g
  

1( 3  2 (6   3 (7   4 (12   
در جاي خود ثابت باشـند، جـرم    2qو  1qاند. اگر بارهاي  اي در يك راستاي قائم قرار گرفته در شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه -160

10چند كيلوگرم باشد تا اين بار در حال تعادل قرار گيرد؟  3qبار  N
g )

kg
   و

2
9

29 10 N.m
(k

C
   

1 (54 105
     2 (55 104

   

3 (617 104
     4 (64 1017

   

1اي با بار  ذره ،مطابق شكل زير - 161 C   2و جرمmg  از نقطةA  5با تندي m

s
شـود. تنـدي ذره    رتـاب مـي  به سمت صفحة مثبت پ 

  )  نظر شود. و از نيروي وزن ذره صرف است؟ (اتلاف انرژي نداريم متر بر ثانيهمثبت چند  ةهنگام رسيدن به صفح
1 (2 6  

2 (13   
3 (7   
4 (1   

forum.konkur.in



  14 ةصفح  رياضي  نظام قديماختصاصي   99فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ

2

1

R

R

r �
�

�

�

�

RA

B

R

R

R k

�

�

� �

V

+
_

باشد،  Bدو برابر شعاع مقطع سيم  Aباشند، در اختيار داريم. اگر شعاع مقطع سيم  كه داراي جرمي برابر مي Bو  Aي دو سيم مس -162
  تواند باشد؟   مطابق با كدام گزينه ميمجزا نمودار جريان برحسب ولتاژ دو سر اين دو سيم 

1 (

1/6

0/4

I

V

B

A

    2 (

6/4

0/4

I

V

B

A

  

3 (

1/6

0/4

I

V

B

A

    4 (

6/4

0/4

I

V

B

A

 

ترتيـب از   ، بـه 1Rيم، افت پتانسيل در مولد و اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت مدار شكل زير، اگر مقاومت متغير را كاهش ده در -163
  د؟  نكن راست به چپ چه تغييري مي

  ) افزايش، كاهش1

  ) كاهش، كاهش2
  ) افزايش، افزايش3
  ) كاهش، افزايش 4

بـا   برابـر باز اسـت،   kكه كليد  بسته است به حالتي k در حالتي كه كليد Bو  Aدر شكل زير، نسبت مقاومت معادل بين دو نقطة  -164
  باشد؟   كدام گزينه مي

1 (5
8     2 (1

2     

3 (1
4     4 (3

8   

34مطابق شكل زير، الكتروني با تندي  - 165 10 m

s
 سو، وارد ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صـفحة   عمود بر صفحة كاغذ و درون

500خازن به بزرگي  N

C
الكترون بدون انحـراف بـه    تا ترين بزرگي ميدان مغناطيسي چند تسلا و به كدام سمت باشد شود. كم مي 

  )  نظر كنيد. مسير مستقيم خود ادامه دهد؟ (از نيروي وزن صرف
  پايين، 2/0) 1

  بالا، 125/0) 2
  ، بالا2/0) 3
  ، پايين125/0) 4
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Ra b R

� �
�

اند، تشكيل شده اسـت. اگـر از    متر كه در يك لايه در كنار يكديگر قرار گرفته ميلي دار به قطر  هاي روكش اي از سيم سيملوله -166
0اين سيملوله جريان  2/ A 7زرگي ميدان مغناطيسي روي محور سيملوله چند گأوس است؟ بگذرد، ب

0 4 10 T.m
( )

A
     

1 (0 008/   2 (0 08/   3 (0 8/   4 (8   
  هاي اين مواد، داراي دوقطبي مغناطيسي خالصي نيستند.   اند در واقع اتم يت مغناطيسيطور ذاتي، فاقد خاص مواد . . . . نظير . . . به هاي اتم - 167

 مس  – ي) پارامغناطيس2    پلاتين  –) پارامغناطيسي 1

  آلومينيم – ي) ديامغناطيس4    نقره  – ي) ديامغناطيس3
اهم برحسب زمان مطابق شكل زير است. جريـان   5ه و مقاومت دور حلق 200نمودار شار مغناطيسي گذرنده از يك قاب شامل  - 168

1القايي در حلقه در لحظة 
60t s چند آمپر است؟ 

1 (3   
2 (6   
3 (8   
4 (5   

كند از . . . . و نيـروي بـين دو    عبور مي Rدر شكل مقابل، اگر مقاومت رئوستا را افزايش دهيم، جهت جريان القايي كه از مقاومت  -169
  سيملوله از نوع . . . است.  

1 (a  بهb دافعه ،  

2 (a  بهb جاذبه ،  
3 (b  بهaه فع، دا  
4 (b  بهa جاذبه ،  

210سو به بزرگي هاي ميدان مغناطيسي درون ستطيل شكل بر راستاي خطدر شكل زير، سطح قاب م - 170 T   باشـد. اگـر    عمـود مـي

10mرا با سرعت ثابت ACسيم

s
نرژي بايـد مصـرف كنـيم؟    جايي سيم چند ژول ا جابه 20cmطرف راست حركت دهيم، براي به 

   ها بدون روكش و بدون مقاومت الكتريكي فرض شوند.)   (سيم

     ) صفر1

2(410   

3(62 10      

4(61 5 10/    
  

B

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gدر اختيار داريم. اگر چگالي مادة سازندة اين مكعب  kg126و جرم  cm30ضلع به مكعبي توخالي  - 171

cm36     باشـد، حجـم فضـاي

   تر است؟خالي داخل اين مكعب چند لي

1( 6   2 (/0 6   3 (21   4 (/2 1   

درصـد كـاهش يابـد،     19ه، انرژي جنبشـي آن  است. اگر با كاهش تندي گلول J5برابر با  g400اي به جرم  انرژي جنبشي گلوله -172
 ؟  اندازة كاهش تندي گلوله چند متر بر ثانيه بوده است

1( /4 5   2 (/0 5   3 (5   4 (/5 5   

شود. اگر كار نيـروي وزن   از حال سكون رها مي Aمتر از نقطة 3اي به شعاع  كره درون نيم mاي به جرم  وزنهمطابق شكل زير،  - 173

10چند كيلوگرم است؟  mباشد، جرم  18Jبرابر با  Bتا  Aدر تغيير مكان جسم از  N
g )

kg
  037و 0 6(sin /   

1( /1 5   

2( 3   

3( /4 5   

4( 6   

1Fسطح افقي بدون اصطكاكي، تحت تأثير نيروهاي مطابق شكل زير، جسمي بر روي  -174


2Fو  


شود. اگـر   جابه جا ميبه سمت چپ  

F1شده توسط نيروي  جايي كار انجام جابهاين طي 
  برابر باW1  و كار انجام شده توسط نيرويF2

  برابر باW2    باشـد، حاصـلW

W
1
2

 

 ؟  كدام است

1( 5 3
4     2 (5 3

4   

3 (4 3
15     4 (4 3

15   

است، با تندي ثابـت   kg400ها  نفر را كه مجموع جرم آن t، 5زمان، در مدت kW3 وروديو توان  kg800يك آسانسور به جرم  - 175

N؟ برحسب ثانيه كدام است tباشد،  درصد 60برد. اگر بازدة موتور آسانسور  متري بالا مي 6ن تا ارتفاع از سطح زمي
(g )

kg
 10   

1( 40  2 (60  3 (12  4 (24  

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن3( فيزيك) و 2و1( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال دروس  ) به3( فيزيك) و 2و1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

 قيقهد 50وقت پيشنهادي:   146تا  77و  45تا 1هاي  صفحه : انرژي/ دما و گرما/ نورشناخت:1فيزيك
 159تا  76هاي  صفحه هاي ماده/ گرما: : كار و انرژي/ ويژگي2فيزيك 

F = N501

F = N40
2

6030
0

0
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مخزن

گاز

محبوس گاز

8cm
14cm

6cm

� 1/7=
2

g

cm
� 6/8=

1

g

cm
33

1از بالاي يك سطح شيبدار با سرعت اولية  200gشكل زير، جسمي به جرم  مطابق -176 10m
v

s
       ممـاس بـر سـطح بـه حركـت در

2آيد. اگر در پايين سطح شيبدار سرعت جسم به  مي 10 3 m
v

s
  اسـت؟  برسد، كار نيروي اصطكاك ميان جسم و سطح چند ژول

10 N
(g )

kg
   

1( 15   

2( 5   

3( 45   

  بستگي دارد.  به زاوية  )4

1/ترتيب  متري سطح آزاد يك مايع به 4متري و  7اگر فشار كل در عمق  - 177 1/اتمسفر و  94  8 عمقدر  كلاتمسفر باشد، فشار  58

 ؟  زاد اين مايع چند اتمسفر استآمتري از سطح 

1( /1 89   2 (/2 06   3 (/2 12   4 (/2 2   

متر جيـوه اسـت؟    اي گاز درون مخزن چند سانتي در حالت تعادل هستند. فشار پيمانه 2و  1هاي با چگالي  ل زير مايعدر شك - 178

g
( / )

cm
  313 6½¼Ã]    

1( 5   

2 (/5 2   

3 (/4 75   

4 (/4 75   

ها نيز داراي جرم يكسان هسـتند و از اصـطكاك    در شكل زير و در حالت تعادل، ارتفاع مايع در هر دو سمت يكسان بوده و وزنه -179

  ي تعادل ...ها يك وزنه برداريم، پس از برقرار شود. اگر از روي هر يك از پيستون نظر مي ها صرف پيستون

   ماند. ارتفاع مايع در دو لوله يكسان مي )1

  تر خواهد شد. )، بيش2ارتفاع مايع در لولة ( )2

  تر خواهد شد. )، بيش1ارتفاع مايع در لولة ( )3

  ) ممكن است درست باشد.3) و (2هاي ( بسته به چگالي مايع، هر يك از گزينه )4
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  است؟   نادرستهاي زير  از عبارت يك كدام - 180

  ها در حالت جامد و حالت مايع تقريباً يكسان است.  ) فاصلة ميان مولكول1

  شود كه مايع به آرامي سرد شود.  ) جامد بلورين معمولاً هنگامي تشكيل مي2

  ) شيشه يك جامد بلورين است. 3

  ف حركت كنند. توانند آزادانه به اطرا هاي گاز مي ها در حالت گازي بسيار زياد است و مولكول ) فاصلة مولكول4

Kيك ميلة فلزي  يضريب انبساط طول -181  5 12 1500و ظرفيت گرمايي آن  10 J

K
0/كه طول اين ميلـة فلـزي    است. براي آن  4 

 دهد.) نمي (فرض كنيد تغيير حالتي رخ؟ كيلوژول گرما بايد دريافت كند درصد افزايش يابد، چند

1( /  51 5 10   2 (150   3 ( 53 10   4 (300   

(اتـلاف انـرژي   ؟ شود C050مجموعهكنيم تا دماي تعادل  وط لمخ C010آب با دماي  kg20را با  C070آب با دماي م چند كيلوگر - 182

 نداريم.)

1( 20   2 (40   3 (60   4 (80   

بندي شده است را از الكل خالي كرده و به جاي آن به همان حجم، از جيوه  وس درجهيك دماسنج الكلي كه برحسب درجة سلسي - 183

030كنيم. اگر دما را در اين حالت  پر مي C دهد؟   بالا ببريم، اين دماسنج جديد افزايش دما را چند درجة سلسيوس نشان مي 

)/
K

  3 11 08 /الكل 10 ,
K

  3 10 18   نظر شود.) و از انبساط حجمي شيشة دماسنج صرف جيوه 10

1( 15   2( 10   3( 6   4( 5   

طـي  بعد از ايجاد تعـادل،  برقرار كنيم،  C050ثابت اختلاف دماي، 2cmو قطر مقطع  m2 لطو اگر بين دو سر يك ميلة مسي به -184

)ام است؟ كد SIشود. رسانندگي گرمايي مس در  گرما در ميله شارش مي J180 ،مدت يك دقيقه )  3    

1( 100  2 (200  3 (400  4 (800   

07چگالي گاز كاملي در دماي  - 185 C  31سفر برابر با اتم 1و فشار 2 kg
/

m
0است. چگالي اين گاز در فشار   0287اتمسفر و دماي  /5 C  چند واحد

SI است؟  

1( 2 4/   2( 0 3/   3( 0 6/   4( 1 2/   
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60
0

B

A

  

8مرغ برابر با درصد، انرژي شيميايي موجود در تخم 40اگر بازدة بدن ما  - 186 kJ

g
و آهنگ مصرف انرژي هنگام حضور در كلاس درس  

16برابر با kJ

min
    توان در كلاس نشست؟ مرغ، چند ثانيه مي گرم تخم 20ا مصرف باشد، ب 

1( 4    2 (240  

3( 2    4 (120  

kgو چگالي  g600توپر به جرم  جسميآب وجود دارد. اگر  ي، مقدارcm24اي با سطح مقطع  درون استوانه - 187

m31500    را بـه آرامـي

 آيد؟ (ارتفاع استوانه به اندازة كافي بلند است.) متر بالا مي درون استوانه قرار دهيم، ارتفاع آب درون استوانه چند دسي

1( 10   2 (100   3( /0 1   4 (1   

دار بدون اصطكاكي كه در انتهاي آن فنري به جرم ناچيز قرار دارد،  را از بالاي سطح شيب g400مطابق شكل زير جسمي به جرم  - 188

باشد، انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر  cm40نيم. اگر پس از برخورد جسم به فنر، بيشينة فشردگي فنر برابر با ك رها مي

Nدر اين حالت چند ژول است؟ 
(g )

kg
 10  

1( 2     2 (3   

3 (4     4 (6   

mدر شرايط خلأ، جسمي را با تندي  - 189

s
كنيم. پس از طي چه مسـافتي از   از روي سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي 10

Nنسيل گرانشي آن خواهد شـد؟ ( لحظة پرتاب برحسب متر، انرژي جنبشي جسم چهار برابر انرژي پتا
g

kg
 و سـطح زمـين بـه     10

 عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود.)

  »3«و » 1«هاي  ) گزينه4   1) 3   5) 2   9 )1

mبا تندي  Aةاز نقط kg1، جسمي به جرم m1به شعاع  قائمي اي دايره سطح نيم مطابق شكل زير، روي -190

s
عبور كرده و در نقطة  2

B في وارد بر جسم طي اين مسير چند ژول است؟شود. مجموع كار نيروهاي اتلا متوقف مي 

1( 7     

2 (10   

3 (5     

4 (9   

30
0

2/6m

g 

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2وقتي دماي هوا  - 191 C  6است، دماسنج ديگري اين دما را با عدد  20درجه و وقتي دماي هوا C 48را با عدد  است، دماسنج آن 
  دهد؟   دهد. اين دماسنج نقطة ذوب يخ در فشار استاندارد را با چه عددي نمايش مي درجه نشان مي

   12    4( 32 )3   12)2  ) صفر  1
 شود يك تيغ نازك اصلاح صورت بر سطح آب شناور بماند، كدام است؟ ي كه سبب ميينيرو -192

  ) اصطكاك تيغ و آب2    نيروي شناوري )1
  هاي تيغ و آب ) دگرچسبي بين مولكول4  هاي سطح آب چسبي بين مولكول ) هم3

ي داراي قطر برابر، يكسان است. اگر بـا بـاز كـردن     ها كه شير رابط بسته است، سطح آب در داخل لوله هنگاميمطابق شكل زير،  -193
اي گـاز   نسبت به حالت نمايش داده شده بالاتر برود، فشار پيمانه 10cmشير رابط، آب بعد از رسيدن به تعادل، در لولة سمت راست 

31وپاسكال است؟ (درون مخزن چند كيل g

cm
آب ،10 N

g
kg

  0و 100P kPa (  

1( 2    2( 1  
3(8     4( 4   

روغن بريـزيم، بعـد از ايجـاد     g60شكل آب در حال تعادل قرار دارد. اگر در شاخة سمت چپ  Uمطابق شكل زير، در يك لولة  -194
باشد، شعاع شاخة سـمت چـپ چنـد     cm2 آيد. اگر شعاع شاخة سمت راست بالا مي cm4تعادل، در شاخة سمت راست سطح آب 

31متر است؟  سانتي g
)

cm
 JA ،g

/
cm

  30 8¸ü»n  3و(    

1( 0 5/     2 (2   
3 (1 5/     4 (1   

313متـر جيـوه اسـت؟     در شكل زير، هر دو مايع در حال تعادل است. فشار وارد بر كف ظـرف چنـد سـانتي    - 195 6
Hg

g
/ )

cm
   و

0 75(P cmHg 

1 (77 5/    2 (80  
3 (85    4 (82 5/  

طور قائم و وارونه روي ظرفي پر از جيوه قرار دارد. در اين حالت مقداري هوا در بالاي لوله  اي به طول يك متر به مطابق شكل لوله -196
از جيوه خارج كنيم، ارتفاع هواي محبوس در بـالاي لولـه تقريبـاً بـه چنـد       2cmمحبوس شده است. اگر لوله را  16cmبه ارتفاع 

6متر خواهد رسيد؟ ( سانتي 2 4/ ،3 1 7/ ،0 76P cmHg (.و دماي محيط را ثابت فرض كنيد 

1 (14    2 (17 6/  
3 (14 8/    4 (18 8/  
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BA

O O�

قرار دارند. اگر ايـن سـطح فلـزي بـه      3Rو فاصلة مراكز  Rاي به شعاع  مطابق شكل زير، روي يك صفحة فلزي دو حفره دايره -197

 هاي زير درست است؟ يك از عبارت يكنواخت گرم شود، كدام طور آرامي و به

   يابد. افزايش مي ABها كاهش و فاصلة  شعاع حفره  و يابد افزايش مي OOفاصلة  )1

  ها است. تر از شعاع حفره بيش ABيابد و ميزان انبساط  افزايش مي OO) فاصلة 2

  يابد. افزايش مي ABها كاهش و فاصلة  ثابت است، شعاع حفره OO) فاصلة 3

  يابند. به يك اندازه افزايش مي ABها و فاصلة  يابد و شعاع حفره افزايش مي OO) فاصلة 4

02550درون گرماسنجي با ظرفيت گرمايي  - 198 J

C
015كيلوگرم آب  5،  C ةقرار دارد و مجموعه در تعادل گرمايي است. اگر يك قطع 

0175ينيم با دماي گرمي آلوم 500 C سلسيوس خواهـد   ةرا وارد گرماسنج كنيم، پس از ايجاد تعادل گرمايي، دماي تعادل چند درج

4200بود؟  J
)

kg.K
آبc  900و J

kg.K
آلومينيم(c 

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

60گرم آب  10 -199 C  10گرم آب  40را با C هـا   كنيم. پس از رسيدن به تعادل گرمايي، چند ژول گرمـا از مخلـوط آب   يمخلوط م

4تبديل شود؟ ( بگيريم تا به يخ صفر درجة سلسيوس  2 J
/

g. C
آبc ،336F

J
L

g
 (.و اتلاف انرژي ناچيز است  

1 (12600   2( 21000   3( 10500   4( 25200   

 

 ـ    قرار گرفته 2و  1، در مجاورت دماهاي ثابت Bو  Aجنس مطابق شكل زير، دو ميلة رسانا و هم -200 ، A ةانـد. قطـر مقطـع ميل

10cm  و قطر مقطع ميلةB ،16cm ةكه طول ميل است. در صورتيA  25برابر باcm ،شـده در   گرماي شارش ،در مدت يكسان  باشد

 است؟ Bشده در ميلة  چند برابر گرماي شارش Aميلة 

1( 0 20/     

2 (0 25/   

3 (0 50/      

4 (0 75/  

A

4/5cm 4/5cm

�1 2�

B
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 است؟   نادرستعبارت كدام گزينه  -201

  شود.  هاي تجزيه، يك مادة مركب به عناصر سازندة خود تبديل مي ) در برخي واكنش1
  آيد.  هاي استوكيومتري به دست مي ) فرمول تجربي هر تركيب شيميايي از تجزية عنصري آن با انجام محاسبه2
  ليتر گاز اتان برابر است.  6/5ها در  ليتر گاز كربن مونوكسيد با تعداد اتم 6/5ها در  تعداد اتم STP) در شرايط 3
025ليتر گاز هيدروژن در دماي 2با  STPليتر گاز كلر در شرايط  2) در واكنش 4 C  اتمسفر، هيدروژن محدودكننده است.  1و فشار  

1اگر  - 202 ليتر گاز كلر شود، چگالي ايـن گـاز    ميلي 750، باعث توليد %75طبق واكنش (موازنه نشده) زير با بازده  2MnOگرم  /74
116در شرايط انجام واكنش چند گرم بر ليتر خواهد بود؟  35 5 55(O ,Cl / ,Mn : g.mol )    

2 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     
1 (71/0  2 (26/1  3 (42/1  4 (52/2  

 شود؟ حجم بيشتري گاز توليد مي STPاز تجزيه گرمايي يك مول از كدام نمك، در شرايط  -203

    كربنات ) كلسيم2    نيترات ) سديم1
  كلرات ) پتاسيم4    كرومات دي ) آمونيوم3

1ليتر گاز با چگالي  2/4سولفات ناخالص تجزيه شده و  رم آلومينيمگ 1/17 - 204 2 g
/

L
% 70توليد كرده است. اگر بازدهي اين واكـنش   

116باشد، درصد خلوص مادة اوليه چقدر است؟  27 32(O , Al , S :g.mol )    
1 (20  2 (37/29  3 (60  4 (11/88  

، 84/0ترتيـب برابـر    است؟ (ظرفيت گرمايي ويژه كربن دي اكسيد، طلا، آلومينيم و آب به نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -205
 گراد است.) ژول بر گرم بر درجه سانتي 2/4و  9/0، 12/0

 گرم طلا است.  80، بيشتر از ظرفيت گرمايي 2COگرم گاز  10الف) ظرفيت گرمايي 

 Bداده شود، انرژي گرمايي آن از ظرف  Aگرما به ظرف  105kJر رو، اگ ب) با توجه به شكل روبه
  بيشتر خواهد بود. 

  پ) براي افزايش دماي يكسان دو قطعه فلز آلومينيم و طلا با جرم برابر، فلز آلومينيم گرماي بيشتري نياز دارد. 
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

85، از دماي  لص، با از دست دادن . . . ژول گرماگرم از يك قطعه . . . . خا. . . .  - 206 C  35به دماي C رسد.   مي 

1، آهن 8) 1 10 24( / J.g . C )  ،92  2 (6 1، كادميم 10 23( / J.g . C )  ،69  
1، مس 10) 3 10 39( / J.g . C )  ،200  4 (4 1، سرب 10 13( / J.g . C )   ،24  

CH)3متانول  -207 OH) 2750شود. چنانچه در واكنش سـوختن متـانول    با بالا بردن عدد اوكتان موجب افزايش كارايي سوخت مي 
  چند گرم متانول در اين واكنش مصرف خواهد شد؟  به تقريب كيلوژول انرژي آزاد شود، 

112 1 16(C ,H ,O : g.mol )     

3 2 2 2
3 2 7642CH OH(g) O (g) CO (g) H O(l) kJ      

1 (0 11/   2 (2 5/   3 (65 65/   4 (115 2/   
  

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن3( شيمي) و يا 2( شيميال صورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤ ) به3( شيمي) و 2( شيميكنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

  

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:   كل كتاب:3شيمي
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  هاي زير:  با استفاده از واكنش -208

2 2 2

2 2

2 2 2

4 2 2 202 2
1 1 6002 2

1 2862

(I) HCl(g) O (g) Cl (g) H O(l) H / kJ

(II) H (g) F (g) HF(l) H kJ

(III)H (g) O (g) H O(l) H kJ

     

    

    

   

H  2واكنش 22 2HCl(g) F (g) HF(l) Cl (g)    چند كيلوژول است؟  
1 (4/516 -  2 (1/1015 -  3 (4/1088 -  4 (1/1116 -  

اسـت و ايـن    …در هـر دمـايي    G، علامـت  …كنند و در واكنش  ، آنتالپي و آنتروپي در يك جهت عمل مي …در واكنش  - 209
2   خواهد بود. …واكنش در دماي معمولي  2 31 3 2 0) N (g) H (g) NH (g) H     

2 2 32 3 2 0) NO (g) H O(l) HNO (l) NO(g) H      
  پذير  انجام - منفي - 2- 1) 4   پذير انجام - منفي - 1- 2) 3  ناپذير  انجام - مثبت - 2 - 2) 2   ناپذير انجام - مثبت - 2 - 1) 1

4در سيلندري با پيستون متحرك مقداري گاز متان به صورت  -210 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)   سوزد. كـدام   مي
  است؟   نادرست گزينة زير در مورد آن

E) در اين فرايند، رابطة 1 H    .برقرار است  
  شود. نيز صفر مي Eمقدار V) چنانچه سامانه عايق شود، علاوه بر2
)) در اين سامانه، تغيير آنتالپي 3 H) حالت است، با، كه تابعpq  .واكنش برابر است  
0w) اگرچه مقدار كار4   0است اماE   .است  

156است؟  نادرستكدام گزينه  - 211 1 16 23 35 5(Fe ,H ,O , Na ,Cl / : g.mol )       
  رساند.  50mLهيدروكسيد را به حجم   گرم سديم 4روكسيد بايد مولار سديم هيد 2محلول  50mL) براي تهيه 1
  درصد است.  52در حدود  3Fe(OH)) درصد جرمي اتم آهن در تركيب 2
  ترين شيوه براي بيان غلظت يك محلول است. استفاده از غلظت مولي (مولار) رايج) 3
0گرم آب حاوي  200ر ) غلظت يون فلوئوريد د4   است.  ppm25گرم از اين يون، برابر با  ميلي /5

90گرم محلول سير شده پتاسيم كلريد را از دماي  124با توجه به نمودار زير، اگر  -212 C  60تا دماي C      سـرد كنـيم، چنـد گـرم
  شود؟   نشين مي پتاسيم كلريد ته

  
1 (8  2 (4  3 (2  4 (1  

گـرم آب   400درجه سلسيوس، چند گـرم  از آن در   35پذيري پتاسيم كلريد در آب است. در دماي  نمودار زير مربوط به انحلال -213
  بايد حل شود، تا محلول سير شده بدست آيد؟   

1 (5/37   
2 (122  
3 (5/30  
4 (150  

39

33

20 40
دما

انهحلالپذ�ري

2100
gKCl

gH O

 
 
 

( C)
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2كنيم. اگر غلظت اين محلول برابر  در دماي معين تهيه مي Aمحلولي سيرشده از مادة فرضي  -214 5/ M پذيري مادة  باشد، انحلال

A  1180در دماي مفروض چه قدر است؟ (جرم موليg.mol A   1و چگالي محلول در اين دما 45 kg
/

L
 باشد.) مي 

1 (450  2 (45  3 (25  4 (2 5/  
0اسيد  ليتر محلول نيتريك ميلي 250براي تهية  - 215 11اسيد غليظ با چگالي  ر نيتريكليت مولار، تقريباً چند ميلي /2 42/ g.mL  و

11لازم است؟  70درصد جرمي  14 16(H ,N ,O :g.mol )      
1 (31 6/   2 (16 7/   3 (1 67/   4 (3 16/   

  
  

  

  
 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -216

n)* مجموع  l) 35هاي ظرفيت  الكترون Br  است.  33برابر با  
2lهاي با  * تعداد الكترون   29در اتمCu  24اتمدو برابر Cr  .است  

  شود.  پر مي 3dو  3s  ،3pهاي  * در دوره سوم جدول زير لايه
  . الكترون را دارد 22* پنجمين زيرلاية يك اتم، ظرفيت پذيرش حداكثر 

1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  
74هـا در اتـم عنصـر     ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون -217 A   اسـت؟   نادرسـت اسـت. بـا توجـه بـه آن كـدام گزينـه        10برابـر

241 1 66 10( amu / g)    
  اي تعلق دارد و آخرين زيرلايه اشغال شدة آن داراي دو الكترون است.  جدول دوره 4به دورة  A) عنصر 1
1lها با عدد كوانتومي  ) تعداد الكترون2   است.  14برابر با  
  هم گروه است.  15X) با عنصر 3
131، جرمي معادل  A) يك ميليارد اتم 4 22 10/ g  .دارد  

28در اتم - 218 Ni …  تـرين زيرلايـة    هاي جاي گرفته در بيرونـي  اوربيتال از الكترون اشغال شده است و الكترون …لاية الكتروني و
n…آن، داراي عدد كوانتومي    و…l  را از راست به چپ بخوانيد.)  اند. (عددها 

1 (4 - 13 - 3 - 2     2 (3 - 15 - 4 - 0   
3 (3 - 13 - 3 - 0    4 (4 - 15 - 4 - 0   

  عبارت كدام گزينه درست است؟   -219
CaC)2) نسبت آنيون به كاتيون در كلسيم كاربيد1   و فرونيترات يكسان است.  (
  توانند با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب برسند.  نمي p) هيچ يك از فلزات دستة2
  اند. تر متداول هايي هستند كه كم يون (III)و كبالت (III)، منگنز (II)) كروم3
2) نحوة صحيح نمايش4 2Na O به صورت پراكسيد) (سديمNaO  .است  

 11IEو  10IEدو جهش بزرگ وجود داشته باشد و دومين جهش بـزرگ آن بـين    Aهاي يونش متوالي اتم  اگر در نمودار انرژي - 220
  اند؟ نادرسترخ دهد، كدام دو مورد 

  تري دارد.  نسبت به عنصر قبل و بعد از خودش، انرژي نخستين يونش بيش Aآ) عنصر
  ب) اين عنصر در دورة سوم و گروه اول جدول تناوبي جاي دارد. 

  تر است. پ) الكترونگاتيوي اين عنصر از عنصر قبل و بعد از خود بيش
  روهي قبل از اين عنصر هر دو فلز هستند. ت) عنصر هم دورة بعد از اين عنصر و عنصر هم گ

   )پ(و  )ب() 4   )ب(و  )آ() 3   )ت(و  )پ() 2  )پ(و  )آ() 1

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن3( شيمي) و يا 2( شيميبايد به يكي از دو دسته سؤال  صورت زوج كتاب است؛ يعني شما ) به3( شيمي) و 2( شيميكنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:   كل كتاب :2شيمي
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  25 ةصفح  رياضي  نظام قديماختصاصي   99فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ
  
  است؟   نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه -221

  تر است.  بيش 2Clاز انرژي پيوند در مولكول  2H) انرژي پيوند در مولكول 1

  ها در كشيدن جفت الكترون اشتراكي به سوي خود بستگي دارد.  ن قطبي بودن يك پيوند به توانايي نسبي اتم) ميزا2

  تواند ساختار خطي داشته باشد.  اتم باشد، آن مولكول نمي 3هاي تشكيل دهندة مولكولي بيش از  ) هرگاه اتم3

2CHهاي ناپيوندي به پيوندي در مولكول  ) نسبت شمار جفت الكترون4 O  است.  5/0برابر  

  .......... گزينة  جز بهاند  هاي زير درست همه گزينه - 222

  تعداد خطوط طيف نشري خطي هيدروژن از سديم كمتر است.  ،در ناحية مرئي) 1

  باشد و خط با كمترين طول موج بنفش رنگ است.  خط مي 4طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي داراي ) 2

  دوم است.   چهارم به لاية در طيف نشري خطي هيدروژن خط سبز رنگ مربوط به انتقال الكترون از لاية) 3

  ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است.  براي الكترون در اتم برانگيخته نشر گرما مناسب) 4

3Aدو مولكول - 223 : XO  2و
3B : YO  هاي قطبي و ناقطبي هستند. چند عبـارت زيـر دربـارة ايـن دو مولكـول       مولكول ترتيب به

  صحيح است؟  

  است.  14از گروه  Yو  15از گروه  Xالف) عنصر

  فاقد پيوند داتيو است. Bپيوند داتيو و ساختار 3داراي  Aب) گونة

  به ترتيب هرمي و مسطح است. Bو Aج) شكل هندسي گونة

  ، طول پيوندها يكسان هستند.Bو Aد) در ساختار

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3   

112متيل اتر است؟  نول بيشتر از ديكدام ويژگي در اتا - 224 16 1(C ,O , H : g.mol )      

  هاي ناپيوندي در ساختار لوويس  شمار جفت الكترون) 2    ها در فرمول تجربي  شمار اتم) 1

  نقطة جوش و چگالي ) 4    جرم مولي ) 3
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  26 ةصفح  رياضي  نظام قديماختصاصي   99فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ
  
  است؟   نادرستكدام مقايسه دربارة نقطة جوش  - 225

1 (2 3 4H O HF NH CH     2 (3 3 3 3SbH NH AsH PH    

3 (3 2 2NH H Te HF H O     4 (4 3 2SiH HCl PH H S     

  ست. نام درست اين تركيب كدام است؟گذاري شده ا نام» متيل هگزان – 5 –اتيل  -5«يك تركيب آلي به اشتباه  - 226

  متيل هپتان  يد - 3، 3) 4  متيل هگزان  - 2) 3  متيل هپتان  - 5) 2  متيل هگزان  -  2- اتيل  - 2) 1

  شود، نام تركيب حاصل كدام است؟   گروه اتيل جايگزين  2گروه متيل و  2اتم هيدروژن در متان  4اگر به جاي  - 227

  دي متيل هگزان  - 2، 2) 4  دي متيل پنتان - 3، 3) 3  اتيل هگزان  - 3) 2  متيل پنتان - 2 - اتيل  - 3) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 228

Siهاي  ) سيليسيم از طريق پل1 O Si آورد.  ها و خاك هستند به وجود مي ها را كه مواد سازندة سنگ ، سيليس و سيليكات  

  دهند.  زنده را تشكيل مي ترتيب جهان زنده و جهان غير هاي كربن و سيليسيم به به نام 14) دو عنصر از گروه 2

  گويند.  دار نيز مي هاي كربن مي آلي، شيمي تركيبدار، تركيب آلي است به همين خاطر به شي ) هر تركيب كربن3

4C) امكان تشكيل يون 4   4ياC  يابد.  وجود ندارد و كربن از طريق به اشتراك گذاشتن چهار الكترون ظرفيتي به آرايش هشتايي دست مي  

  كدام عبارت زير صحيح است؟   - 229

  آميد است.  متيل فاسد شده به دليل تري ) بوي بد ماهي1

  ) كولار نام پليمري است كه داراي گروه عاملي آميني است. 2

  رود.  جانوري به كار مي هاي ترين آلدهيد، بنز آلدهيد است كه براي نگهداري نمونه ) ساده3

  كربن وجود دارد.  –اكسيژن  ة) در گروه عاملي كتون و آلدهيد پيوند دوگان4

)1هاي كربن با عدد اكسايش  ار زير نسبت تعداد اتمدر ساخت -230 ) ها با سه قلمرو الكتروني .................... است. به تعداد اتم  

1 (5
8    

2 (8
5  

3 (1
3     

4 (3   

  

O

O

forum.konkur.in



»27« 

 

شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  
  
  

   گذاري دو  درس و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289

  درس صحبت نكرديم. 2اري گذ خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

    انـي پشتيبـتلفنتمـاس  
   با شما تماس تلفني گرفته است؟كنون تا از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  ظاز لحاودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.ج شنبه(روز قبل از آزمون) پندر روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  كلاس رفع اشكال

  يا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟آ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  شود. رأس ساعت آغاز نمي گويي به نظرخواهي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3             ) خوب           2  ) خيلي خوب1

 پشتيبــان
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  13991399فروردين فروردين   77
  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  

  
  

  
  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -دفتر مركزي: خيابان انقلاب آدرس

 مريم شميراني، مقدم، ابراهيم رضايي مجيد درويش، محسن اصغري، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، داوود تالشي، اسماعيل تشيعي،  زبان و ادبيات فارسي
 ريكاي، حسن وس، كاظم كاظمي، اسماعيل گنجهمحمدجواد قورچيان

  پور ويشعلي ابراهيمي، ابوالفضل تاجيك، بهزاد جهانبخش، حسين رضايي، سيدمحمدعلي مرتضوي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونسدر  عربي
 ناصري موسوي، هادي هاديسيدكبير،مرتضي محسنيسكينه گلشني،بقا،محمد رضاييابوالفضل احدزاده،  دين و زندگي
 جواد عليزاده، مهدي محمديميرحسين زاهدي، علي شكوهي،  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  ـــــــ  محسن اصغري، اسماعيل تشيعي  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  زبان و ادبيات فارسي

حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي،  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  عربي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  ـــــــ

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  گرجيپويا   ، فريبا توكليآناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 فروردين 7 آزمون -)6( ةپروژ          
    

 

 )درويش مجيد(  »4« ةگزين - 1

  هاي نادرست: معناي صحيح واژه

هـاي   ضياع: زمين /تحير: سرگرداني /)سيف: شمشير( صيف: تابستان /ژيان: خشمگين

  اثنا: ميان )/(ضيا: نور و روشنايي كشاورزي

  )تركيبيلغت،  ،2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )سبزوار -سين پرهيزگارح(  »3«گزينة  - 2

  معناي صحيح واژه:

  عيش: خوشي و زندگاني

  )92صفحة ، لغت، 2ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 3

هـراّ   ،همچنين امـلاي درسـت آواز مهيـب    .باشد زرع غلط است و واحد طول ذرع مي

  است.

  )تركيبي، املا، 2فارسي ادبيات( 

----------------------------------------------  

 )درويش مجيد(  »2«گزينة  - 4

  ها: املاي صحيح ساير گزينه

  مضغ و جويدن»: 1« گزينة

  شرمي وقاحت و بي»: 3« گزينة

  صواب و درست»: 4« گزينة

  )، املا، تركيبي2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )درويش مجيد(  »3«گزينة  - 5

الاشراف اثر  خلاقروشن اثر غلامحسين يوسفي، زادالمسافرين اثر ناصرخسرو، ا چشمة

  .عبيد زاكاني، مكاتيب اثر مولوي، ميرزا اثر بزرگ علوي است

  )، تركيبيتاريخ ادبيات، 2ادبيات فارسي ( 

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 6

  كرد. شعر بيشتر از عرفي شيرازي پيروي ميدر النسا  زيب

  )173صفحة ، تاريخ ادبيات ،2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 7

جنــاس/ آتــش زبــان »تــر و در«لامســه)/ شــنواييآميــزي شــعر تــر (حــس

  »د«آرايي: صامت  كنايه از تأثيرگذار بودن/ واجبودن

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )مقدم ـ لاهيجان ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 8

گل شكفتن:  ةهباز استعاره از عشق/ كنايه: از خندتشبيه: دلت مثل كبك/ استعاره: ش

  بسيار شادمان بودن

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »2«گزينة  - 9

براي همين است كه  ،كشاند كمند شوق و اشتياق مرا به جايگاه اصلي مي»: 2«گزينة 

  رامش ندارم.قرار و آ

  تشبيه: كمند شوق

اناّ الله و «دنيا/ تلميح به بازگشت به عالم معنا و آية شريفة استعاره: نشيمن حيرت

  »اناّ اليه راجعون

  هاي ديگر تشريح گزينه
زيارت عشقِ كسي درست است كه آب چشمان او ماننـد چشـمة زمـزم،    »: 1«گزينة 

جايگاه دوست باشـد. (عشـق محبـوب در دل او جـايگير باشـد.)/       روان باشد و دل او

دل مقـام خليـل   «و » ديـده زمـزم او گشـت   «، »كعبة عشق«تلميح به مناسك حج/ 

  تشبيه» ]گشت[

من در اين  .كشاند شوق و اشتياق درون است كه مرا به سوي محبوب مي»: 3«گزينة 

  كشاند. رفتن، از خود اختياري ندارم و ديگري مرا مي

آگاه باش كه تصور نكني، عشق منصور حلاج فرونشست چـرا كـه هنـوز    »: 4«زينة گ

ور است. /تلميح به داسـتان منصـور حلـّاج/     شدنش شعله آتش عشق او از محل كشته

  » عشق«استعاره از » آتش«

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )سين پرهيزگار ـ سبزوارح(  »1«گزينة  -10

  دارند.» منادا«شده نقش  هاي مشخص نقش مسندي دارد و بقية واژه» خرّم«

  »]است[زار عمر خرّم  از فروغ رخت لاله ]كسي كه[اي «

  )تركيبيزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان( 

3فارسي   و زبان  2ادبيات فارسي
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 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -11

  معطوف هستند.» پراّنو  مادرم«رفته است. ندر اين گزينه معطوف وجود دارد اما بدل به كار 

  هاي ديگر تشريح گزينه

»/ آســمان كــوير«بــدل بــراي » ايــن نخلســتان خــاموش و پرمهتــابي»: «1«گزينــة 

  معطوف» تاب بي«و » پرمهتابي«

  / معطوف: آسمانيو آسماني اين موجود زيبا  بدل:»: 2«گزينة 

  ترين انبدل: پيرترين و ... فارسي/ معلّم اول/ معطوف: جو»: 3«گزينة 

  )96صفحة ، زبان فارسي، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  -12

هـاي   خوناب و رهنمون در بيت (ب)/ بدگهر در بيت (ج)/ دلكـش در بيـت (هــ) واژه   

  مركب هستند.

  )121صفحة ، زبان فارسي، 3 زبان فارسي( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -13

حاصلي اشاره دارند ولي در گزينة  به شرمندگي از بي» 4و  3، 2«هاي  صورت سؤال و گزينه

  تواند از بيد هم ثمر ببرد. مي ،بين دارد شاعر معتقد است كسي كه نگاه عبرت» 1«

  )138مفهوم، مشابه صفحة ، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  -14

 اشاره دارند، ولي بيـت گزينـة  » تقابل عقل و عشق« به » 4و  2، 1«هاي  ابيات گزينه

 كند. را بيان مي» پندناپذيري عاشق« ،»3«

  )173صفحة مشابه  ،مفهوم، 2 (ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )عياسماعيل تشي(  »4«گزينة  -15

افـراد و اشـيا   « يـا  » وضع حال ملاك اسـت »: «4«ال و گزينة مفهوم بيت صورت سؤ

  »قابليت ترقي و پيشرفت دارند.

  هاي ديگر تشريح گزينه

بـدگوهر بـا پـول و    «يـا  » شود حتي با پول و مقام ذات افراد عوض نمي»: «1« نةزيگ

  ».شود مقام بزرگ نمي

  »اند. بزرگان خوار شده«يا » از عزت به ذلت رسيدن»: «2« نةگزي

  ».بزرگي دانشمند در دو جهان از علم اوست«يا » آورد. علم بزرگي مي»: «3« گزينة

  )103صفحة ، مفهوم، 2فارسي  ادبيات ( 

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -16

  يه به رياضتتوص» : 4و  2، 1« هاي هال و گزينؤس صورت مفهوم بيت

  توجهي به سرزنش ديگران بي»: 3« مفهوم بيت گزينة

  )96صفحة ، مفهوم، 2فارسي  ادبيات(   

----------------------------------------------  

 )اي گنجهاسماعيل (  »2«گزينة  -17

  باقي است. راحتي از ترك معشوق تا روز قيامتنا مفهوم بيت اول

  »حتي پس از مرگ جاودانگي عشق«هوم بيت دوم: فم

  هاي ديگر تشريح گزينه

تـر   و در مفهوم عـام » احسان«و » بخشش«فارش به مفهوم هر دو بيت س»: 1«گزينة 

  است.» نوازي درويش«

هاي بهشت و  اعتنايي عاشق نسبت به بهشت و نعمت مفهوم بيت اول: بي»: 3« گزينة

يـر از آن بـه   مفهوم بيت دوم اين است كه عاشق فقط در پـي معشـوق اسـت و بـه غ    

  چيزي توجه ندارد.

دلالت » اختياري عاشق بي«و » جبري بودن عشق« مفهوم هر دو بيت بر »: 4« گزينة

  دارد.

  )92و  91هاي   صفحه  ،مفهوم، 2فارسي  ادبيات( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -18

  دوستي و كمك به نيازمندان انسان»: 4و  3، 1«هاي  ل و گزينهمفهوم عبارت سؤا

  كنند. نيازمندان طلب كمك از افراد غني مي»: 2« مفهوم بيت گزينة

  )68صفحة  ،، مفهوم2 ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )اي اسماعيل گنجه(  »3«گزينة  -19

  است.» ت و دلربايي از معشوقطلب عناي»: «3« مفهوم بيت گزينة

  .است» عدم تعلّق و دلبستگي به دنيا« و ابيات مرتبطال مفهوم عبارت سؤ

  )120و  119هاي  صفحه، مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -20

نگر ايـن مفهـوم هسـتند كـه     و عبارت صورت سؤال بيا» 4و  3، 1«هاي  ابيات گزينه

  توان احساس كرد. جا مي  وجود خداوند را در همه

  )87صفحة ، مفهوم، 2فارسي ادبيات ( 

forum.konkur.in



 

  4: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 فروردين 7 آزمون -)6( ةپروژ          
    

 

  
 (ابوالفضل تاجيك)  »4«گزينة    -21

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» ساكت شديد«و » به آن گوش فرا داديد«، »خوانده شد»: «1« ةگزين
  است.  نادرست» نندشايد به شما رحم ك»: «2« ةگزين
  است.  نادرست» خواندند»: «3« ةگزين
  مهم درسي ةنكت

  شود. صورت مضارع ترجمه مي اگر فعل ماضي بيايد، به» إذا«بعد از 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     »1«گزينة  - 22

المكتبـة  / «به»: إلي/ «برويم»: الذهّاب«خواستيم (ماضي استمراري)/  مي»: كناّ نرُيد«

خانة ملّي/  كتاب»: ةالوطني»نشاهدهـايي ارزشـمند    كتاب»: ةًنفيسكتباً «تا ببينيم/ »: ل
  از نزديك»: من القريب«(موصوف و صفت نكره)/ 

  نكتة مهم درسي
  (ترجمه)    توان مصدر را به صورت فعل ترجمه كرد. گاهي مي

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(   »2«گزينة  -23

لا «كـه مـا /   »: بأننّـا «بـه جهـان/   »: للعـالم «ثابـت كـرديم (فعـل ماضـي)/     »: اثبتنا«
»: الـذّل / « مقابـل در برابـر، در  »: أمـام «شويم (فعـل مضـارع)/    تسليم نمي»: نستسلم

  دشمنان (جمع)»: الأعداء«ستم/ »: ظلم«خواري، ذلّت/ 
  )هترجم(  

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   »3«گزينة  -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
  صحيح است.» قدرتشان سلب شود«به صورت » قدرتشان را بگيرند»: «1«گزينة 
  است.» ايد، انديشيديد انديشيده«معني  فعل ماضي به» تأملتم»: «2«گزينة 
  )ترجمه(  صحيح است.» او را خبردار كنيم«به صورت » دهد به ما خبر»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   »3«گزينة  -25

مفـرد ترجمـه شـده     »3«است كـه در گزينـة   » هايتان توانايي«به معناي » كمقدرات«
  .است

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »2«گزينة  -26

اگـر نـاقص بـه نقـص خـود آگـاه بـود، كامـل         «گويـد:   عبارت آمده در اين گزينه مي
  ».ناقص از نقص خود آگاه نيست!«، يعني »شد! مي

  وجود دارد.» شوند! چيزها با ضدشان شناخته مي«ها مفهومِ  در ساير گزينه
  )درك مطلب و مفهوم(  

 )صورخاكيفاطمه من(   »1« ةگزين -27

 »:دوازده/ « لمـدة  »:به مدت« / سنة، كلّ عام كلّ »:هر سال/ «الإيرانيون  »:ايرانيان«
ابتـداي سـال   / «يومـاً   »:روز») / «4«(دوازده عدد اصلي است.) (رد گزينة اثني عشر 
 يحتفـلُ »: گيرند جشن مي/ «العام الشمسي  بداية ،الشمسية السنة بداية »:خورشيدي

 / »)3«عدد ترتيبـي اسـت.) (رد گزينـة     سيزدهمين( الثالث عشر »:ينسيزدهم/ « بـِ
(فعـل   يـذهبون  »:رونـد  مـي / « الطبيعـة  »:طبيعـت / «إلى  »:به/ «بفرحٍ  »:با شادي«

  »)2«مضارع) (رد گزينة 
  نكتة مهم درسي

اگر فاعل در جمله باشد، فعل در ابتداي جمله بـه صـيغة غايـب و بـه صـورت مفـرد       
  )تعريب(  اعل مثني يا جمع باشد.آيد، حتي اگر ف مي

  ترجمة متن درك مطلب 
كنـد،   اي كه اطرافش است، كسب مـي  هايي كه انسان از جامعه ترين عادت از زشت

 آنرغم شناخت كسي كه به  همان عادت مصرف دخانيات است. و اين عادت، علي
هاي موجـود، آن   علاقه دارد، به اين است كه ضررهايش بسيار است. طبق پژوهش

شود كه منجر بـه سـكتة    ها مي هاي قلب و گرفتگي شريان باعث سرطان و بيماري
اي كـه   بينيم كـه بـه آينـده    كنندگاني را مي گردد. و با اين وجود مصرف مغزي مي

كشـند،   روزانـه تعـداد سـيگارهايي را كـه مـي      وكنند  منتظرشان است، توجه نمي
هـا در دنيـا، افـراد     ات، دولـت كنند. و با توجه به خطرهاي مصرف دخاني بيشتر مي

هـا،   هاي عمومي مثل بيمارسـتان  كنندة خود را از مصرف دخانيات در مكان مصرف
هـاي پـرواز، مصـرف     انـد حتـّي بسـياري از شـركت     ها منع كرده مدارس و دانشگاه

اي  كننـده  خود هر مصـرف  نوبةاند. و ما به  دخانيات را در هواپيماهايشان منع كرده
كه لشكر اراده را تجهيز كند و مصرف دخانيـات را رهـا كنـد و     كنيم را دعوت مي

  !سيگار را تا ابد ترك نمايد
 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   »2«گزينة  -28

كـه آن، در مقابـل چشـمان مـا      كند با اين اش توجه نمي به آينده»: 2«ترجمة گزينة 
  واضح است!؛ عبارت درستي است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
طـور كـه مـا     شناسـد آن  هاي مصرف دخانيات را نمي عبارت: زيان ترجمة»: 1«گزينة 

  شناسيم!  مي
هـاي فراگيـر    ترجمة عبارت: باعث دچار شـدن همـة مـردم بـه بيمـاري     »: 3«گزينة 

  شود!   مي
روي در  ترجمة عبارت: قادر به ترك عادت بدش نيست، مگر پس از زياده»: 4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(     آن!  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   »4«گزينة  -29

كننده غالباً  رها شدن از مصرف دخانيات براي افراد مصرف»: 4«ترجمة عبارت گزينة 
  ساده است!؛ با توجه به خط آخر متن درك مطلب، نادرست است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
تشويق ما بـه دوري از مصـرف دخانيـات،    ترجمة عبارت: ممكن است كه »: 1«گزينة 

  مؤثرّ باشد!
ترجمة عبارت: ضررها و نتايج مصرف دخانيات تاكنون كشف نشده است، »: 2«گزينة 

  ها! مگر برخي از آن
 ها غير مجاز است! ترجمة عبارت: مصرف دخانيات در مدارس و دانشگاه»: 3«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  

 2 عربي
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 تضوي)(سيدمحمدعلي مر    »3«گزينة  -30

هـاي   (روش»: 3«خواهد كه در متن نيامده باشد. گزينة  صورت سؤال موضوعي را مي
  دخانيات) در متن مطرح نشده است. مصرف ترك

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !ترجمة عبارت: نقش خانواده و ديگران در شروع مصرف دخانيات»: 1«گزينة 
  !صرف دخانياتها در منع م ترجمة عبارت: مسؤوليت حكومت»: 2«گزينة 
 !كنندگان دخانيات براي مصرف مصرف هاي ترجمة عبارت: زيان»: 4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم( 

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -31

مفعـول  » هم«است. ضمير » انتظار«فعل مزيد ثلاثي از باب افتعال و مصدر » ينتظر«
  به) آن است. (مفعول

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» فاعله» هم«ضمير «و » لازم«»: 2«گزينة 
  نادرست است.» و مرفوع محلاً خبر»: «3«گزينة 
 نادرست است.»» انفعال«مصدره علي وزن »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي( 

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     »2«گزينة  -32

دخِّنُ،   » تـَدخين «جمع مـذكر سـالم، اسـم فاعـل از مصـدر      » المدخِّنين« نَ، يـ (دخَّـ
  است.» أفراد«تدَخين) است، نقش صفت را دارد و موصوف آن، 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است. » فعله المضارع: يتدخَّن»: «1«گزينة 
  . نادرست است...» مضاف اليه »: «3«گزينة 
 نادرست است. ...» ، مضاف اليه »تَفعل«مصدره علي وزن »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -33

  ».جيش«به است و بايد منصوب باشد  مفعولٌ» جيش«
  )گذاري حركت( 

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة  -34

(كساني كه براي مطالعه آمدند، مسـئولي   اسم موصول و معرفه است» من: كسي كه«
  .خانه نديدند!) را در كتاب
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم استفهام و نكره است.» ما: چه چيزي»: «1«گزينة 
  است. از حروف نافية فعل ماضي» ما»: «3«گزينة 
  از ادوات شرط است.» من: هركس»: «4«گزينة 

  )قواعد اسم(  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »4«گزينة  -35

  و محلاًّ مرفوع است.» ليس«اسم » من«

  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »3«گزينة  -36

  است. جملة وصفيه به كار نرفته» 3«در گزينة 

  هاي ديگر ح گزينهتشري

  كند. را توصيف مي» مناطق«جملة وصفيه است و » تجلب« »:1«گزينة 

  كند. را توصيف مي» رجالٌ«جملة وصفيه است و » صدقوا« »:2«گزينة 

  كند. را توصيف مي» بلبل«جملة وصفيه است و » ردّيغ« »:4«گزينة 

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »1«گزينة  -37

بايد منصوب به حذف نون » تطُالعون«از حروف ناصبة فعل مضارع است و فعل » أنْ«

  باشد (تطُالعوا).

  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   »4«گزينة  -38

  است.نفي جنس » لا«، »4«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ي است.هي ن»لا« »:1«گزينة 

  ي است.هي ن»لا« »:2«گزينة 

  )انواع جملات(  ي است.في ن»لا« »:3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »4«گزينة    -39

   است. آن فاعل» بعض« و مفعول» نا«، »تفعيل«از باب  يحيرُ: مضارع معلوم

  هاي ديگر تشريح گزينه

   فعل مجهول است (بسته شد).» اُغْلقَ« »:1«گزينة 

  فعل مجهول است (روشن شد).» اشُْعلَت« »:2«گزينة 

  )انواع جملات(  ).شود ميفعل مجهول است (فرستاده  »ترُسْلُ« »:3«گزينة 

----------------------------------------------  

 محمدعلي مرتضوي)(سيد    »4«گزينة  -40

باشـد   منصـوب است و خبر افعـال ناقصـه بايـد    » ليس«خبر » ناجح«، »4«در گزينة 

.(    )انواع جملات(  (ناجحاً
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 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -41

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را  .خداوند انسان را صاحب اراده و اختيار آفريد
اناّ «يم و از شقاوت دوري كنيم. طبق آية به او نشان داد تا راه رستگاري را برگزين

خداوند مقدم بر گزينشگري راه، از طريق » هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً
  است. ك و دلسوز همراه با كتاب راهنما انسان را هدايت كردهپيامبران پا

 )38و  36 ،34 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي   

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -42

، »للمؤمنينَ لĤَيةًخَلَقَ االلهُ السماوات و الارَض بِالحقِّ انَّ في ذلك «طبق آية 
استوار  (حق بودن) ا و زمين كه بر مبناي هدفمندي و غايتمنديه آفرينش آسمان

ما خَلَقت هذا ربنا «رت اي الهي است كه در عبا نشانه براي مؤمنان شده است،
جهان، بر هدفداري آن تأكيد شده  خلقت نيز با تأكيد بر بيهوده نبودن» باطلاً
    .است

 )6 و 5هاي  هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -43

ن تفاوت فاَرجِعِ البصرَ هل تري من فطُورٍ: در ما ترَي في خَلقِ الرَّحمنِ م«در آية 
بيني پس بار ديگر ديده بگردان آيا هيچ  نظمي نمي آفرينش خداي رحمان بي

خدا به  خلقت، نظم و انسجام موجودات و نبود خلل و شكاف در »بيني؟ شكافي مي
  روشني تبيين شده است.

 )24و  18 هاي هصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -44

(نظارت همگاني) است.  و نهي از منكر دعوت به خير و نيكي قبل از امر به معروف
هاست تا ميدان بر  اين دعوت براي آشنايي و تشويق و ترغيب ديگران به خوبي

  ابد.ها كاهش ي سوي آن ها تنگ شود و تمايل به بدي
با امر به معروف و نهي از منكر  ،مقرون و همراه شدن دعوت به خير و نيكي

يدعونَ الي الخيَرِ و يأمرونَ  امُةٌلتكَُن منكُم و«رت همگاني) و ثمرة آن در آية (نظا
با عنوان فلاح و رستگاري » بِالمعروف و ينهونَ عنِ المنكرَِ اوُلئك هم المفلحون

  .آمده است
 )149و  145 هاي هصفح ،14  ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -45

و » َالآخرَةالداّر  إِنَّ« :كند نمود پيدا ميزندگي حقيقي و راستين در عالم آخرت 
لوَ كانوُا « :شرط دل نبستن به دنيا و اصل قرار دادن آخرت استمرار دانايي است

  .»يعلمَون
 )51ة صفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(     »2«گزينة  -46

اند و از هر  نيا ديدهها را در د پيامبران و امامان، چون ظاهر و باطن اعمال انسان
  اند. اند (صيانت از هرگونه خطا)، بهترين گواهان قيامت خطايي مصون و محفوظ

شود.  با آماده شدن صحنة قيامت، رسيدگي به اعمال در دادگاه عدل الهي آغاز مي
يعني بسترساز رسيدگي به اعمال، حوادث قبل از برپا شدن دادگاه عدل الهي 

با  ها و كنار رفتن پرده از حقايق عالم ) همة انساناست. پس زنده شدن (احياي
  ساز رسيدگي به اعمال است. ، زمينهنوراني شدن زمين

  )81و  80 هاي هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي    

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -47

  آيد: دست مي پاسخ سؤال از دقت در آية شريفة زير به
خدا  بگو اگر...:  و يغفر لكَُم ذنُوُبكُم اللهَّ يحببِكُم تبَِّعونيتُحبوّنَ اللهَّ فاَ كنُتُم قُل إنِ«

از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد (محبوب خدا شدن) و  را دوست داريد
  )113ة صفح ،11 درس، 2دين و زندگي (   گناهانتان را ببخشد.

----------------------------------------------  
 )سيدهادي موسوي(   »2«گزينة  -48

عالم برزخ، ميان زندگي دنيايي و حيات اخروي قرار گرفته است و آدميان، پس از 
وگوي خداوند با  مانند. ظرف تحقق گفت جا مي شوند و در آن مرگ وارد آن مي

نيز عالم برزخ ...» حتي اذا جاء احدهم الموت قالَ رب ارجِعونِ «گناهكاران در آية: 
 )61ة صفح ،5 درس، 1و زندگي دين (  است.

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -49

هايي از رؤياهاي صادقه را قرآن كريم در ماجراي حضرت يوسف (ع) ذكر  نمونه
  نموده است كه خود دليلي است بر اصالت رؤياهاي راستين از ديدگاه قرآن.

اي صادقه (راستين) اين است كه گاهي خبر از حوادث گذشته هاي رؤياه از ويژگي
دهندة مكاني هستند كه هرگز در بيداري  دهند يا نشان يا رويدادهاي آينده مي

رويم، آنچه را در خواب ديده بوديم، در  جا مي ايم و بعدها كه به آن جا را نديده آن
  كنيم. خارج مشاهده مي

هايي آشفته و  ند يا صحنها رؤياهايي كه كابوس»: 3و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه
  صادقه نيستند. هاياساس دارند، رؤيا بي

 )47و  46هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  »3«گزينة  -50

به نزديك كردن  مؤمنان، براي تشويق و ترغيب زنان بيان فوايد حجاب
هايشان به خود صورت گرفته است و غفاريت و رحمانيت خداوند در ادامة  ششپو

  »كاَنَ اللهَّ غَفوُرا رحيما أَن يعرفَنَ فَلاَ يؤذيَنَ و أدَنَى ذَلك« بيان شده است:
 )136و  135 هاي هصفح ،13 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«ة گزين -51

خوردة انسان، خود را  شيطان به عنوان عامل بيروني دعوت به گناه و دشمن قسم
پندارد (تكبر). كار او وسوسه كردن و فريب دادن است و جز اين،  برتر از آدميان مي

 )39 ةصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي   راه نفوذ ديگري در ما ندارد.
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -52

دهد؛ از اين رو، خداوند  خداوند عادل است و نيكوكاران را با بدكاران برابر قرار نمي
برساند و حق كسي را ضايع  ،وعده داده است كه هركس را به آنچه استحقاق دارد

تحقق اين وعده را است كه امكان اي  گونه اما زندگي انسان در دنيا به :نكند
اَم نَجعلُ الذّينَ آمنوا و عملوُا الصالحات كالمفسدينَ «دهد. عدل الهي در آية  نمي

  اشاره گرديده است.»  …في الارضِ 
  )65و  62هاي  هصفح ،6 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -53

كس جز او توانايي  دست خداست و هيچ جا كه خيررساني و دفع ضرر تنها به آن از
  توان بر غيرخدا توكل كرد. اين كار را ندارد، بنابراين نمي

االلهُ بِضرٍُّ هل هنَّ قُل افَرَايَتُم ما تدَعونَ من دونِ االلهِ ان ارَادني «اين حقيقت در آية 
هل هنَّ ممسكات رحمته قُل حسبي االلهُ عليه  حمةٍبرَِكاشفات ضرُِّه اوَ ارادني 

  مطرح شده است.» يتوَكَّلُ المتوكّلونَ
  )105و  104 هاي هصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   

 دوم ن و زندگيدي
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 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -54

كه برخي اعمال صالح را ترك كرده است و اعمالش كاستي  آگاهي انسان از اين
قالَ رب ارجِعونِ لَعلّي اَعملُ «شعور و آگاهي در عالم برزخ است: دارد، بيانگر وجود 
حاً فيما ترَكَتهاي وجود شعور و آگاهي در برزخ، سخن گفتن  يكي از نشانه». صال

قسم به كسي كه جانم «صورت  شدگان جنگ بدر است كه به پيامبر (ص) با كشته
توانند پاسخ  ند و فقط نميدر دست اوست، ايشان به اين كلام از شما شنواتر

  بيان شده است. »دهند.
  )73و  72، 69هاي  هصفح ،7  ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(    »3«گزينة  -55

در نوع پاداش و كيفر قراردادي، بايد ميان جرم و جريمه تناسب باشد تا عدالت 
  برقرار شود.

نوع تجسم حقيقي و عيني پاداش و كيفر، چون خود عمل عيناً ظاهر اما در 
   پذير نيست. گردد، لذا ظلم در آن امكان شود و جنبة باطني آن ارائه مي مي

 )98و  92، 91هاي  هصفح ،9  ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -56

ان كه ايمان انسان به خدا بيشتر شود، محبت وي نيز به خدا بيشتر هر ميز
و منَ الناّسِ من يتَّخذُ «شود. كمال محبت به خدا و شدت آن در انتهاي آية  مي

لهاً لبح َنوا اشَدالَّذينَ آم االلهِ و بم كَحَونهحبن دونِ االلهِ انَداداً ياشاره شده است.» م  
 )116و  113هاي  هصفح ،11  ، درس2دگي (دين و زن  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -57

خواهند با رفتارهاي نادرستي وجود خود را براي  اندك افرادي وجود دارند كه مي
از ديگران اثبات كنند. اين قبيل اعمال نشانة ضعف روحي و ناتواني در اثبات خود 

  .راه درست و سازنده است
چنين لباسي نما نپوشيد؛ زيرا  لباس نازك و بدن«فرمايد:  امام صادق (ع) نيز مي

  »است.  نشانة سستي و ضعف دين
 )132و  130هاي  هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(    »2«گزينة  -58

قرآن كريم، براي مردان و زنان وظايف خاص و روشني تعيين  خداي متعال در
است اما رعايت حدود  براي هر دو واجبكرده است كه كنترل نگاه و پاكدامني، 

  .پوشش در گريبان و گردن، مختص زنان است
هايي  آيا ساعد زن از قسمت«مطابق پرسش فضيل بن يسار از امام صادق (ع): 

، »بلي«و پاسخ امام صادق (ع) كه فرمود: » ده شود؟است كه بايد از نامحرم پوشي
  شود كه پوشاندن ساعد زن از نامحرم واجب است. روشن مي

 )137و  136هاي  هصفح ،13 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -59

از جانب ايشان حاكم مصر شده بود،  اي به مالك اشتر كه امام علي (ع) در نامه
اما بايد بيش از آنچه به جمع ماليات بينديشي، در فكر  …«نويسد:  چنين مي

  »دست نيايد. آبادي زمين باشي، زيرا ماليات جز از طريق آباد كردن زمين به
ن هو انَشأكُم منَ الارضِ و استعمركَُم فيها: او شما را از زمي«آباداني زمين در آية 

  اشاره شده است.» آفريد و شما را به آباداني آن واداشت
 )170و  162هاي  هصفح ،15 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -60

را بگيرد، اش  اولين شرط مسافري كه نمازش را بايد شكسته بخواند و نبايد روزه
مجموعة و كيلومتر)  5/22فرسخ شرعي (حدود  4ه رفتن او بيش از اين است ك

فرسخ  4يعني مسافت رفت او كمتر از  :فرسخ باشد 8رفت و برگشت او بيشتر از 
  .فرسخ نباشد 8نباشد و مجموعة رفت و برگشت او نيز كمتر از 

  )184 ةصفح ،16 ، درس2(دين و زندگي 

  
 

 )ميرحسين زاهدي( »2« ةگزين -61
قـدر   چيز روي سنگ نوشته شده است؟ آن تواني بفهمي كه چه آيا مي«ه: جمل ةترجم

  ».خراب شده است كه من قادر نيستم آن را بخوانم
  مهم درسي ةنكت

كـار رفتـه    (جملة اسـميه) بـه   ”noun clause“در اين تست ساختار مجهول همراه با 
د خبري باشـد.  است. بر اين اساس بعد از كلمة پرسشي در وسط جمله ترتيب كلمات باي

“what”   كه كلمة ربط است در نقش مفعول فعـل“write”  كـار رفتـه و جملـه را     بـه
در حالت سؤالي هستند كه توجيه گرامـري  » 3«و  »1«هاي  گزينه .مجهول ساخته است

  (گرامر)    كار نرفته است. در جاي درست به ”what“كلمة ربط » 4«ندارد. در گزينة 
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( »3« ةگزين -62
اي كه قرار است  قصد دارند در جلسه (G8) 8رؤساي كشورهاي جي «ترجمة جمله: 

   ».در تالار كنفرانس سنگي گرد بزرگ زيبا در ژنو تشكيل شود شركت كنند
  نكتة مهم درسي
(از چـپ بـه   است كـه طبـق فرمـول زيـر     ترتيب صفات قبل از اسم مطرح در اين تست 

  روند: كار مي به راست)
  ها) كيفي + صفت كمي (شمارنده صفت اسم + جنس + مليت + رنگ + اندازه +

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »2« ةگزين -63
  »كني. داري زياد سرفه مي توموضوع چيست؟ «الف: جمله:  ةترجم
و  اسـت  آسـيب رسـانده  خيلي ن سلامتي م به گويد كه سيگار كشيدن دكتر مي«ب: 

  »خواهم مرد. صورت زود من بايد آن را ترك كنم و يا كم كنم؛ درغير اين
  نكتة مهم درسي

از افعـال   ”give up“اي  است. فعل دوكلمه اي اين تست در مورد كاربرد افعال دو كلمه
شـود. در   جدا مـي  ”up“اه ضمير مفعولي جزء قيدي اي جداشدني است و همر دو كلمه

قسمت دوم جزء قيدي همراه حرف اضافة ديگري است كه در اين صورت ضمير مفعولي 
     شود. رود و جزء قيدي جدا نمي كار مي بعد از حرف اضافه به

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي( »3« ةگزين -64
 60رئيس قبلـي بـيش از    ،هاي ما درست از آب دربيايد بيني اگر پيش« جمله: ةترجم

  »دست خواهد آورد و برندة انتخابات خواهد شد. درصد آرا را به
  حالت، اصطلاح )2  استثنا )1
  مقايسه )4  بيني ، پيشانتظار )3

  (واژگان)  
---------------------------------------------- 

 )حمديمهدي م( »2« ةگزين -65
عمـل جراحـي   يـك  مـان بعـد از    ما نگران سلامتي دوسـت صـميمي  «ترجمة جمله: 

  »او خيلي زود به هوش آمد. ،اما از شانس خوب ما ،مدت بوديم طولاني
  آگاهي، هوشياري) 2  اضطراب) 1
  تمايل، اشتياق) 4  شادي) 3

  (واژگان)  
---------------------------------------------- 

 )دي محمديمه( »1« ةگزين -66
التحصيل شـد، او مشـتاق    كه جك از دانشگاهي مشهور فارغ پس از آن« جمله: ةترجم

گيري  براي دست يافتن به هدفش او نيازمند تصميمو  بياورد بود تا به سرعت پول در
  »مناسب بود.

         آينده )2  شانس و اقبال، ثروت )1
    نيرو )4  ويژگي )3

  نكتة مهم درسي
  است.» پول درآوردن«به معني  ”make a fortune“عبارت 

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي( »2« ةگزين -67
هـا از بازگشـت بـه سـر كـار در       كارگران ناراضي اعتصـاب كردنـد. آن  « جمله: ةترجم

سـاس  خاطر رفتارشـان اح  بهمسئوليت  بي انكه كارفرماي كارخانه امتناع كردند مگر آن
  ».شرمندگي كنند

  مسئوليت يب) 2  ناممكن) 1
 دستوري، امري) 4  نامربوط) 3

  (واژگان)  

  3 زبان انگليسي
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  8: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 فروردين 7 آزمون -)6( ةپروژ          
    

  ترجمة متن كلوزتست: 
هاي محاسباتي كوچك در كنترل كارهاي پيچيده، روشي را كه بسياري از  توانايي دستگاه

قيقات علمي تا توليد محصولات مصرفي، تغيير داده است.  حشوند، از ت كارها انجام مي
ها  هاي كوچك كه روي يك تراشه قرار دارند در تجهيزات پزشكي، وسايل خانه، ماشين رايانه

ها ديگر يك چيز تجملي نيستند، بلكه در  شوند. امروزه، رايانه ها استفاده مي بازي و اسباب
پيدا برخي از اشكال رايانه را  ،رويم هستند. هركجا كه مي  دنياي تجارت يك ضرورت

كاربر شناخته يك عنوان  چه را كه در دنياي رايانه به اي آن ت هر رايانه، و پشكنيم مي
چه كه روشن است اين كه هيچ دو  دنياي كاربران، آنة كنيم. در مشاهد شود، پيدا مي مي

 يكديگر نيستند.به كاربري در نحوة رفع اشكال مشكلات يك رايانه، شبيه 
  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -68
  ) خطرناك2  ) جذاب1
  انگيز ) هيجان4  ) علمي3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1«گزينة   -69
  ) حادثه، اتفاق2  ) ضرورت1
  )كلوزتست(  ) اشتباه4  ) سرگرمي3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -70
  ) هركجا2  ) در واقع1
  )كلوزتست(  ) زود4  از مدتي) پس 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -71
 نكتة مهم درسي

“in” تـوان از فعـل    دانيد كه بعد از حـروف اضـافه مـي    حرف اضافه است و حتماً مي
“ing”.دار (اسم مصدر) استفاده كرد  

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4«گزينة   -72
  ) ممكن2  ) متعجب1
    ) شبيه4  ) مشهور3

  )كلوزتست(  
  

  :1ترجمة متن درك مطلب 
 از برخي .كنند كم مي وزن تر سخت مردان به نسبت زنان چرا كه وجود دارد دليل چندين

 رود مي راه ساعت در مايل دو كه پوندي 275 شخص يك. هستند فيزيكي صرفاً اين دلايل
 سرعت همان با كه پوندي 150 شخص يك كه درحالي سوزاند، مي كالري 4/6 دقيقه هر در
وزن بيشتري  مردان كه عموماً بنابراين،. سوزاند مي دقيقه در كالري 5/3 فقط رود مي راه

 اگر حتي مضافاً،. كنند كم وزن زنان از تر سريع ورزش ةوسيل به توانند براي شروع، مي دارند،
 كالري كند، مي ورزش مساوي مقدار به كه زن يك به نسبت مرد يك بودند، وزن هم اه آن

 بيشتري ميزان زن يك با مقايسه در مرد يك بدن كه اين براي چرا؟. سوزاند بيشتري مي
 به نسبت ها ماهيچه دادن حركت براي بيشتري انرژي اين و دارد چربي به نسبت ماهيچه
 هر كنيد! باور را حرفم اما برسد، نظر هب غيرمحتمل است ممكن اين .كند مي مصرف چربي

 ورزش كه مردي يك بنابراين،. سوزانيد مي كالري بيشتر كنيد، مصرف انرژي بيشتر چه
 كم ةبرنام بيند، مي نتيجه زن يك از خيلي زودتر كند مي رعايت را غذايي رژيم و كند مي

. ادامه دهد ]برنامه[ آن به جود دارد كهزيادتري و احتمال و بيند مي تر موفق را وزنش كردن
. كنند مي اضافه مازاد ورزش ،وزن كردن كم ةبرنام به زياد احتمال به همچنين مردان

 كردن كار با را اضافي پوندهاي آن كه يافت توان را مي خويش وزن از آگاه مردان بسياري از
 منفعل ةبرناميك  دنبال به مالاًاحت زنان كه درحالي برند، مي بين از استخرها و ها باشگاه در

 .شوند مي هدايت خانه در يا غذايي رژيم كيكلين بهبيشتر، 

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -73
  »بود. خواهد »وزن كردن كم« متن براي عنوان بهترين«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ديميرحسين زاه(  »3«گزينة   -74
 مقايسـه « پـاراگراف  ايـن  نقش نويسي، پاراگراف هاي تكنيك اساس بر«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »است. »كردن
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -75
 در مايـل  دو سـرعت  بـا  كـه  پونـدي  188 شخص يك متن، اساس بر«ترجمة جمله: 

پوندي كه دقيقاً همان كـار را انجـام    150ر مقايسه با يك شخص د رود مي راه ساعت
  )درك مطلب(    »سوزاند. بيشتري مي دهد، كالري مي

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة   -76
  »شود؟ گيري نتيجه متن از تواند مي زير موارد از يك كدام«ترجمة جمله: 

  »كرد. خواهيد كم بيشتري وزن كنيد، مصرف بيشتري انرژي چه هر«
  )درك مطلب(  

  :2ترجمة متن درك مطلب 
هايي  شود كه بيشترين چيزها را به ما آموختند، آن پرسيده مي افرادي مورد در كه هنگامي

و در روزهاي  خنديدند ما با هايي كه در لحظات خوب آن ها كنار ما بودند، كه در سختي
 والدين: است درست اين. كنيم مي به والدينمان فكر فوراً ما ك كردند، اكثرناراحتي ما را در

كه  اين از مادران ما قبل. اند كه تقريباً در همه چيز در زندگي با ما بوده افرادي هستند ما
براي هجده سال پس  حداقل و كنند مي حمل كننده خسته ماه 9متولد شويم، ما را در طي 

 آموزش را ما كنند، مي مراقبت ما از براي فهرست كردن چند مورد، والدين ما، تنها از آن
 ها،  آن بدون. كنند تأمين مي تحصيلي و مالي و ما را از نظر كنند مي كمك ما به دهند، مي
  نداشتيم. قرار هايي كه امروز هستيم، مكان در ما اكثر

 كه سزاوار آن هستند، رفتار يا والدينشان به شيوه افراد با از بسياري حال، اين با متأسفانه،
جدل  خود والدين وقفه با بي اهميت بي بسيار نوجوانان اغلب در مورد موضوعات. كنند نمي
 صرف را خود وقت ها در عوض گيرند. آن مي ناديده را خود ديگر والدين جوانان كنند. مي

 كنيم فراموش داريم تمايل شويم، مي بزرگتر طور كه ما همان. كنند مي دنياي مجازي يا دوستان
تنهايي يا در خانة  شوند به مجبور مي ها پير شدن هستند و آن حال در نيز ما والدين كه

كنيم (تشكيل خانواده  كه ما زندگي خانوادگي خود را شروع مي كنند، درحالي سالمندان زندگي
 ممنوع شدت به نيز ماسلا در بلكه است، ناعادلانه مادر و پدر به توجهي بي اين تنها نه دهيم). مي

 بدون داده دستور ما به خداوند. است اسلام هاي جنبه ترين مهم از يكي والدين به احترام. است
 با والدينمان با احترام رفتار كنيم. ،داريم آن قرار در كه شرايطي به توجه

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -77
كنـد تـا از    اشاره مـي » تاين درست اس«نويسنده در پاراگراف اول به «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »مضمون اصلي همان پاراگراف بيشتر پشتيباني كند.
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -78
  »كنند. سال از ما حمايت مي 18بر طبق متن، والدين ما براي حداقل «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -79
بهتــرين شــكل جــايگزين بــه توانــد  يــك از مــوارد زيــر مــي كــدام«ترجمــة جملــه: 

  »شود؟ 2در پاراگراف   ”trivial“لغت
  )درك مطلب(    »اهميت بي«

---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »2«گزينة   -80
به احتمال زياد، متن با مثالي از قرآن دربارة اهميت والدين در اسـلام  «جمله:  ترجمة

  )درك مطلب(    »يابد. ادامه مي
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  2 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9999فروردين فروردين   77  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )عادل حسيني(  »2«گزينة  -81

A ( ) ( )
 

   
1 4 1 5 1 13 310 3 10 3 10 6

3 4
2 2 2 2
2

 

( )
A


     

1 133 6 2 1 22 2 22
  

  )21تا  17هاي  الگو و دنباله: صفحه -2رياضيات (
 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«گزينة  -82
  اشد:بايد مقادير تابع منفي ب

2 1 3 0 2 1 3 3 2 1 3| x | | x | x              
x x       4 2 2 2 1   

  )78تا  73هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه -توابع خاص  -2رياضيات (
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة  -83
 :ببينيم زير صورت به توانيم مي را ها شكل

 
n)ين الگو داراي امُ اnپس جملة  )(n )  2 3   دايره است. 4

n na (n )(n ) a n n       22 3 4 5 2
  

ka k k k k        2 2152 5 2 152 5 150 0
  15

1015 10 0 k
k(k )(k )

    ¡ ¡ ù

¡ ¡
  

  برابر است با: )امُ+2kهاي شكل ( پس تعداد دايره

ka a ( )     2
2 12 12 5 12 2 206

  )6تا  2هاي  الگو و دنباله: صفحه -2(رياضيات   
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة  -84
a a 11 1 60  

11
10 10

1 1 1 11 110
1

1 1 1

a

a (q ) a q a a a
S

q q q

  
  

  
  

q
q

  

6020 41  

 )6تا  2هاي  : صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -(حسابان 
 ---------------------------------- ------------  

  )حجت سردار(  »3«گزينة   -85

جمـلات اول،   3aqو  a ،aqجملات اول، دوم و چهارم دنبالة هندسي يعني 
 اند،  لذا داريم: سوم دنبالة حسابي و سوم و شصت

3 2 1 1
63 3 3 1 60 2

aq aq aq a aq(q ) a(q )   
  

 
  

1 21 1 1 3060 2
qaq(q )(q ) a(q )

q q
  

      

2 30 0 6 5 0 5 6q q (q )(q ) q q           IÄ  
  )13تا  6هاي  الگو و دنباله: صفحه -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  
  )علي يوسفي(  »4«گزينة   -86

4 25 3 1 1x x ax (x )Q(x) R      

1است پس 7برابر Q(x)چون مجموع ضرايب  7Q( ) :در نتيجه ،  
  1 5 3 1 2 7 13 1x a R a R ( )            

  1 5 3 1 1 2x a R a R ( )            
7a  شود:   ) نتيجه مي2) و (1از (   

 )8تا  6هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )يدون ساعتيفر(  »1«گزينة  -87
 كند. جواب معادله است، يعني در معادله صدق مي  

( )              


2 34 3 0 4 3 4   

  داريم: Pگذاري در عبارت  حال با جاي

P ( )( ) ( )         
 

23 31 3 2 3   

از طرفي  2 نيز برابر  3 4 توانيم بنويسيم: است. بنابراين مي  

P ( ) ( )( )         
 
3 34 2 6 18   

 )17تا  15هاي  : صفحهنامعادلاتو  معادلاتمحاسبات جبري،  –حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )الدين حسيني جمال(  »3«گزينة   -88
  و 22هاي معادلة  جواب 2 0x x    :هستند. لذا 

  
1
2

1

    

  

  

2از طرف ديگر 
1


2و  
1


24هاي معادلة  جواب  4 0x kx   باشند.   مي  

  2 2
1 1

4
k

   
 

  

  
22 2 2

2 2 2 2

1 2 12 92
41

( ) ( )( )

( ) ( )

         
   

   
  

  9 94 4
k

k       

 )17تا  15هاي  و نامعادلات: صفحه تمحاسبات جبري، معادلا –حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة   -89
1صورت معادلة سهمي به 5y a(x )(x )    چـون سـهمي از   خواهد بود و

ــاط  5نقـ 0 1 0( , ),( , ــي ( ــول رأس  مـ ــذرد، طـ 3xگـ   ــه روي ــت كـ اسـ
1 4y x    :قرار دارد. يعني 

  3 3 1 4 2s sx y        

  12 2 2 2a( )( ) a       3سهمي 2S( , )   

 رياضي پايه
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  1 1 52: y (x )(x )   معادلة سهمي   
2yچون عرض رأس سهمي     ،1استk       خواهد بـود كـه آن را بـا

  دهيم. سهمي تلاقي مي

  2 211 1 5 2 6 5 6 7 02 (x )(x ) x x x x              
  هاي اين معادله، جواب مسأله خواهد بود. قدرمطلق تفاضل جواب

  1 2
36 28 8 2 21x x

a

 
      

 )19و  18هاي  و نامعادلات: صفحه معادلاتمحاسبات جبري،  –حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2«گزينة  -90
گيـريم، بـه تبـع آن سـرعت متوسـط       در نظر مـي  vسرعت متوسط رفت را 

vبرگشت   چنين زمان رفت و زمان برگشت برحسب سـاعت   است. هم 20

ترتيب برابر  به
v

و 120
v 
120

دقيقـه   18است. زمان برگشت از زمان رفت  20
  كمتر بوده است، يعني:  

v v
  


120 120 18 3

20 60 10  

1 1 3120 20 10( )
v v

  


  

v v
( )

v v

 
 

2
20 140 1020

  

v v (v )(v )      2 20 8000 100 80 0  
v

v km / h
 0 80  

 )27تا  24هاي  و نامعادلات: صفحه معادلاتمحاسبات جبري،  –حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة  -91

|معادلة  x | x  1 رساندن طـرفين معادلـه    2توان   كنيم. با به مي حلرا  1
  داريم:

x
x x x x x x(x )

x


        


2 2 02 1 1 3 3 0 3  

)نقاط برخورد اين دو نمودار  , )0 )و 1 , )3   هستند. فاصلة اين نقاط برابر است با: 2

( ) ( )     2 23 0 2 1 9 1 10   
  در شكل زير رسم شده است:دو تابع  ايننمودارهاي 

y

A

3

2
B

x 1+y=

y=|x 1- |

x

 
 )41فعاليت صفحة و نامعادلات:  معادلاتمحاسبات جبري،  -حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )شراره شهسواريان(  »3«گزينة   -92

2 9 3f a a    .تابع است 

  3 2 9 2 9 3 1 3 5a : f {( , ),( , ),( ,b ),( , )}    
  3 1 3 5 1 5 6 3 6( ,b ) ( , ) b b (a,b) ( , )           

   3 2 9 2 9 3 1 3 5a : f {( , ),( , )( ,b )( , )}      

1b  تواند باشد.  هر عددي مي  

  
3بنابراين نقطة  6( , 3xو خط (   .پاسخ مسئله هستند  

 )34تا  29 هاي : صفحهتابع -2ات (رياضي 
 ----------------- -----------------------------  

  )عادل حسيني(  »1«گزينة  -93
tبا تغيير متغير x 1 آيد: صورت زير در مي ضابطة تابع به  

y t t  2   
]برد سهمي فوق با دامنة  , )0  برابر برد تـابع ،f  .ايـن سـهمي در    اسـت

  شده است:  شكل زير رسم

 

)برابر  fبرد سهمي فوق و در نتيجه برد  , ]
1
  است. 4

 )19و  18هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -حسابان (
 ---------------------------------- ------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -94
1 2 2 1 2 4g(x) | (x ) | | x |       

  دهيم: ، آنها را مساوي يكديگر قرار ميgو fبراي پيدا كردن نقاط برخورد توابع
  1 2 2 4| x | | x |     

0غ ق ق     1 2 2 4 1 2 2 4 1 4x : x ( x ) x x              
  2 0 1 2 2 4 1 2 2 4x : ( x) ( x ) x x              

54ق   ق   5 4x x       
2غ ق ق    1 2 2 4 1 2 2 4 1 4x : ( x) x x x             

5طول نقطة برخورد 
4x       است. فاصلة نقطـة برخـورد از محـورx  هـا در

  واقع همان قدرمطلق عرض آن نقطه است.
5 5 5 31 2 14 4 2 2f ( ) | ( ) | | |


         

3ها برابر xبنابراين فاصلة نقطة برخورد از محور 
  است. 2

  )63تا  54هاي  تابع: صفحه -(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -95
fي است، پـس قابـل نمـايش بـه صـورت      تابعي خط fچون  (x) ax b  

يـك تـابع درجـه     g(x)هستند،  2هر دو درجه  gofو  fogاست و چون 
26  است. داريم:   2 2 3f (g(x)) ag(x) b x x     

  26 2 3 b
g(x) x x

a a a


     
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  26 3 2b
g(f (x)) f (x) f (x)

a a a


     

  2 26 2 3 12 14 6b
(ax b) (ax b) x x

a a a


         

  
2 26 12 2

12 2 14 1
ax x a

bx x x b

    
     

  

  2 1 2 3f (x) x f ( )      
 )73تا  69هاي  تابع: صفحه -حسابان (

 ----------------------------------------------  
  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  -96

  ضرب كنيم: 2بايد عرض نقاط را در  g2كردن  براي پيدا

 g ( , ),( , ),( , ),( , )  2 0 2 1 2 1 4 2 0  

 g ( , ),( , ),( , ),( , )  1 0 0 1 2 1 3 2 1   

 f ( , ),( , ),( , ),( , )   1 2 1 2 1 4 3 3 0   

 1 2 0 1 1 1 1 3f ( g) ( , ),( , ),( , )      



f ( g)
( , ) ,( , ),( , ) ( , ),( , )

g


 
           

   
  

1 2 1 1 10 1 1 1 1 1 11 0 2 2
½kzº þÄo÷U

  

  )92تا  89و  73تا  64هاي  فحهتابع: ص -(حسابان 
 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -97

  2 1 12 1 2 1 1
(x )(x ) ;x

f (x) (x ) | x |
(x )(x ) ;x

  
       

 

2نمودار تابع  1g(x) (x )(x )   :به شكل زير است  

  
1توجه كنيد كه رأس سهمي در نقطة  9

2 4( , )  ارد. حال اگر بخواهيم قرار د
1x، براي رسم كنيمرا fنمودار تابع    بايدg(x)    را رسم كـرده و بـراي

1x   تابعg  را رسم كنيم، بنابراين تابعf صورت زير خواهد شد: به  
1با توجه به شكل، نمودار تابع در بازة  12[ , ] .نزولي است  

  
  )85تا  76هاي  تابع: صفحه -(حسابان 

 ----------------------------------------------  
  )حسيني عادل(  »2«گزينة   -98

 صورت زير نوشت: توان به دورة تناوب آن مي را در يك fتابع 

 
0 2

1 1 2 62

x ; x
f x

x ; x

 
  

  

   

  داريم: Tبا دورة تناوب  fاز طرفي براي تابع متناوب 
   f x kT f x ; k     

  بنابراين داريم:
     
     
34 4 5 6 4 3
13 1 2 6 1 1

f f f

f f f

     


    
   

   34 13 3 1 2f f       
  )99تا  96هاي  تابع: صفحه -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة  -99
)نقطة  , )1 )و نقطة fروي نمودار 3 , )5 fروي نمودار  2 1   است. از گـزارة

)شود كه نقطة دوم نتيجه مي , )2   قرار دارد. fنيز روي نمودار  5
f ( ) a b

f ( ) a b

   
  

2
1 3
2 5

  

2 5 3a b a b       
a

a a (a )(a )
a b

 
      

  
2 12 2 1 0 2 1

¡ ¡ ù
  

xf (x) f ( )        1 32 1 1 2 1 2   
 )97تا  86هاي  نمايي و لگاريتمي: صفحه وابعت – 2رياضيات (

 ----------------------------------------------  
  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  -100

  كنيم: ضابطة تابع را ساده مي
11

y log( ) log(ax b) log(ax b)
ax b

     


  

  گذرد. تابع از مبدأ مختصات مي
y( ) log(b) b     0 0 0 1  

xتابع  دامنةعلاوه  به  2  است يعني به ازايx  2  عبارت داخل لگاريتم
  بايد برابر صفر باشد.

x
y log(ax ) a a

       2 11 2 1 0 2   
 )112تا  102هاي  نمايي و لگاريتمي: صفحه توابع – 2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  
  )علي شهرابي(  »1«گزينة  -101

  دهيم: دو ضابطه را با هم برابر قرار مي
f (x) g(x)   

ــاي   ــه ج 4، 1ب
4log   ــاي ــه ج 2و ب 3log (x ) ،2

4 3log (x )   ــرار ق
  دهيم. داريم:   مي

2 4
4 4 43 3 1log (x ) log ( x ) log     

x
(x ) x x x

x


       


2 2 13 12 4 6 5 0 5   

 Aنقـاط هـا، مختصـات    آمده در يكي از ضـابطه   هاي بدستx گذاري با جاي
)Aصورت  به Bو , )1 )Bو 2 , )5   آيد. دست مي به 3

3 2 1
5 1 4AB: m


 


   Bو Aشيب خط گذرنده از  
 )119تا  113هاي  نمايي و لگاريتمي: صفحه توابع – 2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  
  )مهدي ملارمضاني(  »3«گزينة  -102

  داريم: دايرة بالا با توجه به  

2x r ;y r( )        
y r( )

x r

     
   

 
2 2 2   

cos( ) cos( ) sin
    

         
2 2 1
3 3 2 6 6 2  

 )128تا  122هاي  مثلثات: صفحه – 2(رياضيات 


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  )علي شهرابي(  »3«گزينة  -103
52 4 3 36 3asin( ) tan( )
 

       

3 2 7 46 4cos( ) cot ( )
 

        

asin( ) tan( ) cos( ) cot ( )
   

    
5 4 3 3 76 3 6 4    

1 34 3 3 3 7 12 2a( ) ( ) ( ) ( )        
2 24 3 14 13a a

        
 )136تا  134هاي  مثلثات: صفحه – 2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  
  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  -104

]تــابع در مجموعــة  , ] { }


 0 sinنشــده اســت. زيــرا تعريــف 2 x 0 1 
)شود و در بازة  باشد و مخرج صفر مي مي , ) 2 شـده اسـت، چـون     تعريف

sin x  1 خواهد بود. بنابراين دامنة تـابع در   1است و مخرج برابر  0

2  فاصلة موردنظر برابر است با: 2( , ) { }


     
xدر اين فاصله اعداد صحيح   4 ،x  xو  5    قرار دارند. 6

 )144تا  139هاي  مثلثات: صفحه – 2(رياضيات 
 ---------------------------------------------- 

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -105

   1 62ABC
S a b sin     

  1 3 22A B C
S a b sin

  
   

   

   
 

1 3 2 3 22
1 662

A B C

ABC

S a b sin ab sin cos

S absina b sin





  
  

  


  

6 cos  

2طبق رابطة  طرفياز 
2
11 tan

cos
  


 ،cos آيد: دست مي به سادگي به  

1 27 42 2
tan cos       

 2صورت  بايد در ربع اول قرار گيرد، در غير اين تواند زاوية يك مثلث باشد. نمي  

6 2 2 3 3
4 4 2

A B C

ABC

S

S





       

 )156تا  152هاي  مثلثات: صفحه – 2(رياضيات 
 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »4«گزينة  -106
 

          2 2 2  

sin sin sin( )
tan tan

cos cos cos cos

    
      

   
  

12sin( ) cos

cos cos cos cos cos


  

  
    

  

 )117تا  110هاي  مثلثات: صفحه - حسابان( 
 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -107
0اول اينكه  3f ( )  باشد. پس:   مي 

  2 0 2 3 1f (x) a cos x f ( ) a a         

1بنابراين  2f (x) cos x  يد.آ بدست مي  
  و 1هاي معادلة  جواب 2 0cosx    .هستند  

  11 2 0 2cos x cos x      

1، اولين جايي كه كسينوس xدر مقادير مثبت 
2 2شـود در   مي

3


   و

4دومين جا هم در 
3


  .است  

4كه دومين ريشه است، برابر  پس 
3
 شود. مي  

 )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه - حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )ينيحسين اسف(  »1«گزينة   -108
2 24 1 2 1 2 2(sin x cos x) cos x sin x sin x       

22 2 2 0 2 2 2 1 0sin x sin x sin x( sin x )        
02 0 2 02 2

12 2 1 0 2 2 6

x [ , ]k
sin x x k x x , ,

sin x sin x sin( ) ( )

                   

  

0

0

112 2 6 12 12
7 72 2 6 12 12

x [ , ]

x [ , ]

x k x k x
( )

x k ( ) x k x

 

 

             
             



  

k .است  
]0پس معادلة داده شده، پنج جواب در بازة  , ] .دارد  

 )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه - حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )ستاريحميد (  »3«گزينة   -109

0در بازة  2,
 

 
 

0، مقدار  1sin x   است؛ بنابراين با ضرب طرفين معادله
  خواهيم داشت: 2sinxدر 

2 5 4 3 4 0sin x.cos x sin xcos x sinxcosx     
  ضرب به جمع داريم:و با تبديل 

   1 12 6 4 4 4 2 2 2 02 2sin x sin x sin x sin x sin x         
 6 4 0 6 4sin x sin x sin x sin x        

0 2

0 2

26 2 4 5 5 5

6 2 4 2

x ,

x ,

k
x k x x x , x

x k x x k

  
 

  
 


   

       



          
jnHkº JH¼]

   

3
5


 ها مجموع جواب   
 )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه - حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )حسيني عادل(  »1«گزينة   -110

1كنيم  فرض مي 1
3sin   :در نتيجه  

0 21 2 2
3 3sin cos




      

1 2
42 2

tan     

22
2 1 2

2
1 2 4 2 322 23 7 491

tan
tan sin tan ( )

tan

                    
  

  )130تا  124هاي  مثلثات: صفحه -(حسابان  
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 )بهرام طالبي(  »3«گزينة   -111

13ةمركز دست 17[ , )،13 17 152


   هـا در   درصـد داده  20اسـت، پـس

آخـر، برابـر    ةقرار دارند. از طرفي، فراوانـي تجمعـي دسـت    15به مركز  ةدست

25Nهاست، پس: تعداد كل داده دسـت آوردن فراوانـي مطلـق     . براي به

قبـل را از فراوانـي    ةسوم)، بايد فراواني تجمعي دست ة(دست15به مركز  ةدست

  تجمعي آن كم كنيم:

3 9: f x سوم ةفراواني مطلق دست  

9 20 9 525 100
x

x


    سوم  ةفراواني نسبي دست  

14x   

4 21 21 14 7: f x    فراواني مطلق دستة چهارم  

 )57تا  53هاي   صفحهها و جدول فراواني:  بندي داده دسته -سازي مدل(آمار و  

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -112

هـا برابـر    نيم، چون تعداد كـل داده ك ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

 ـ ةپنج داد ةيازده است، پس ميان آخـر   ةپـنج داد  ةاول برابر چارك اول و ميان

 برابر چارك سوم است.

3 5 6 8 9 12 13 14 15 15 23, , , , , , , , , ,
 

  

  چارك سوم                   چارك اول

  تر از چارك سوم، عبارتند از:   تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ پس داده

8 9 12 13 14, , , ,  

8 9 12 13 14 56 11 25 5 /
   

  ميانگين  

 )125تا  120هاي   هاي مركزي: صفحه شاخص -سازي مدل(آمار و 

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -113

 با توجه به جدول، داريم:

4 10 6 4: f    فراواني مطلق دستة چهارم  

16: n  ها تعداد كل داده  

4
4

4360 360 9016
f

:
n

       دستة چهارم زاوية مركزي  

  )95تا  92هاي  صفحهها:  نمودارها و تحليل داده -سازي مدل(آمار و   

 ----------------------------------- -----------  

  )فرهاد صابر(  »2«گزينة   -114

  ها همواره صفر است، پس: مجموع اختلاف از ميانگين

  3 4 5 2 0 2a a        

2
2 9 16 4 25 4

5
58 11 65

i(x x)

n

/

    
  

 


  

  )152تا  148هاي  صفحههاي پراكندگي:  شاخص -سازي مدل(آمار و   

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا چگيني(  »1«گزينة   -115

  كنيم:  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

  13 16 19 20 21 22 25 25 28 31 35 36, , , , , , , , , , , 

هـاي   است، پس ميانه(چارك دوم)، برابر ميـانگين داده  12ها  چون تعداد داده

2ششم و هفتم است:
22 25 23 52Q /


 .  

ميـانگين  اول اسـت، پـس برابـر اسـت بـا       ةشـش داد  ةچارك اول، برابر ميان

1هاي سوم و چهارم:  داده
19 20 19 52Q /


 .  

دوم اسـت، پـس برابـر اسـت بـا ميـانگين        ةشش داد ةچارك سوم، برابر ميان

3هاي نهم و دهم:  داده
28 31 29 52Q /


 .  

تر هستند، داخل  تر و از چارك سوم كوچك هايي كه از چارك اول بزرگ داده

  ها برابر است با:  و ميانگين آن گيرند جعبه قرار مي

20 21 22 25 25 28 141 23 56 6 /
    

   

  )125تا  120هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي مدل(آمار و 

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -116

ax دانيم مي b x| a | .

ax b ax b

  


  
  ، پس:

  
3 5 3

3 5 3 5
x x

x x

  


  
  

 سازي مار و مدلآ
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CVكه جا آناز 
x


:پس ،  

3 5
3

3 3 5 15 33 5 0 753 5 3 5 5 20 4

x

x

xx

CV xx /
CV x

x




     

   
  

  )158تا  153هاي  صفحههاي پراكندگي:  شاخص - سازي مدل(آمار و   

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -117

  است.  aبرابر  ها برابر فراواني تجمعي دستة آخر يعني تعداد كل داده

ماقبـل از فراوانـي    ةفراواني مطلق هر دسته، برابر تفاضل فراواني تجمعي دسـت 

8           تجمعي آن دسته است، پس: 5 100 20 15a
a


     

ــته ــول دس ــت   ط ــاي دو دس ــين مركزه ــل ب ــر تفاض ــا براب ــت،  ةه ــوالي اس مت

4پس: 2 2C   .  

جا كـه مسـاحت    رسيم، از آن ل و نمودار مستطيلي زير ميبا توضيحات بالا، به جدو

  زيرنمودار مستطيلي و زيرنمودار چندبر فراواني با هم برابر است، داريم:

 

  
  1 2 3 4 5 3 2 3 6 1 2 30S S S S S S ( )             

هـا باشـد، آنگـاه     طـول دسـته   Cهـا و   تعداد كل داده Nاگر : تذكر

Nمساحت زير نمودار مستطيلي برابر  C      اسـت. پـس بـدون رسـم

  جدول و نمودار مستطيلي داريم:

15 2 30S N C      

  )89تا  83هاي   صفحهها:  نمودارها و تحليل داده -سازي مدل(آمار و  

 -------------------------- --------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -118

8 0 92 2

1
8

2 2

1

18 8

0 9 8 6 48

/
i

i

i
i

n (x x)

(x x) ( / ) /







     

   




 

حاصـل،   ةداد 10با افزودن دو داده كه هر دو برابر ميانگين هستند، ميانگين 

قبلـــي برابـــر خواهـــد بـــود. بـــا توجـــه بـــه ايـــن   ةداد 8بـــا ميـــانگين 

9xكه x10وx x:داريم ،    

10
2 2

1
8

2 2 2

1

110 10
1
10
1 6 48 0 0 0 64810

i
i

i
i

n (x x)

( (x x) (x x) (x x) )

( / ) /





    

     

   



  

  )156تا  148هاي  صفحههاي پراكندگي:  شاخص -سازي مدل(آمار و  

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -119

32 قديم ةزاويجديد ةزاوي 

 ـ ،باشدNها برابر اگر تعداد كل داده امُ در نمـودار  iةمتنـاظر بـا دسـت    ةزاوي

360iاي برابر است با دايره
i

f

N
   ةهايي كه بـه دسـت   . اگر تعداد داده 

  در نظر بگيريم، آنگاه داريم:xآخر اضافه شده است را

5 5360 360 3218 12 18
12 5 132 5 11 6

x
( )

( x) x x


   


       

  
  

  )94تا  92هاي  صفحهها:  نمودارها و تحليل -سازي مدل(آمار و 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -120

20 210x     

2 2 2 2 21 1 200 2 1610
16 4

x i x

x

( x ) x
n

        

   

  

واحد  2ها  واحد اضافه كنيم، به ميانگين داده 2ها  اگر به تمامي داده

  كند.  ها تغيير نمي شود ولي انحراف معيار داده افزوده مي

2
2

4 4 12 2 2 42
x x

xCV
xx




 
     

 
 

  )158تا  148ي  ها صفحه: پراكندگيهاي  شاخص -سازي مدل(آمار و 

 ----------------------------------------------  

 ها دسته

16323 فراواني مطلق
11997755331 
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 )اكبر جعفري علي(  »1«گزينة   -121

A
D

B
H

M

C

2 1

1
2

1
2

 

    
1 2

2 1 2 2

1 2 1

90 30
60 90 30

30 1

ˆ ˆA A

ˆˆ ˆ ˆM M C M

ˆ ˆ ˆC C A AM CM ( )

   


     

     

 

  



 

    2A M D AM MD ( )


  الاضلاع است. متساوي  

    1 2 42
CD

( ),( ) CM MD     

  2
130 22

ˆMHC:C MH MC


     
  4 2 6AH AM MH      

 )65صفحة : ثاغورسمساحت و قضية في -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -122

802 80
40

Âˆ ˆA C
Ĉ

    






  

180 60ˆ ˆB̂ (A C)       

ADواقـع اسـت، پـس   ABروي عمودمنصفDةچون نقط DB يعنـي ، 

1الساقين است و متساويABDمثلث 1ˆ ˆA B:بنابراين ،  

1 1

2 1

180 180 110 352 2
80 35 45

ADBˆ ˆA B

ˆ ˆ ˆA A A


 

   

     

  


  

  

1
40 202 2

Ĉ
Ĉ   


  

2 1 45 20 65ˆ ˆ: A C       خارجي ةزاويACP


  

 )14تا  11 ايه هندسه و استدلال: صفحه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي نادرپور(  »3«گزينة   -123

  
  مطابق شكل، داريم:

1 1
2 2

ABCD

MNCD

S S AB h

S S (DC MN) h (AB MN) h

  

       
  

2 4 1
2 3 3 3

S AB MN AB MN MN

S AB AB AB

  
        

  )50و  43هاي  صفحهمساحت و قضية فيثاغورس،  -1(هندسه

 ----------------------------------------- -----  

 )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -124

1
22 2 21
2

ACH

ABH

AH.CHS CH

S BHAH.BH
      

BHپس با فرض x:2، داريمCH x:همچنين ،  

2 2 23 3 3
3

AB BH.BC AB x( x) x AB x

BC x

      



  

3 3
3

BC x

AB x
  

W±X¶ Í±ò ¸ÄoUï©nqM
W±X¶ Í±ò ¸ÄoïU¦ a¼¨  

  )65مساحت و قضية فيثاغورس: صفحة  -1(هندسه

 ------------------ ----------------------------  

 )هنريك سركيسيان(  »1«گزينة   -125

تـوان اثبـات كـرد، خطـي كـه       تالس و عكس آن مي ةقضي با استفاده ازنكته: 

و  بـوده  هـا  كنـد، مـوازي قاعـده    اوساط اضلاع يك ذوزنقه را به هم وصل مـي 

  دو قاعده است. ةاش برابر ميانگين انداز اندازه

ذوزنقـه اسـت. و اگـر    MNPQ، چهارضلعيبنابر خواص شش ضلعي منتظم

  فرض كنيم، داريم:aطول ضلع شش ضلعي را

2 2

2 3
2 2 2
3 3 9 32

4 16ABC

MQ NP a a a
BC

a
( ) a

S

 
  

  

  

2
1

3 3
2

a
: S مساحت شش ضلعي منتظم  

2

21

9 3
316
83 3

2

ABC

a
S

S a
    

  ) 63و  62هاي حهمساحت و قضية فيثاغورس: صف - 1ه (هندس

  ) 83تا  77 هاي صفحه تشابه:(

 ----------------------------------------------  

 1 هندسه
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 )رضا بخشنده(  »1«گزينة   -126

  اند و لذا داريم: ها با هم متشابه ، به حالت تساوي زاويهAEDوABCهاي مثلث

12 6 12 12 19 619 12
AB AC x

( x) (x )(x )
AE AD x x


       

 
  

2 213 30 0 15 2 0 15
x

x x (x )(x )
x


            (¡ ¡ ù)

  

  برابر است با:ADEوABCنسبت تشابه دو مثلث

12 12 4
2 19 21 7

AB
k

AE
   


  

2    :داريم 16
49

ABC

AED

S
k

S
   

 )102تا  97 هاي : صفحهتشابه -1هندسه ( 

 ---------------------------------- ------------  

 )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -127

  گيريم، داريم: در نظر ميxكوچك اين ذوزنقه را ةمطابق شكل، طول قاعد

90 2 2

9 5 2 3 2 1

ĤBCH CH BC BH

x x

   

       



  

هـاي   تند، پس نسبت مساحا با هم متشابهODCوOABاز طرفي دو مثلث

  ها برابر مجذور نسبت تشابه است: آن

1
2 3 1

9
1

9 1

AB
OAB OABDC

ODC ODC

OAB

ODC OAB

S SAB
( )

S DC S

S

S S


  

 
 

1 88
OAB

ABCD OAB
ABCD

S
S S

S
     

  )102تا  97هاي  صفحهتشابه:  -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

 )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -128

  
  با توجه به شكل داريم:

  22 2 2r a r a   قطر مربعقطر دايره  

22

2 2

1
2

2
( a )hV r h

V a h a h

 
  

(¾ºH¼TwH)
(®ÃõTv¶ K÷§¶)

  

  )128تا  117هاي  صفحههاي فضايي:  شكل -1(هندسه

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -129

23هـا برابـر   مطابق شكل، مساحت هر يك از قاعـده 
4 a   و مسـاحت جـانبي

   است.3axمنشور برابر

  
      طبق فرض سؤال داريم:

     23 33 2 14 6ax ( a ) x a ( )    

23                    پس: 
4: V ( a )xحجم منشور  

31 2 33 3 3
4 6 24 8

( ) a
V ( a )( a) a     

  )128تا  117ي ها صفحههاي فضايي:  شكل -1 ههندس(

 ----- -----------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -130

4 2: AC  4قطر مربع  ضلع مربع  

ترين طول را دارد،  هاي اين هرم، بزرگ در بين يالPCبا توجه به شكل، يال

9PCپس طبق فرض .  

  
  فيثاغورس، داريم: ةطبق قضيPACةالزاوي در مثلث قائم

  2 2 81 32 7PA PC AC      

21 1 1127 43 3 3ABCD: V PA.S    حجم هرم  

 )135تا  129 هاي : صفحههاي فضايي شكل -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
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 )كاظم باقرزاده(  »3«گزينة   -131

A A B

B A B

A B B A B
A B B C

A B C B C

A B C





     
  

  






 

  

  )50تا  44ي   ها صفحهها:  مجموعه -جبرواحتمال(
 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -132
5

2 3 4 5
2

20 3 0 2 3 0 2 3 5 0 2 3 4 5 0 3
n

n

A A A A A

{ , } { , , } { , , , } { , , , , } { , } A




  

  

  

  

  )50تا  47 يها صفحهها:  مجموعه -جبرواحتمال(
 ----------------------------------------------  

  )رضا بخشنده(  »4«گزينة   -133
11 1 0 11

m
| m | A Z { , , }

m


       

  »1«گزينة : 
22 0 1 0 111

mm
B Z { , , }

mm

 
     

  
  »2«گزينة : 

3 3 0 1 1 0m m m m m(m )(m )         3«:گزينة«  
1 0 1C Z { , , }     

2 22 2 0 2 0m m m m m(m )       4«:گزينة«  
2 0 1 20

m
D Z { , , }

m


    

  
  )43 ةصفح 10مشابه تمرين ها:  مجموعه - (جبرواحتمال 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -134

(*)B)BA(
B)CB(

)CB()BA(











  

(*): (A B) B A B A B      از طرفي  
  )52ا ت 44 هاي ها: صفحه مجموعه - (جبرواحتمال 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »3«گزينة   -135
1ةمجموع 2 3 9{ , , , , }2 ةرا به دو مجموع 4 6 8{ , , , 1 و { 3 5 7 9{ , , , , } 

ز كه حاصل جمع دو عدد صحيح، فرد باشد بايد يكي ا كنيم. براي آن افراز مي
عضو انتخاب شود (يعني تمام  6دو عدد زوج و ديگري فرد باشد. پس اگر 

  شود. جمع دست كم دو عضو فرد مي اعداد فرد با يك عدد زوج) حاصل
  )30تا  28 هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -(جبرواحتمال

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -136

14 2 3 4 5      
24 7 8 9    
39 12 13 14   

2nاعداد به فرم  در حالت كلي (n N)  صورت  توان به را نمي 32از جمله
  مجموع چند عدد طبيعي متوالي نوشت.

  )20صفحة  6مثال استدلال رياضي: مشابه  -جبرواحتمال(

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -137
  كنيم: رو را رسم مي با توجه به فرض، نمودار ون روبه

B C C
B C

B C B

B C (B C) (B C) C B

A (B C) A (C B) (*)


   

     
   



 

 
  

عضـو   16هاشورخورده موردنظر اسـت كـه    ة، ناحي(*)ةمطابق نمودار و رابط
  دارد.  

  )54تا  44هاي  ها: صفحه مجموعه - (جبرواحتمال 
 --------------------------- -------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -138
كنـيم. دقـت    مجموعه افراز مـي زير 3، اين مجموعه را به مسئلهبراساس شرط 

  است. 3ها، تفاضل هر دو عدد متوالي برابر  كنيد در هر كدام از اين مجموعه

  
انتخـاب  زير مجموعـه   3 از ايناند  عددي كه با خط تيره مشخص شده 9اگر 

عـدد بـه    10برقرار نخواهـد بـود. چنانچـه حـداقل      مسئلهشوند، آنگاه شرط 
آنها بـه يكـي از    تا از 4حداقل مذكور انتخاب كنيم آنگاه  ةتصادف از مجموع
با توجه به اصل لانه كبوتري، تفاضل دو تا از ا تعلق داشته و ه اين زير مجموعه

  خواهد بود. 3آنها برابر 
  )30تا  28 هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -واحتمال(جبر

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا دلاورنژاد(  »2«گزينة   -139

AB()BA(BA(با توجه به تعريف   و نمودارهاي ون رسم
  شده، حاصل عبارت مذكور برابر است با:

  
(A B) (A B)

[(A B) (A B)] [(A B) (A B)] B B

  
      


   

  

  )54تا  44ي  ها صفحهها:  مجموعه - جبرواحتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -140

[A (B C)] [A (B C)] (B C)

[(A A ) (B C)] (B C)


 
 

      
    

  

(B C) (B C) (B B ) C C


         

  )52تا  46هاي   صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 جبر و احتمال

1 4 7 1013{ , , , , }
2 5 8 1114{ , , , , }
3 6 9 12 15{ , , , , }

 تعيين علامت

 تعيين علامت
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  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -141
گازهـاي داخـل     ابتدا با استفاده از معادلة حالت گازهاي كامـل، تعـداد مـول   

  كنيم. داريم: مخزن را حساب مي

PV nRT n ( )       5 310 48 10 8 273 27  
2n mol   

  دروژن و هليوم است، داريم:از طرفي چون گاز درون مخزن مخلوطي از دو گاز هي

2
2

2

H He
H He

H He

m m
n n n n

M M
      

H He
H He

m m
m m     2

22 2 82 4   

  فرض شود، طبق صورت سؤال داريم: mاگر جرم گاز درون مخزن 

2 0 6
0 4 2 0 6 0 4 8 5H

He

m / m

m / m
/ m / m m g




        

 )4تا  2 هاي : صفحهترموديناميك - 3(فيزيك  

 --------------------- -------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -142
با استفاده از قانون اول ترموديناميك و در نظر گرفتن ايـن نكتـه كـه در هـر     

  توان نوشت: شود، مي دررو، گرمايي بين گاز و محيط مبادله نمي فرايند بي
Q

U Q W U W


    
0»nnjïÂM

»nnjïÂM »nnjïÂM  

3
2

VU nC T
V B AW nC T nR(T T )

      »nnjïÂM  

B A B B AW (nRT nRT ) (P V nRT )    
3 3
2 2»nnjïÂM  

W ( / ) J         5 33 1 10 8 10 0 5 8 320 7202»nnjïÂM  

 )18تا  16 هاي : صفحهترموديناميك - 3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقا محمدي(  »3«گزينة   -143
  داريم: ،aبا استفاده از معادلة حالت گازهاي كامل در حالت 

a a aP V nRT PV PV J (*)      1 8 300 2400  
  انرژي دروني فقط تابع دماي مطلق گاز است و طي هر فرايند تغييرات آن برابر است با:

c b bc V bc c bU U U nC T nR(T T )      
3
2  

bc c c b bU (P V P V ) (P( V) ( P)V)     
3 3 3 22 2  

bcU PV  
3
2 

(*)
bcU J   

3 2400 36002  

 )19تا  5 هاي : صفحهترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -144
  با استفاده از رابطة بازدة ماشين كارنو، داريم:

L L L

H H H

T T T
/ / (*)

T T T
       1 0 4 1 0 6¼º nI¨  

L L L L

H H H

T T / T T
/

T T T

 
      

0 21 1 1 0 8¼º nI¨  

(*)
/ / /       1 0 8 0 6 0 52¼º nI¨ ¼º nI¨  

  ر است با:تغييرات بازدة اين ماشين كارنو، براب
/ / /         0 52 0 4 0 12¼º nI¨ ¼º nI¨ ¼º nI¨ ¼º nI¨   

 )27تا  25 هاي : صفحهترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -145
 Oرا در نقطــة  3qو  1qابتـدا انـدازة ميــدان الكتريكـي ناشــي از بارهـاي     

  كنيم. داريم:   محاسبه مي
9

91
1 2 2

1

8 109 10 800
9 10

| q | N
E k

Cr






    


   

9
93

3 2 2
3

2 109 10 1800
10

| q | N
E k

Cr






       

1Eهاي  اكنون جهت ميدان


 ،3E


TEو  


  كنيم.   رسم مي O ةرا در نقط 

TE
  



11 2 3 3q q q E O E
   

1Eيند ابر


3Eو  


  با: است  است برابر 

3 1 1800 800 1000N
| E | E E

C
     


  

1000 N
E i( )

C
  
 

   

iكه ميدان الكتريكي خالص در جهت  براي آن


باشد، بايد ميدان ناشـي از   

2برابر  Oدر نقطه  2qبار  1100 N
E i( )

C


 
مثبـت   2qدر نتيجه  ،باشد 

  خواهد بود. داريم:  

2 2 3

2 1000 100 1100

T T

T

E E E | E | | E | | E |

N
| E | | E | | E |

C

    

     

    

     

  در نتيجه:  

92 2
2 2 2

2
9

2 2

1100 9 10
4 10

44 44 44109 9 9

| q | | q |
E k

r

| q | nC q nC





   


      

   

 )46و  45 هاي الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  3فيزيك
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  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -146

  توان نوشت:  مساحت كره، ميبه ابتدا با توجه به نسبت حجم 

3

2

4
3 23 34

rV r r
:

S r


   


  نسبت حجم به مساحت كره   

6r cm   
  تريكي رسانا، داريم:  حال با توجه به تعريف چگالي سطحي بار الك

2 2 2
108 0 25 2504 3 364

Q Q C nC
/

A r cm cm


     

 
   

 )60صفحة الكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3« ةگزين -147

، طبـق  بنـابراين بـا افـزايش     ،اسـت  1بـا  يـا هـوا برابـر     الكتريـك خـلأ   ضريب ديچون 

Aةابطر
C

d
 ، چون خازن به مولد  از طرف ديگر .يابد ظرفيت خازن نيز افزايش مي

بنــابراين طبــق  ؛خــازن ثابــت مــي مانــدبــين دو صــفحة اخــتلاف پتانســيل  ،متصــل اســت

qةرابط CV ، ،ش خازن نيز افـزاي ذخيره شده در بار الكتريكي با افزايش ظرفيت خازن

Uةطبق رابطو  يابد مي CV 21
لـذا انـرژي    ،ثابـت اسـت  Vافزايش يافتـه و Cچون2

  يابد. افزايش ميهم (U)خازن

  )71تا  62هاي  هصفحساكن:  ةالكتريسيت - 3(فيزيك  
 ----------------------- -----------------------  

  پور) اله علي (روح  »1« ةگزين -148

Vبا يكديگر مـوازي هسـتند، پـس     R3و  R2هاي  در مدار مقاومت V2 و  3

V I R3 3 Rاست. با توجه به كدهاي رنگي،  3   3
3 32 است، پس  10

V V / V     3 3
2 3 0 5 10 32 10 ــي 16 ــدار  مـــ ــود. در مـــ شـــ

V V V 1 ــدار   2 Vاســت. در نتيجــه مق V V V    1 2 24 16 8 

Vشود و  مي

V
1
2

1برابر با  
  خواهد شد. 2

 )109تا  101هاي  هاي جريان مستقيم: صفحهجريان الكتريكي و مدار - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -149

تري رسم كرده و با توجه به متوالي يا موازي بودن  ابتدا مدار را به شكل ساده

  كنيم.   ها، مقاومت معادل مدار را محاسبه مي مقاومت

�

� �

�

� ��
1

2

3
6

6 12

�
�

�
�

� �

A A A

A
A

C

B B B B  

  

��

�

�
�

�

�

1�

A

A B

B

B

B
C

A

A

A

  
3 4
3 4

6 3 26 3
R R

R
R R

     
 

   

5 2 2 4R R R         

2 1

1 1 1 1 1 1 1 3 1 2 24 12 6 12 eq
eq

R
R R R R

 
         


   

هاي موازي، يكسان و برابـر   با توجه به اين كه اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت
اختلاف پتانسيل دو سر مولد است، جريان عبوري از هر مقاومت و سپس توان 

تـرين مقاومـت    عبوري از بيش چه جريان چنانكنيم.  را حساب مي آنمصرفي 

2 12(R )   راI   :بناميم، داريم  

1
5
4
3

2
3
2

I I

I I

I I

I I









   

2 2
1 1 1 6 2 24P R I ( I) I      

2 2 2
2 2 2 12 12P R I (I) I     

2 2 2
3 3 3 6 6P R I I I     

2 2 2
4 4 4 3 2 12P R I ( I) I     

2 2 2
5 5 5 2 3 18P R I ( I) I     

است. در نتيجـه چـون تـوان     3Rبنابراين كمترين توان مصرفي در مقاومت 
  ها است، داريم:   هاي مصرفي در مقاومت خروجي باتري برابر با مجموع توان

2 2 2
3 3 3

2 6
6 6

72

eqT T T

T

RP I P I
P RI ( ) ( )

P R I I

P W

      

 

   

 )109تا  98ي ها جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  (افشين مينو)  »1« ةگزين -150

  كند، داريم: جرياني عبور نمي AB ةچون از شاخ

  A B A BV ( ) V V V     5    

  A B

A B

V I I I V I I I I

V xI I V xI I

        

     

1 1 2 2 1 1 2

1 2 1 2

42 4 4 3 3
8 8

  



3I

I

5 2R  5I
4I 4 3R  

3 6R  

2 12R  

1 6R  1I

6I

R
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  x I I  2 2
4 83  

  x  6  
  
  

  يابيم. داريم: كنيم و جريان شاخه اصلي مدار را مي صورت زير ساده مي مدار را به

  
eq

I I / A
R r


   

  

12 1 5108 13 121 7
  

  
  داريم: 12و  9در دو مقاومت موازي 

  I R I
(*)

I R I
   1 2 1

2 1 2

12 4
9 3  

(*)I I I I I / I / I A        1 2 1 1 1 1
3 7 61 5 1 54 4 7  

  )109تا  93هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  (پيام مرادي)  »4« ةگزين -151

چون سيم در حال تعادل است، نيروي وزن وارد بر سيم با نيـروي مغناطيسـي   

  شود. بنابراين داريم: وارد بر آن خنثي مي

  m BIsin
F mg BI sin mg

g


     


  

  m m kg g

m m


  

     
4

3100 10 4 1 4 10 410 
  

  )123تا  121هاي  : صفحهي و نيروهاي مغناطيسيمغناطيسميدان  – 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -152

  كنيم. داريم:   را محاسبه مي ابتدا به كمك مساحت هر حلقة پيچه، شعاع آن

2 236 6A R R R cm          

  حال با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز يك پيچة مسطح، داريم: 

7
40

2
4 10 5020 102 2 6 10

NI I
B

R





   

   
 

   

12I A    

 )131و 130 هاي : صفحهي و نيروهاي مغناطيسيمغناطيسميدان  - 3(فيزيك 

 ------------------------------------------- ---  

  (سيدابوالفضل خالقي)  »1« گزينة -153

طبق قاعده دست راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريـان القـايي در حلقـه    

سو است و چون جهت ميدان القايي و ميدان خارجي در خلاف  صورت برون به

صورتي بوده است كه شار  جهت يكديگر است، طبق قانون لنز، حركت ميله به

ال افزايش بـوده اسـت، بنـابراين ميلـه بايـد      مغناطيسي عبوري از حلقه در ح

طرف راست حركت كند. چون جريان ثابت است، بنـابراين حركـت ميلـه     به

  بايد با سرعت ثابت باشد.

  B v
B v IR B v I

R
     

   

روش دوم: اگر دست راست را روي ميله متحرك طوري قرار دهيم كه كـف  

ت جهـت جريـان در   دست در جهت ميدان مغناطيسي خارجي و انگشت شس

ميله متحرك را نشان دهد، جهت چهار انگشت دست راست جهـت حركـت   

  ميله را نشان خواهد داد.

  )153تا  148هاي  : صفحهيالقاي الكترومغناطيس - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   -154

  وري از پيچه، داريم:  جريان متوسط عب ةبا توجه به رابط

q
I

tN N
I | | q | |

R t R





     


   

4500 200 10 0 15 0 410
0 25

N
q | A B | | ( / / ) |

R
q / C

          

  
   

 )150تا  147 هاي : صفحهالقاي الكترومغناطيسي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »2«گزينة   -155

1  از روي نمودار مشخص است كه:   2
4 50 25
T

T s     

  القايي در پيچة مسطح، داريم:   ةحال با استفاده از رابطة نيروي محرك

2
m sin( t)

T


     

2 2 12 5 2 150
25

m

m
R

I
mRI sin( t) sin( )

T


  

        
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10 56sin( ) V


        

 )126تا  122 هاي : صفحهالقاي الكترومغناطيسي - 3(فيزيك 

 ------------------------------------------ ----  
  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -156

در معادله حالت گازهاي آرماني، بايد فشار مطلق قـرار داده شـود نـه فشـار     

  اي. حال با تركيب معادلة حالت گازهاي آرماني و رابطة چگالي، داريم: پيمانه

m m PM PM
PV nRT PV RT

M V RT RT
         

P T

P T

   
    

  

5 32 2 1
5 31 1 2

10 80 10 273 91
273 18210 20 10

  

/


 

2
1

1 2  

 )4تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرمهدي جعفري(  »1«گزينة   -157

كند و گرماي مبادلـه شـده طـي ايـن فراينـد       فشار را طي مي گاز فرايندي هم

  برابر است با:

2 2 1 1
2 1

7 7
2 2P

P V P V
Q nC T nR( ) P(V V )

nR nR
       

Q ( / / )       5 37 15 10 14 6 16 6 102  

Q J / kJ    10500 10 5   

 )13تا  9هاي  صفحه: ترموديناميك - 3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )علي قائمي(  »3«گزينة   -158

طبق قانون اول ترموديناميك، در هر چرخه اندازة گرماي مبادله شده بين گـاز و  

يط برابر است. از طرفي اندازة كـار  محيط با اندازة كار مبادله شده بين گاز و مح

P مبادله شده بين گاز و محيط برابر با مسـاحت داخـل چرخـة     V   .اسـت

Vكـه در نمـودار    با توجه به اين بنابراين T    داده شـده، فراينـدهايbc  و

da      هـا از مبـدأ مختصـات     فرايندهايي با خـط راسـت هسـتند كـه امتـداد آن

  گذرد، فشار در اين فرايندها ثابت است. در نتيجه داريم: مي

a a a aP V nRT P n      34 10 8 100  

aP n Pa   52 10  

b b b bP V nRT P n      34 10 8 200  

bP n Pa   54 10  

P(atm)

V(L)

a d

cb

4 8

2n

4n

0

 

  بنابراين داريم:

| W | | Q | ( n n) ( )        5 34 2 10 8 4 10 1600  

n mol  2  

 )19تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -159

از داخل يخچال (منبـع سـرد)    LQ، گرماي Wدر هر يخچال با انجام كار 

شـود.   به محيط بيـرون (منبـع گـرم) داده مـي     HQشود و گرماي  گرفته مي

گرفته شود تا به يـخ بـا دمـاي صـفر      C010آب  g200گرمايي كه بايد از 

  بر است با:درجة سلسيوس تبديل شود، برا

L FQ | mc | mL | / ( ) |        200 4 2 0 10 200 336JA  

LQ ( )J   200 42 9  

  توان نوشت: حال با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يخچال مي

L L LQ Q Q
K t s min

W P.t KP

 
      


200 42 9 180 35 84

  

 )31تا  28هاي  ه: صفحترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )عيد نصيريس(  »3« ةگزين -160

صـورت زيـر    بـه  q3با توجه به شكل مقابل، شرط تعـادل بـار   

  خواهد بود:

  F F m g 23 13 3   

  k | q || q | k | q || q |
m g

r r
  2 3 1 3

32 2
23 13

   

( )( )( ) ( )( )( )
m

( ) ( )

   

 
     

  
 

9 9 9 9 9 9
32 2 2 2

9 10 2 10 1 10 9 10 4 10 1 10 10
2 10 12 10
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  ( ) m m         5 5 5
3 3

9 1 1710 10 10 10 102 4 4   

  m kg   6
3

17 104   

  )40تا   36هاي  هصفحساكن:  ةالكتريسيت - 3فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »4«گزينة   -161

 انـرژي  ،مثبـت  ةتـا صـفح   A نقطـة  جـايي از  در جابه ،مثبت است qچون بار 

  يابد.   آن افزايش مي الكتريكيپتانسيل 

8dجايي بار برابر  از طرفي جابه cm  است. با استفاده از پايستگي انرژي

  مكانيكي داريم:  

36 3000 12
| V | N

E
d / C


     

2 10 U |q|EdK U K K U             

2 2
2 1

6 2 6 2
2

2
2 2

1
2
1 2 10 25 300 10 8 102

25 24 1

m(v v ) | q | Ed

(v )

m
v v

s

  

   

        

     

   

 )58تا  53 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )رمحسن قندچل(  »2«گزينة   -162

  كنيم.   را محاسبه مي Bبه  Aابتدا نسبت مقاومت سيم 

A B A A B B A A B Bm m V V A L A L         

2 4
2 1

16
A B

L
R

A B A A BA

B A B B A

r rB B A

A A B

L A R L A

L A R L A

A r R

A r R





    

   
      
   

   

 )59و  58 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي ازهره آق(  »1«گزينة   -163

يابد و جريان كل  كاهش مينيز با كاهش مقاومت متغير، مقاومت معادل مدار 

در  وافزايش  (Ir)يابد. در نتيجه افت پتانسيل در مولد  افزايش مي (I)مدار 

V)نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر مولد  Ir)    و چـون   يابـد  ميكاهش

به دو سر مولد متصل است، اختلاف پتانسيل دو سـر آن   1Rمقاومت دو سر 

  نيز كاهش خواهد يافت.  

2

11

2 R

R

I

I

I

r �
�

�

�

�

  
 )109تا  101و  96تا  91 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مجوزي اميرحسين(  »2«گزينة   -164

  باز است، داريم:   kوقتي كليد 
RA

A
A

A

A
A

B
B

B
B

R
R

R
R

R

�

� �

� ��
=

  

1 2
R

R    

  بسته است، داريم:   kوقتي كليد 
R

R

R

R
R

R

�

�

� �
=

A

A
A B

A

B

B
B

R

R

�
� ��

  

2 4
R

R    

2  در نتيجه:  
1

14
2

2

R
R

RR
    

 )109تا  101 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3فيزيك ( 

 --------------- -------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »4«گزينة   -165

 ،هـاي ميـدان   به بار الكتريكي منفي در ميدان الكتريكي، در خلاف جهت خـط 

   شود.   نيروي الكتريكي وارد مي

 +
_  

E


v


EF


BF


B

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كه ذره  براي اينلذا الكتريكي به سمت چپ خواهد بود.  نيرويبنابراين جهت 

انـدازه بـا    ادامه دهد، بايد نيـروي مغناطيسـي هـم    بدون انحراف به مسير خود

تـرين   نيروي الكتريكي به سمت راست به آن وارد شود. از طرفـي چـون كـم   

ميدان مغناطيسي خواسته شده است، بايد بردار ميـدان مغناطيسـي بـر     ةانداز

طبق قاعدة دست راسـت،   كه در اين حالتبردار سرعت الكترون عمود باشد 

  ي به طرف پايين خواهد بود. داريم:  جهت ميدان مغناطيس

90 3500 4 10 0 125
E BF F | q | E | q | vBsin

E vB B B / T 

   

       
   

 )127و  126 هاي : صفحهي و نيروهاي مغناطيسيمغناطيسميدان  -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  كاظم شاهملكي)(  »3« ةگزين -166

  دست آورد. توان طول سيملوله را برحسب قطر سيم به ميباشد  Dمطابق شكل اگر قطر سيم 

  N
N.D

D
  

1


   

  N I
B I

D
   0 0

   

  /
B B / T / G 

       


7 4
3

0 24 10 0 8 10 0 8
10

   

  )138تا  136هاي  : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«زينة  گ -167

طـور ذاتـي فاقـد     وت بـه ممواد ديامغناطيسي نظير مس، نقره، سـرب و بيس ـ 

داراي دو قطبـي   هـاي ايـن مـواد    ز اتـم ايـك   هـيچ  اند و خاصيت مغناطيسي

  نيستند.  يمغناطيسي خالص

 )138تا  136 هاي : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي -3فيزيك ( 

 -------------- --------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2« ةگزين -168

T
/ T / s  0 05 0 24  

     نويسيم: معادلة شار مغناطيسي را مي

  max / Wb
max T / s

cos( t) / cos t
/

 



     0 03

0 2
20 03 0 2   

  / cos( t)  0 03 10   

I  حال طبق قانون القاي فارادي، داريم:
R


   

  N
R

Nd
I I / sin( t)

Rdt


  


       


200
5

200 0 3 105   

t s
I sin( t) I sin( ) I A


       

1
60 112 10 12 10 660   

  )164تا  161هاي  : صفحهيالقاي الكترومغناطيس - 3(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -169

ه ، جريان الكتريكي در اين پيچه كاهش يافتAبا افزايش مقاومت رئوستا در پيچة 

يابد. طبـق قـانون    و در نهايت ميدان مغناطيسي ايجاد شده در اين پيچه كاهش مي

اي باشد كه از كاهش ميـدان در   بايد به گونه Bجهت جريان القايي در پيچة  ،لنز

  خواهد بود.  aبه  bجريان القايي از جهت جلوگيري كند. بنابراين  Aپيچة 

 هـا  سيملوله گر قرار دارند وكنار يكدي Sو  Nاز طرفي مطابق شكل، دو قطب 

  كنند.  نيروي جاذبه به هم وارد مي

R

N NS S

B B

a b R

(A)
(B)

� �
�

→→

  
 )158صفحة : القاي الكترومغناطيسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  نصراله افاضل)(  »3« ةگزين -170

سـتطيل شـكل كـاهش    ، شار مغناطيسي عبوري از قاب مACبا توجه به جهت حركت سيم

جريـان   ةخواهد بود. انـداز  CبهAاز ACدر سيم يافته و در نتيجه جهت جريان القايي 

  القايي برابر است با:

  
2 1

2

10 10 10
1

10

Blv
Blv IR Blv I

R

I A

 



 
      

 

  

 ةشود كه طبق قاعد ر سيم حامل جريان وارد مياز طرف ميدان مغناطيسي، نيروي مغناطيسي ب

طـرف   با سرعت ثابت بهACدست راست جهت آن به سمت چپ است. براي اين كه سيم

طرف راسـت بـر    اي برابر با نيروي مغناطيسي و به راست حركت كند، بايد ما نيرويي با اندازه

  سيم وارد كنيم. بنابراين داريم:

  
NF

NFFsinBIlF
5

ما

5122

10
101101010








  

طـرف راسـت    با سرعت ثابت بـه 20cmةبه اندازACدهيم تا سيم كاري كه ما انجام مي

  جا شود، برابر است با: جابه

      5 210 20 10 dcosما1 WماFماW  

  J  62   Wما10

  صورت زير نيز حل كرد: توان قسمت دوم پاسخ را به مي

2Wةانرژي مصرفي ما در مقاومت مدار طبق رابط RI tشـود. زمـان    به گرما تبديل مي

10mبا سرعت ثابت20cmةجايي سيم به انداز لازم براي جابه

s
  برابر است با:

  
2

2

2 2 2 2 6

20 10 2 1010
1 10 2 10 2 10

x
t s

v

W RI t ( ) W J




  


   

       

  

  )151تا  148هاي  : صفحهيالقاي الكترومغناطيس - 3(فيزيك   

 دور
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  )محمدحسين معززيان(  »1«گزينة   -171

  يابيم، داريم: با استفاده از تعريف چگالي، حجم واقعي مكعب را مي

g g cm g

L Lcm cm
     

3 3 3
3 3

106 6 6 101  

33 126 106 10 21m
V L

V V


      Â÷¤H»

Â÷¤H»
  

  حجم ظاهري مكعب برابر است با:

V a ( dm) L  3 33 27ÁoÀIË   

 الي داخل مكعب برابر است با:بنابراين حجم فضاي خ

V V V L    27 21 6Â²Ii ÁIñÎ ÁoÀIË Â÷¤H»   

 )100تا  98 هاي : صفحههاي ماده ويژگي – 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -172
  يابيم. داريم: ابتدا تندي اولية حركت گلوله را مي

m
K mv / v v

s
     2 2

1 1
1 15 0 4 52 2  

  يابد، داريم: درصد كاهش مي 19اني كه انرژي جنبشي گلوله زم

K K / K K / K   2 1 1 2 10 19 0 81  

K v
K mv ( )

K v
  2 22 2

1 1

1
2  

22 2 2 1
1 1 1

81 9 9 10
100 10 10

v v v v
( )

v v v


       

10 1 0 1 5 0 5 m
v / v / | v | /

s
            

  )83تا  80 هاي : صفحهانرژي و كار – 2(فيزيك  

 ------------------------------------------ ----  

  شادمان ويسي)(  »2« ةگزين -173

كنيم. چون جسم  دايره محاسبه مي ترين نقطة نيم را از پايين Bhو  Ahمطابق شكل ارتفاع 

  پايين آمده است، كار نيروي وزن آن مثبت است. 

  

  0 053 1 53Ah R Rcos R( cos )      

  3 1 0 6Ah ( / )      

  Ah / / m   3 0 4 1 2   

  01 37 3 0 2 0 6Bh R( cos ) / / m       

1  بنابراين:  2 0 6 0 6A Bh h h / / / m       

18  در نتيجه:  10 0 6mgW mgh m /       

  3m kg    

  )80تا  77هاي  كار و انرژي: صفحه -  2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -174

F1كار نيروي  شود، جا مي چون جسم به سمت چپ جابه


مثبت و كار نيـروي   

2F


جايي  . با استفاده از تعريف كار يك نيروي ثابت طي يك جابهمنفي است

  معين، داريم:

01 1 1
02 2 2

50 30
40 120

W F cos cos
W Fdcos

W F cos cos


     


  

1 1
2 2

3
5 5 32

14 4
2

W W

W W


    


  

 )80تا  77 هاي : صفحهو انرژي كار – 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -175

 موتـور  چون تندي حركت آسانسور ثابت است، اندازة كار انجام شده توسـط 

  زن برابر است. بنابراين:آسانسور با اندازة كار نيروي و

3800 400 10 6 72 10W mgh ( ) J      Â]»oi  

  كنيم. حال با استفاده از تعريف بازده، انرژي ورودي به آسانسور را محاسبه مي

W

E E


  

360 72 10
100

Â]»oi
Áj»n» Áj»n»

 بازده 

E J   3120 10Áj»n»  

2و1فيزيك
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  ، داريم:وروديبا استفاده از تعريف توان  در انتها

3
3 120 103 10 40

E
P t s

t t


     

Áj»n»
Áj»n»  

 )90و  89، 80تا  77 هاي : صفحهكار و انرژي – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  پور) اله علي روح(  »2« ةگزين -176

0g(Uگيريم  سطح زمين را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي )    به دليـل وجـود .

2، اصطكاك در مسير حركت جسم 1 fk
E E W  :است، داريم  

  2 2 1 1 fk
(U K ) (U K ) W      

  2 2
2 1

1 10 2 2 fk
( mv ) (mgh mv ) W      

2 21 10 2 10 3 0 2 10 12 5 0 2 102 2fk
W / ( ) ( / / / )            

  30 25 10 5fk
W ( ) J        

  )88تا  77هاي  كار و انرژي: صفحه -  2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«ة  گزين -177

  ها، داريم: با استفاده از رابطة فشار در شاره

P h
P P gh P g h

P h

  
         

 0  

P P h h P /

P P h h / /

   
   

   
8 7 8 7 8
7 4 7 4

1 94 8 7
1 94 1 58 7 4   

P / atm 8 2 06  

  )109تا  107 هاي : صفحههاي ماده ويژگي  – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -178

hارتفـاع   و 1ابتدا فشار ستوني از مايع به چگـالي   cm1 (يـا همـان    8

1P ( و فشار ستوني از مايع به چگالي2 ارتفاع  وh cm2 ن (يـا همـا   6

2P (آوريم. داريم: دست مي متر جيوه به را برحسب سانتي  

h (h ) / / (h )      1 1 1 16 8 8 13 6½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

1 14 4(h ) cm P cmHg   ½¼Ã] 

h (h ) / / (h )     2 2 2 21 7 6 13 6½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

2 20 75 0 75(h ) / cm P / cmHg   ½¼Ã] 

  حال با توجه به برابري فشار در نقاط هم تراز يك مايع ساكن، داريم:

مخزن
گاز

محبوس گاز

h = cm8

� 1/7=
2

g

cm
� 6/8=

1

g

cm33

Pگاز 1

h = cm62

A B
C D

P

  

A BP P P P P ( )   2 1pI¬  

C DP P P P P P P P ( )       1 0 0 1 2  

  بنابراين:

2 1
2 0 1

0 1 2 4 0 75

( ),( )
P P P P

P P (P P ) ( / )

   

       
pI¬

pI¬
  

4 75P / cmHg  ÁHï¾ºIμÃQ  

 )113و  112 هاي : صفحههاي ماده ويژگي  – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  نهالي) سيدامير نيكويي(  »3« ةگزين -179

  در حالت نشان داده شده فشار در طرفين روي سطح تعادل يكسان است.

  1 2P P   

كوچكتر اسـت،   2از سطح مقطع  1چون سطح مقطع  اي يكسان از طرفين،  با برداشتن وزنه

  ر از سطح مقابل خواهد بود؛در نتيجه تغيير فشار در اين سطح بيشت

  1 2
1 2

mg mg
A A

A A
     

  ها (كه هنوز روي يك سطح قرار دارند): ها روي سطح پيستون بلافاصله پس از برداشتن وزنه

  2 2
2

mg
P P

A
     1و 1

1
mg

P P
A

     

از آنجايي كه 
1 2

mg mg

A A
 :1  يعني 2P P    

مقداري بالا رود تا به كمك فشار ناشـي   1در نتيجه براي برقراري مجدد تعادل بايد پيستون 

  از ستون مايع اين كمبود فشار را جبران كند.

  )115تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -  2(فيزيك   
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  نهالي) سيدامير نيكويي(  »3« ةگزين -180

  ت. شكل (آمورف) اس شيشه يك جامد بي

  )98تا  96هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -  2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -181

  كنيم. ابتدا تغيير دما براي افزايش طول ميله را حساب مي

L
/ C

L
 

       2 5 0
1

0 4 10 2 10 200  

  ر است با:بنابراين گرمايي كه ميله بايد دريافت كند، براب

Q C T J kJ      31500 200 300 10 300   

 )137و  122 هاي : صفحهگازها گرما و قانون – 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -182

دهـد، توسـط    از دست مي C070چون اتلاف انرژي نداريم، گرمايي كه آب 

  برسد. داريم: C050شود تا دماي مجموعه به  جذب مي C010آب 

1 2 1 1 2 20 0e eQ Q m c( ) m c( )            

m ( ) ( ) m kg      1 150 70 20 50 10 0 40  

 )135تا  122 هاي : صفحهگازها گرما و قانون – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  مرتضي اسدالهي)(  »4« ةگزين -183

اي و الكلي بر انبساط مايعات است. اگر دماسنج در حالت عادي  هاي جيوه اساس كار دماسنج

030خود قرار داشت (درونش الكل بود) به همان ميزان  C   آمـد، امـا بـا     سطح آن بـالا مـي

  يابيم. داريم:  ها را مي جم آنجايگزيني جيوه، طبق رابطة انبساط حجمي، نسبت افزايش ح

  1
1

1

VV
V V

V V

  
     

  
   

  
3

3
0 18 10 11 1 30 61 08 10

V A h h / h

h /


  


  

     
 

   

  05 C جيوهh    

  )142و  141، 122تا  119هاي  گرما و قانون گازها: صفحه -  2(فيزيك   

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -184

  ابطة آهنگ رسانش گرمايي، داريم:طبق ر

H LA(T T )Q
H k

t L


    

2 2180 3 1 10 50 4001 60 2
( ) W

k k
m.K

  
   


  

 )145صفحة : گازها گرما و قانون – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  فرد) خسرو ارغواني(  »2« ةگزين -185

  P V P V V / V
V V

T T

 
    

 
1 1 2 2 1 2

2 1
1 2

1 0 5 4273 7 273 287   

mطبق رابطة 

V
  برابـر شـده چگـالي     4، چگالي با حجم نسبت عكس دارد. چون حجم

1
  شود. مقدار اوليه مي 4

  kg
/ /

m
     2 1 3

1 1 1 2 0 34 4   

  )154تا  152هاي  گرما و قانون گازها: صفحه -  2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

  

  احسان هادوي)(  »2« ةگزين -186

kJ  20 8 :كل160 E مرغ گرم تخم 20كل انرژي موجود در  

kJ مفيد64
E E

/ E
E

   0 4   بازده160

 kJ16كه انرژي مصرفي به ازاء هر دقيقه حضـور در كـلاس برابـر بـا      با توجه به اين

  است، بنابراين داريم:

  t min s    
64 4 4 60 24016  

  )6تا  2هاي  كار و انرژي: صفحه - 1(فيزيك   

  جيوه

 الكل

  جيوه

 الكل 

  جيوه

 الكل 

  جيوه

 الكل

  جيوه

 الكل

  جيوه

 مفيد مفيد

 كل
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C

B

A A

1m

5m

v =10m
s

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -187

  كنيم. را محاسبه مي جسمابتدا به كمك رابطة چگالي، حجم 

36001 5 400m
/ V cm

V V
       

  بنابراين افزايش سطح آب درون استوانه برابر است با:

400 4 100V Ah h h cm       

1 10 10dm cm h dm   

 )88تا  84هاي  ه: صفحكار و انرژي – 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب يعبدالرضا امين(  »4«گزينة   -188

  توان نوشت: با استفاده از قضية كار ـ انرژي جنبشي، مي

2 1 0t mgW K K W W    o¹Î  

mgW U

W U
U U mg(h h )




     2 1o¹Î ÂºIvz¨ ÂºIvz¨  

U mgdsin /      0 130 0 4 10 3 2ÂºIvz¨  

U J   6ÂºIvz¨ 

30
0

2/6
0/4

3

+
=

m

  

 )88تا  84هاي  ه: صفحكار و انرژي – 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )علي قائمي(  »4«گزينة   -189

جسم چهار برابر انـرژي پتانسـيل   جنبشي انرژي  Bاگر فرض كنيم در نقطة 

  گرانشي آن باشد، با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي، داريم:

A B A A B BE E K U K U      

4 2
0

15 52
B B

A

K U
A B A BU

K U mv mgh



     

21 10 5 10 12 B Bh h m        

نـرژي  متري از سطح زمين، ا 1شود، در ارتفاع  مشاهده مي شكل در همانطور كه

جنبشي جسم چهار برابر انرژي پتانسيل گرانشي آن خواهـد شـد. جسـم از ايـن     

كنـد. بنـابراين    بار در مسير صعود و يك بار در مسير سقوط عبور مـي  ارتفاع يك

  كنيم. دست آوردن دومين جواب، ابتدا ارتفاع اوج جسم را محاسبه مي براي به

A C A A C CE E K U K U      

21 0 02 A Cmv mgh    

21 10 10 52 C Ch h m         

كند تا در  بنابراين مسافتي كه جسم طي مي

عبور كند، برابر اسـت   Bبرگشت از نقطة 

d   با: ( ) m   5 5 1 9   

  

 )88تا  86هاي  ه: صفحكار و انرژي – 2(فيزيك 

 ---------------------------------- ------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة   -190

بـه   Aبا استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظـر گـرفتن نقطـة    

  عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، داريم:

f B AW E E K U       

2 21
2f B A B AW m(v v ) mg(h h )      

fW ( ) ( cos )          2 01 1 0 2 1 10 1 60 02  

fW J  7   

 )88تا  80هاي  ه: صفحكار و انرژي – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (سيدعلي ميرنوري)  »3«گزينة   -191

ها باشند،  دماي نقطة ثابت بالايي دماسنج bو  bدماي نقطة ثابت پاييني و  aو  aاگر 

  داريم:  xو  xبراي مقايسة دماي 

  2 0 6
20 0 48

x a x a a

b a b a a

      
  

     
   

  60 10 48 9 108 12a a a a                 
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  )121تا  119هاي  : صفحهگرما و قانون گازها - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -192

نشين شود.  بايد در آب ته ،ي كه چگالي تيغ بيشتر از چگالي آب استياز آنجا

هـاي سـطح    چسبي بين مولكـول  نيروي هم دهد، روي نميعلت اينكه اين اتفاق 

و همانند پوستة تحت كششي رفتار كند   بشود سطح آ باعث ميآب است كه 

  شود. مانع ورود تيغ درون آب 

 )103و  102هاي  ه: صفحمادههاي  ويژگي -  2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (سيدعلي ميرنوري)  »1«گزينة   -193

نسبت به مكـان نمـايش داده    10cmاگر با باز كردن شير رابط، آب در لولة سمت راست 

نسبت به جـاي نمـايش داده شـده پـايين      10cmشده بالاتر رود، در لولة سمت چپ، آب 

  رود. بنابراين داريم:  مي

  0A BP P P P gh    ·qh¶   

  3
0 10 10 0 2P P P gh ( )( )( / )     ·qh¶   

  2000 2P Pa kPa     

  

  )113تا  106هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -194

روغن ريخته شده در شاخة سمت چپ را  حجمابتدا با توجه به رابطة چگالي، 

  كنيم. داريم: به ميسمحا

3600 8 75
m

/ V cm
V V

     
¸ü»n

¸ü»n ¸ü»n
¸ü»n ¸ü»n

  

R= cm2

x

M

N

4cm

r

 

يختن روغن در شاخة سمت چـپ و ايجـاد تعـادل،    كه بعد از ر با توجه به اين

  جا شده در دو شاخه يكسان است، داريم: حجم آب جابه

22 2 24 16 1R cm
R r x r x ( )

       

  تراز يك مايع ساكن، داريم: از طرفي با توجه به برابري فشار در نقاط هم

0 0M NP P P gh P gh      ¸ü»n ¸ü»n JA JA  

h h   ¸ü»n ¸ü»n JA JA  

2 2
2

750 8 1 4 20 4/ ( x) r r x
r

       


  

1 2 1 1( )
r r cm     

 )109تا  107هاي  ه: صفحمادههاي  ويژگي -  2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )(سيدعلي ميرنوري   »4«گزينة   -195

  يابيم، داريم: متر جيوه مي در ابتدا فشار هر يك از مايعات را برحسب سانتي

  1 1 13 6 1 7 20
Hg Hg Hg

h h / h /        

  2 5
Hg

h / cmHg   

  2 2 13 6 3 4 20
Hg Hg Hg

h h / h /          

  5
Hg

h cmHg   

  متر جيوه داريم: حال براي تعيين فشار كل وارد بر كف ظرف برحسب سانتي

  0 75 2 5 5
Hg Hg

P P h h /       

  82 5P / cmHg   

  )111تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -  2(فيزيك 

 ايپيمانه

 ايپيمانه
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B

A

4/5cm 4/5cm

�1 2�

 )(افشين مينو   »2«گزينة   -196

ارتفـاع   16cmاز طول لوله درون ظـرف جيـوه قـرار دارد و     10cmدر حالت اول، 

باشد بنابراين ارتفاع ستون جيوه در لوله (بـالاي سـطح ظـرف)     ستون هواي محبوس مي

P)1باشد. بنابراين فشار اوليه هواي محبوس  مي 74cmبرابر با   برابر است با: (

0جيوه 1P P P   

  1 176 74 2P P cmHg      

از ظرف خارج كنيم ارتفاع ستون هواي بـالاي جيـوه    2cmدر حالت دوم اگر لوله را 

)92رسد و ارتفاع ستون جيوه در بالاي ظرف به  مي xبه  x) رسد. مي  

  2 276 92 16P ( x) P x      0جيوه 2P P P   

  كه دماي محيط ثابت است، از قانون گازهاي كامل در دماي ثابت داريم: از آنجايي

  1 1 2 2 2 16 16P V P V A (x ) x A         

  232 16 16 32 0(x ) x x x        

  8 64 32x    

  1

2

8 4 6 17 6
8 4 6 1 6

x / cm

x / cm

   
  




  

  )154تا  152هاي  گرما و قانون گازها: صفحه -  2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -197

يابـد و بنـابراين فاصـلة     بعـاد آن افـزايش مـي   با افزايش دماي صفحه، تمـام ا 

OOها و فاصلة  ، شعاع حفرهAB     افزايش خواهد يافـت. از طرفـي چـون

طـول  ها است، در نتيجه ميـزان افـزايش    برابر با شعاع حفره AB طول اولية

ABبه يك اندازه خواهد بود. ها و افزايش شعاع حفره  

 )140تا  137هاي  ه: صفحگرما و قانون گازها  – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة   -198

مينيم بـه  با توجه به اطلاعات سؤال و توجه به اين نكته كـه انـرژي گرمـايي قطعـه آلـو     

اي نيست كه بتواند موجب تغيير حالت آب به بخار گردد، دماي تعـادل از رابطـه    اندازه

  آيد: دست مي زير به

  W W Al Al Al
e

W W Al Al

A m c m c

A m c m c

    
 

 
   

  e
/

/

      
 

   
2550 15 5 4200 15 0 5 900 175

2550 5 4200 0 5 900  

  e e C
 

    
38250 315000 78750 1824000

  

 )126تا  122هاي  ه: صفحگرما و قانون گازها – 2(فيزيك 

 -------------- --------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة   -199

  آوريم.  دست مي ها را به ابتدا دماي تعادل مخلوط آب

  1 2 1 2
1 2

10 401 1 1 2 2 2
60 101 1 2 2

c c c , m g , m g

C , C

m c m c

m c m c  
   

   

  
  


   

  10 60 40 10 2010 40
c c

C
c c

    
    

  
   

20آب  50gكنيم از  اكنون مشخص مي C 0ر گرما بايد بگيريم تا به يخ چه مقدا C 

0FmLدهد،  تبديل شود. چون آب گرما از دست مي   .است  

20 0 0F FQ mLQ mc( C ) ( C ) ( C
      JA JA gÄ)   

  
50 336

4 2 0 20 20

F
J

m g , L
g

F J
c / , C

g. C

Q mc mL




 

   
   ®¨   

50 4 2 0 20 50 336 50 84 336Q / ( ) ( )         ®¨  

  50 420 21000QQ J      ®¨ ®¨  

  )135تا  122هاي  : صفحهگرما و قانون گازها - 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -200

 ـ برابـر بـا    B ةمطابق شكل، طول ميل

25 4 5 4 5 16( / / ) cm    .ــت اس

با اسـتفاده از رابطـة آهنـگ رسـانش     

    گرمايي، داريم:

Q A T
H k

t L


   

2A A B A B

B B A B A

Q A L D L
( )

Q A L D L
     

A

B

Q
( ) /

Q
   210 16 0 2516 25   

 )145صفحة : گرما و قانون گازها – 2(فيزيك 

  ق.ق   
 غ.ق.ق
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 )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -201

  مانند تجزية آمونياك يا تجزية هيدروژن برميد و ...  »: 1«گزينة 
   15صفحة »: 2«گزينة 
ها عنـوان شـود، چـون در     ها تعداد مولكول بايد به جاي تعداد اتم»: 3«گزينة 

هـا   با توجه به تعـداد اتـم   مول است. 25/0ليتر معادل  6/5اين شرايط مقدار 

2و  COدر 6C H2ليتـر   6/5هـا در   ، تعداد اتم 6C H     چهـار برابـر تعـداد
  است.  COليتر  6/5ها در  اتم

تر و تعداد مـول موجـود    چگالي گاز هيدروژن كم ،در دماي بالاتر»: 4«گزينة 
ليتر گاز كلر است و با توجه به ضرايب استوكيومتري  2تر از  ليتر آن كم 2در 

2هـا در واكـنش    دهنده واكنش 2 2H (g) Cl (g) HCl(g) ،   هيـدروژن

025محدودكننده است (حجم مولي گازها در دماي  C    و فشار يـك اتمسـفر
  ليتر است.) 6/24

 )32تا  24و  15، 12، 7هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3(شيمي  

--------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -202

  واكنش موازنه شده به صورت زير است:  

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      
  يريد، خواهيد داشت:  گرم بر ليتر در نظر بگ xاگر چگالي اين گاز را 

2 2 2
2

2 2 2

1 1 711 74 87 1 1
mol MnO mol Cl gCl

/ g MnO
g MnO mol MnO molCl

     

22 2
2

2 2 2

751 1000 7501 100
mL ClL Cl mLCl

mLCl
xg Cl LCl mLCl

   
Â±μø
ÁoÊº   

1 74 71 1000 75 1 4287 100 750
/

x /
  

  
 

   

 )34تا  32و  27تا  24هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »4«گزينة   -203

3 2 2
11 2)NaNO (s) NaNO (s) O (g)   

3 22)CaCO (s) CaO(s) CO (g)   

4 2 2 7 2 3 2 23 4)(NH ) Cr O (s) Cr O (s) H O(l) N (g)    

3 2
34 2)KClO (s) KCl(s) O (g)   

در شـرايط   4هاي فوق حجم گـاز توليـد شـده در واكـنش      با توجه به واكنش
  يكسان بيشتر است.

 )25و  24، 9، 8هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -204
  واكنش تجزية آلومينيم سولفات به شكل زير است:  

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)   
نشـان   xبا توجه به اطلاعات داده شده اگر درصد خلـوص مـادة اوليـه را بـا    

  :  دهيم، خواهيم داشت

2 4 3
2 4 3100

xg Al (SO )

g Al (SO )
 3ناخالص 2 4 317 1?LSO / g Al (SO )  

2 4 3 3 3
2 4 3 2 4 3 3

1 3 80
342 1 1
mol Al (SO ) molSO g SO

g Al (SO ) mol Al (SO ) mol SO
    

3 3
3

1 70 4 2 601 2 100
L SO

/ LSO x %
/ g SO

      

 )34تا  32و  27تا  24، 9، 8هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -205

  عبارت (الف):

  10 0 84 8 4J J
g / /

g. C C
  

 
    2COگرم  10ظرفيت گرمايي  

  80 0 12 9 6J J
g / /

g. C C
  

 
  گرم طلا 80ظرفيت گرمايي  

  عبارت (ب):

  105000 25
1000 4 2

J
: q mc C

J
g /

g. C

     




  Aبراي ظرف  

  25 20 45 C     ÂÄI¿º  

بيشـتر اسـت، بنـابراين انـرژي گرمـايي آن       Aم آب ظرف دماي نهايي و جر

  بيشتر خواهد بود. 

qعبارت (پ): طبق رابطة 
(c )

m



، چون ظرفيت گرمايي ويـژه آلـومينيم   

بيشتر از طلا است، بنابراين براي افزايش دماي يكسان دو قطعه فلز آلومينيم و 

  بيشتري نياز خواهد داشت.طلا با جرم برابر، فلز آلومينيم گرماي 

  )43تا  41هاي  صفحهترموديناميك شيميايي، ، 3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -206

qبا توجه به رابطة  mc     هـاي داده شـده    در مـورد هريـك از گزينـه

  خواهيم داشت:  

8 0 24 35 85 96J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : آهن

  

 3شيمي

ناخالص
خالص
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6 0 23 35 85 69J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : كادميم

10 0 39 35 85 195J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : مس

4 0 13 35 85 26J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : سرب

  )43تا  41هاي  صفحهترموديناميك شيميايي، ، 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -207

3
3

3
3

12750 764
32 115 21

molCH OH
?gCH OH kJ

kJ
gCH OH

/ kJ
mol CH OH

 

 
   

  )54تا  50و  43تا  41هاي  صفحهترموديناميك شيميايي، ، 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »2«گزينة   -208

1را در  (l)واكنش 
كنـيم و   ضرب مي 2را در  (II)كنيم. واكنش  ضرب مي 2

   :كنيم را معكوس مي (III)واكنش 

2 2 2
1 202 22 2 2

/
(I) HCl(g) O (g) Cl (g) H O(l) H kJ


       

2 2 2 600 2(II)H (g) F (g) HF(g) H kJ        

2 2 2
1 286 12(III)H O(l) H (g) O (g) H kJ        

202 2 600 2 286 1 1015 12
/

H ( ) ( ) / kJ
           

 
   

  )63تا  59هاي  صفحهترموديناميك شيميايي، ، 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »2«گزينة   -209

سبب پيشرفت يك واكنش در جهت رفت يـا برگشـت    Sو Hوقتي كه
 ـكن گوييم در يـك جهـت عمـل مـي     مي ،شوند 0H)، 2د. در واكـنش ( ن  

0Sو       شـوند و در ايـن    سبب پيشـرفت واكـنش در جهـت برگشـت مـي
خودي اسـت و   مثبت است پس در جهت رفت غيرخودبه Gمتواكنش علا

  ناپذير خواهد بود. انجام

  )72تا  64هاي  صفحهترموديناميك شيميايي، ، 3(شيمي 

--------------------------------------------  

  

  

  )سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة   -210

 Hهمـان   Pqند، فشار ثابـت و  ك چون سامانه با پيستون متحرك كار مي

هـر دو   wو  Vهاي گاز دو طرف برابـر در نتيجـه    شود. مول محسوب مي

برابر صفر هستند در صورت عايق شدن مبادله گرما بين سـامانه و محـيط رخ   

چون سامانه به محيط گرمـا  » 4«نيز صفر خواهد شد. در گزينة  Eداده ون

0Eكند،  منتقل مي  .است  

  )55و  51تا  41هاي  صفحهترموديناميك شيميايي، ، 3(شيمي 
--------------------------------------------  

  )تانيانمحمد كوهس(  »4«گزينة   -211

1( 
1 250 1000 1
L mol NaOH

?gNaOH mL
mL L

   −¼±d¶   

40 41
gNaOH

g NaOH
molNaOH

   

2(   100 
¸ÀA Â²¼¶ ³o] * KÃ¨oUnj ¸ÀA nIμ{

KÃ¨oU Â²¼¶ ³o] درصد يون آهن  

56 56100 100 5256 17 3 107 %
( )

   
 

  

  بر اساس متن كتاب درست است.  ) 3

4(   g
ppm / ppm

g


    

4
6 65 1010 10 2 5200

½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]    

 )90تا  87 هاي صفحهها،  محلول، 3(شيمي 

 ------------- ---------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -212

ــول از    ــا كــاهش دمــاي محل ــه نمــودار، ب ــا توجــه ب 90ب C  ــه 60ب C  ،

  توان نوشت:  يابد. بنابراين مي گرم كاهش مي 45گرم به  55پذيري از  انحلال

gرسوب 
g

g
 

10 8155  
J¼wn

½k{oÃw −¼±d¶ 124محلول سيرشدهg   

 )86و  85، 77 هاي صفحهها،  محلول، 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )پور ينا شرافتيبم(  »4«گزينة   -213

20با توجه به نمودار در دماي  C  ،33  گرمKCl  40در دمـاي  و C  ،

چنين مشخص اسـت كـه    شود. هم گرم آب حل مي 100در  KClگرم  39

  اين نمودار به صورت خطي است. 

32 20
339 40 2710

S a b a b

a b a ,b

      

     
   

353 327 35 27 37 510 10
CS S /           

  آيد.   حلول سيرشده بدست ميگرم آب حل شده و م 100در  KClگرم 5/37
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2
2

37 5400 150100
/ g KCl

?gKCl g H O g KCl
g H O

     

 )86و  85، 77 هاي صفحهها،  محلول، 3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »2«گزينة   -214

2كنيم يك ليتر محلول  فرض مي 5/ M  از مادةA :در اختيار داريم  

1 45 10001 14501 1
/ kg g

L g
L kg

   جرم محلول در اين دما  

1802 5 4501
g A

?g A / molA g A
mol A

    

1450 450 1000g  جرم آب در محلول  

در دماي داده شده  Aپذيري  انحلال
1000 450

45100
g g A

x g A
g x

  
JA

JA  

 )90و  89، 77 هاي صفحهها،  محلول، 3يمي (ش

--------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »4«گزينة   -215

  110 10 70 1 42 994C ad C / g.L      1(غلظت(g.L )(  

  1
3 63HNO g.mol  جرم مولي  

  994
63مولاريته مولاريته  

115غلظت مولار اسيد غليظ 8/ mol.L  

  1 1 2 2 115 8 0 2 250M V M V / V /       

1اسيد غليظ    3 16V / mL   

 )92تا  88 هاي صفحهها،  محلول، 3(شيمي 

--------------------------------------------  

  

  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -216

  مورد اول: درست

s : n l ( )
Br : Ar d s p

p : n l ( )

    
  

   

2
10 2 5

35 18 5
4 2 4 0 83 4 4
4 5 4 1 25SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H


   

25 8 33    مجموعn l ظرفيت هاي الكترون  

2   مورد دوم : درست 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s


    

2lهاي با  تعداد الكترون      :       5   

102 2 6 2 6 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s


   

2lهاي با  تعداد الكترون          :10   

  شود. (نادرست) ر ميپ 3pو  3sهاي  مورد سوم: نادرست: در دوره سوم فقط زيرلايه

4lداراي  (g)مورد چهارم: نادرست: پنجمين زيرلايه   باشد. بنابراين:   مي  

4(نادرست) 2 4 4 2 18l ( )     حداكثر گنجايش الكترون  

 )28تا  22هاي  صفحهساختار اتم، ، 2(شيمي 

 ---------------------- ------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »3«گزينة   -217

  آوريم:   را بدست مي Aابتدا عدد اتمي » 1«گزينه 

A ( )
Z


 2

·»oU¼º » ·»oT§²H ý°TiH   

74 10 322Z


 



   

1lها با عدد كوانتومي  تعداد الكترون»: 2«گزينه    است.  14برابر  

در گروه  A، در حالي كه عنصر قرار دارد 15در گروه  Xعنصر »: 3«گزينه 

  اي قرار دارد.  جدول دوره 14

   »:4«گزينه 
24

9 131 66 1074 10 1 22 101
/ g

amuA / gA
amuA




     

 )28تا  22و  14تا  11هاي  صفحهساختار اتم، ، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )ييفرشاد ميرزا(  »4«گزينة   -218

)28آرايش الكتروني نيكل Ni) باشد:   صورت زير مي به  

2 2 6
28 1 2 2Ni : s / s p /

         
  

2 6 83 3 3s p d /

               
  

24s

 
  

  هاي اشغال شده   : تعداد لايه4

  : تعداد اوربيتال اشغال شده15

0lتوميترين زيرلاية آن داراي اعداد كوان و بيروني   4وn  باشد. مي  

 )28تا  22هاي  صفحهساختار اتم، ، 2(شيمي 

--------------------------------------------  

 2شيمي

 غلظت
 جرم مولي

  : گروه14          : تناوب4
  

  10 2 2
18 3 4 4: Ar d s p   آرايش الكتروني 
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  )محمدپارسا فراهاني(  »3«گزينة   -219

1 (2 2
2Ca C       3پس نسبت آنيـون بـه كـاتيون بـرخلاف 2Fe(NO ) ،

  برابر يك است. 

  رسد.   ) آلومينيم به آرايش گاز نجيب نئون مي2

  درست است. 52) طبق جدول صفحة 3

دهند و نبايد زيروندهاي آن را  پراكسيد را به همين شكل نمايش مي ) سديم4

  با يكديگر ساده كرد.

 )52تا  50 هاي صفحههاي يوني،  پيوند يوني و تركيب، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »4«گزينة   -220

  + تعداد جهش بزرگ = شمارة تناوب  1=  3

 Aشود، پس چون دومين جهش اتـم   انجام مي 2sو 1sهميشه آخرين جهش بين

  رخ داده، خواهيم داشت:   11IEو  10IEخرين جهش آن است، بين كه همان آ

A : 1s 2s
2 1

11
10

IE IE

دوم   جهش
  است.  Mgهمان Aاست و عنصر 12برابر با  Aپس عدد اتمي

  درست »: آ«مورد 

  در گروه دوم جدول تناوبي است.  Mgنادرست، چون »:ب«مورد 

  تر است. كم Alاز  Mgنادرست، الكترونگاتيوي »: پ«مورد 

صـر  است و عن Alدرست، چون عنصر هم دورة بعد از اين عنصر»: ت«مورد 

  است. Beهم گروهي قبل از اين عنصر

  )46تا  44هاي  صفحهخواص تناوبي عنصرها، ، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -221

  تر است.  مك 2Hدرست، زيرا طول پيوند در مولكول»: 1«گزينة 

  درست  »: 2«گزينة 

2نادرست، مثال: مولكول»: 3«گزينة  2C H   .ساختار خطي دارد  

H C C H    
  درست، با توجه به ساختار لوويس فرمالدهيد  »: 4«گزينة 

O
. .. .

C
H H  

 )75ا ت 72و  69، 68هاي  صفحههاي مولكولي،  پيوند كووالانسي و تركيب، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

 زواره) (رسول عابديني  »4«گزينة   -222

، در ناحيـة مرئـي تعـداد خطـوط طيـف نشـري خطـي        16صـفحة   طبق شكل

  باشد. مي 7و سديم  4هيدروژن 

  طيف نشري خطي هيدروژن:  

6nانتقال الكترون از      2بهn   410بنفشnm    

5nانتقال الكترون از      2بهn   434آبيnm   

4nانتقال الكترون از      2بهn   486سبزnm    

3nانتقال الكترون از      2بهn   656قرمزnm    

تـرين شـيوه بـراي از دسـت      مناسـب  نوربراي الكترون در اتم برانگيخته نشر 

  دادن انرژي است.

  )19تا  15صفحة ساختار اتم، ، 2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )سيدطاها مصطفوي(  »1«گزينة   -223

توانـد   يك گونة قطبي است. به همين دليـل شـكل هندسـي آن نمـي     Aگونة

 4مسطح باشد و شكل آن هرمي و تعـداد قلمـرو الكترونـي اتـم مركـزي آن      

هندسي آن مسطح و تعـداد قلمـرو    ناقطبي، در نتيجه شكل Bباشد. گونة  مي

 Yو Xاست. جهت مشخص كردن گروه عناصر 3الكتروني اتم مركزي آن 

  توان استفاده كرد:  ميزير از روش 

مـي دارد و  يك سـاختار هر  Aكه گونة تعيين قلمرو الكتروني: با توجه به اين

  توان گفت:  باشد، مي مي 4قلمرو الكتروني اتم مركزي آن 

  = قلمرو الكتروني اتم مركزي

هاي متصل  (تعداد اتم  –بار گونه 
هاي لاية ظرفيت اتم  تعداد الكترون  +  )Sو Oبه اتم مركزي به جز

  ركزي)مركزي (شمارة گروه اتم م
2  

3
0 14 72

X ( ) ( )
XO X   

      

  است.  17متعلق به گروه  Xعنصر

2
3

0 23 42
Y ( )

YO Y   
     

  است.  14متعلق به گروه  Yعنصر

X

. .

O

OO Y

O

OO

A B

1- 2-
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  پيوندها يكسان و برابرند.به دليل ساختار هيبريد رزونانس تمامي  Bدر ساختار گونة

 )90تا  84و  75تا  72هاي  صفحههاي مولكولي،  پيوند كووالانسي و تركيب، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »4«گزينة   -224

 هـا  متيل اتر، ايزومر يكديگر هستند، بنابراين، شمار اتم دو مولكول اتانول و دي

2هـا برابـر اسـت.     ول تجربي هـردوي آن در فرم 6(C H O)    شـمار جفـت .

است. جرم مولي هـر   2ها برابر با  هاي ناپيوندي در ساختار لوويس آن الكترون

2دو تركيب با هم برابر است. زيرا فرمول مولكـولي هـر دو    6C H O   .اسـت

  متيل اتر است.  از دينقطة جوش و چگالي اتانول بيشتر 

 )84و  83 هاي صفحههاي مولكولي،  پيوند كووالانسي و تركيب، 2شيمي (
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  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -225

هـاي   كـه رونـد تغييـرات نقطـة جـوش تركيـب       92با توجه به نمودار صفحة 

  دهد:   را نشان مي 17و  16، 15، 14هاي  عنصر اول گروه 4دار  هيدروژن

  دار هر گروه:   هاي هيدروژن مقايسة نقطة جوش تركيب

4 4 4 4
3 3 3 3

2 2 2 2

SnH GeH SiH CH

SbH NH AsH PH

H O H Te H Se H S

HF HI HBr HCl

  
   


  
   

  

 :17تا  14هاي  دار عناصر هم دورة گروه هاي هيدروژن مقايسة نقطة جوش تركيب
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  علاوه بر آن: 

2 2 3 3: H O HF H Te SbH NH ...     وشنقطة ج  

 )92تا  89 هاي صفحههاي مولكولي،  پيوند كووالانسي و تركيب، 2شيمي (

--------------------------------------------  
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   متيل هپتان  دي -3، 3

 )100تا  98 هاي صفحههاي آلي،  كربن و تركيب، 2(شيمي 

 ---------------- ------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »3«گزينة   -227
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  متيل پنتان دي -3، 3

 )100تا  98 هاي صفحههاي آلي،  كربن و تركيب، 2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -228

داري تركيـب آلـي    ند امـا هـر تركيـب كـربن    دار هاي آلي كربن تمام تركيب

ها و شمار انـدك ديگـري كـه     نيست. صرف نظر از اكسيدهاي كربن، كربنات

تـوان شـيمي كـربن و     آيند، شيمي آلـي را مـي   هاي معدني به شمار مي تركيب

  شيمي معدني را شيمي ديگر عنصرها تعريف كرد.

 )95و  94 هاي صفحههاي آلي،  كربن و تركيب، 2(شيمي 
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  )فرشاد ميرزايي(  »4«گزينة   -229

  ها:   بررسي گزينه

  ) بوي بد ماهي فاسد شده ناشي از تري متيل آمين است نه آميد.1

  ) كولار داراي گروه عاملي آميدي است نه آميني.2

  ترين آلدهيد، فرمالدهيد است. ) ساده3

  كربن وجود دارد.   –هيد پيوند دوگانه اكسيژن ) در گروه عاملي كتون و آلد4

آلدهيد 
O
||

C H 
كتون    

O
||

C 
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  )سيدسحاب اعرابي(  »1«گزينة   -230

10(*)1هاي كربن با عدد اكسايش  تعداد اتم-  

16( ) ها با سه قلمرو الكتروني تعداد اتم  
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 )88تا  86و  82، 81هاي  هاي مولكولي، صفحه ، پيوند كووالانسي و تركيب2شيمي (
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